

സിപിഐ(എം.എൽ.)

മുഖപത്രം

Sagavu Magazine

Owned, Printed &
Published by
K. Sivaraman
Kunnambath House
Krishnapuram, Green Park
P.O. Ollukkara,
Thrissur, Kerala - 680 655

Editor

M P Kunhikanaran

Managing Editor

T.C. Subrahmanyam

Editorial Board

M.K.Dasan
P.N. Provint
K.V. Prakash

Manager

Sagavu
Ambles, 2nd Floor, Amulya Street
Banarjee Road, Kochi - 682018
Phone : 9447607290
94471 53507
email : sakhavumonthly@gmail.com
cpimlkerala@gmail.com
website : www.cpimlredstarkerala.com

Layout & Cover :

Suresh Janardhanan

Printing :

Cherrys Printers,
LFC Road, Kaloore, Kochi
Kerala -687017, India

ഉള്ളടക്കം

മുഖപ്രസംഗം

4

പി.ജെ. ജെയിംസ്
ആർ.എസ്.എസ്.
നവഫാസിസം

5

ബഡ്ജറ്റ് 2023 - 24

13

സിപിഐ (എംഎൽ) റെഡ്സ്റ്റാർ
രാഷ്ട്രീയപ്രമേയം

15

കെ. അശോക് നാവു /
വിവ. സി.എൻ ജയചന്ദ്രൻ
2022ലെ വൈദ്യുതി (ഭേദഗതി) ബിൽ
ജനങ്ങളെ ഇരുട്ടിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നു

20

പി.ജെ.
അദാനിയുടെ തകർച്ച;
മോദി സർക്കാരിന്
കയ്യാഴിയൽ സാധ്യമാണോ?

26

സംഘടനാവാർത്തകൾ

ജനങ്ങളെ പിഴിഞ്ഞുറുന്ന കേന്ദ്ര- സംസ്ഥാന ബജറ്റുകൾക്കെതിരെ തെരുവിലിറങ്ങുക

ജനങ്ങൾക്ക് മേൽ കഠിനഭാരം ചുമത്താൻ മൽസരിക്കുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങളടങ്ങിയ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ബജറ്റുകൾക്കെതിരെ അദ്ധ്വാനിക്കുന്ന ജനവിഭാഗങ്ങൾ തെരുവിലിറങ്ങണം.

കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾക്കെതിരെ എന്ന വിധം ജനപ്രിയ മുദ്രാവാക്യങ്ങളുയർത്തി വോട്ട് നേടി അധികാരത്തിൽ വന്ന പിണറായി സർക്കാരും വിഭവസമാഹരണത്തിന് കോർപ്പറേറ്റ് കമ്പനികളുടെയും സമ്പന്നരുടെയും വരുമാനത്തിൽ കൈ വെയ്ക്കാൻ തയ്യാറല്ല. ആഭ്യന്തര വിഭവ സമാഹരണത്തിന് പെട്രോൾ ഡീസൽ വൈദ്യുതി ചാർജ്ജുകൾ വർദ്ധിപ്പിച്ച് ചരക്ക് നീക്കം ചെലവേറിയതാക്കുകയാണ് സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക ദർശനം. 2955 കോടി രൂപയുടെ അധിക നികുതിയാണ് ബജറ്റിലൂടെ എൽഡി എഫ് സർക്കാർ ചുമത്തിയത്. വെള്ളക്കരം, ഇലക്ട്രിസിറ്റി ചാർജ്ജ് വർദ്ധനവുകളിലൂടെ അടിസ്ഥാന മേഖലകളിൽ പോലും വർദ്ധനവുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് മുന്നൊരുക്കങ്ങൾ നടത്തിയതിന് ശേഷമാണ് ബജറ്റ് അവതരിപ്പിച്ചത്.

പെട്രോളിനും ഡീസലിനും ലിറ്ററിന് 2 രൂപ സെസ്. 500-999 രൂപയുള്ള മദ്യം കുപ്പി ഒന്നിനു സെസ് 20 രൂപ. അതിനു മുകളിൽ 40 രൂപ. മോട്ടോർ വാഹന നികുതി വർദ്ധന 2%. ഇത് സമസ്തമേഖലകളിലും വിലക്കയറ്റം രൂക്ഷമാക്കും. തൊഴിലില്ലായ്മയും പണപ്പെരുപ്പവും മുർച്ഛിപ്പിക്കും. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി, കടക്കണി എന്നിവയിൽ പെട്ട് ആത്മഹത്യയിലേക്ക് പതിക്കുന്ന ഇടത്തരം വ്യാപാര വ്യവസായസ്ഥാപനങ്ങൾ ഓർമ്മയാകും.

നോട്ട് നിരോധനം, ജിഎസ്ടി, സംസ്ഥാനത്തെ ബാധിച്ച പ്രളയം, രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ ലോക്ഡൗണിൽ ആക്കിയ കോവിഡ് മഹാമാരി ഇവയെയെല്ലാം അതിജീവിച്ച് വരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ഈ കഠിനമായ ആഘാതം എല്ലാ കണക്കുകൂട്ടലുകളും അട്ടിമറിക്കുന്നതാണ്. പെരുപ്പിച്ചുകാട്ടിയ ഊഹക്കുമിളയിൽ പൊട്ടിത്തകരുന്ന അദാനിയിൽ പ്രതീക്ഷ അർപ്പിച്ച് വിഴിഞ്ഞത്തെ ദുബായ് ആക്കി മാറ്റുന്ന 60000 കോടിയുടെ വ്യാവസായിക ഇടനാഴിയാണ് കേരളത്തിന്റെ രക്ഷാപദ്ധതിയായി എൽഡിഎഫ് സർക്കാർ

ബജറ്റിലൂടെ അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്.

മുന്നോക്ക കോർപ്പറേഷന് 38.5 കോടി വകയിരുത്തിയ ധനമന്ത്രി കേരള സംസ്ഥാന പിന്നോക്ക കോർപ്പറേഷന് 16 കോടിയും, പരിവർത്തിത കൈസ്തവ കോർപ്പറേഷന് 13 കോടിയും ഏറ്റവും പിന്നോക്കമായ സമുദായങ്ങൾക്കുള്ള (GEC) പ്രീമെട്രിക് സഹായമായി 5 കോടിയും വകയിരുത്തിയ ബജറ്റ് പ്രഖ്യാപനത്തിലൂടെ സർക്കാരിന്റെ വികസനനയത്തിന്റെ അന്തഃസത്ത എന്താണെന്ന് ധനമന്ത്രി ബജറ്റ് പ്രസംഗത്തിൽ കൃത്യമായി വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കുന്നു. വിവിധ പദ്ധതികൾക്കായി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാൻ 1000 കോടി രൂപയാണ് ബജറ്റിൽ നീക്കിവെച്ചത്.

ആഗോളവൽകരണത്തിന്റെ പാതയിൽ കോർപ്പറേറ്റ് സേവ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന സർക്കാരുകൾ കൊണ്ടുവന്നിട്ടുള്ള ബജറ്റ് നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കെതിരെ കക്ഷിഭേദമന്യേ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും സമര മുന്നേറ്റങ്ങൾക്ക് തയ്യാറാകണം.



പി.ജെ. ജെയിംസ്

ഇന്ത്യയുടെ ഏറ്റവും വലിയ ഭീഷണിയായ ആർഎസ്എസ് നവഹാസിസത്തെ മനസ്സിലാക്കുന്നതിനെയും ഹാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്ന തിനുള്ള സത്വര ദൗത്യത്തെയും പറ്റി

ആർ.എസ്.എസ്. ഹാസിസത്തെ സമീപിക്കുമ്പോൾ

ഇന്ത്യയുടെ ഭരണം കയ്യാളുന്ന ബിജെപി 2019ൽ അവകാശപ്പെട്ടതു പോലെ ആ സംഘടനയുടെ അംഗത്വസംഖ്യ 18 കോടിയാണ്. ആർഎസ്എസിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ഉപാധിയാണ് ബിജെപി. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും ദൈർഘ്യമേറിയതും ഏറ്റവും വലിയ ഹാസിസ്റ്റ് സംഘടനയുമാണ് ആർ.എസ്.എസ്. മനുസ്മൃതിയുടെ പ്രത്യയശാസ്ത്ര അടിസ്ഥാനമുള്ള ആർഎസ്എസ് 1925-ൽ ഹെഡ്ഗേവാറിനെ ആദ്യത്തെ സർസംഘചാലകയായി സ്ഥാപിച്ചത് യൂറോപ്പിൽ 'ക്ലാസിക്കൽ' ഹാസിസം പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ട അതേ സമയത്താണ്. ആർഎസ്എസ് ജന്മമെടുത്ത 1920-കളുടെ ദശകം ഇന്ത്യയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, കൊളോണിയൽ ഭരണത്തെ മാത്രമല്ല, ഫ്യൂഡൽ ക്രമത്തെയും ബ്രാഹ്മണ ജാതിവ്യവസ്ഥയെയും വെല്ലുവിളിച്ചു കൊ

ണ്ട് പാടെ പ്രക്ഷുബ്ധമായിരുന്നു. മഹാത്മാഹൂലെയിൽ നിന്ന് പ്രചോദനം ഉൾക്കൊണ്ട്, തുടർന്ന് ഡോ.അംബേദ്കറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ, 'തൊട്ടുകൂടാത്ത' ദലിതർ, അപ്രാപ്യമായ സാമൂഹിക ചുറ്റുപാടുകളിൽ നിന്ന് രാഷ്ട്രീയ മുഖ്യധാരയിലേക്ക് പ്രവേശിക്കാൻ തുടങ്ങിയിരുന്നു. ഇതുൾപ്പെടെ, സവർണ്ണവരേണ്യ മേധാവിത്വത്തിനെതിരായ വെല്ലുവിളികളാണ് ആർഎസ്എസ് രൂപീകരണത്തിലൂടെ ബ്രാഹ്മണ നേതൃത്വത്തെ അതിന്റെ ആധിപത്യം പുനഃസ്ഥാപിക്കാൻ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. 1925-ൽ ആർഎസ്എസ് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് മുമ്പ്, സവർക്കർ അതിന്റെ പ്രത്യയശാസ്ത്രപശ്ചാത്തലമായി ഹിന്ദുത്വ അല്ലെങ്കിൽ 'രാഷ്ട്രീയ ഹിന്ദുമതം' (ഹിന്ദുത്വത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമാണ്) സ്ഥാപിച്ചു. 'ഹിന്ദുത്വം: ആരാണു ഹിന്ദു?' എന്ന തന്റെ കൈയെഴുത്തുപ്രതിയിൽ, മുസ്ലീങ്ങളെയും ക്രിസ്ത്യാനികളെയും ഇന്ത്യ

യിലെ മറ്റെല്ലാ ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെയും ഒഴിവാക്കി, 'ഹിന്ദുക്കൾ തങ്ങൾക്ക് ഒരു രാഷ്ട്രമായിരുന്നു' എന്ന് സവർക്കർ വാദിച്ചിരുന്നു. 1940-ൽ ഹെഡ്ഗേവാറിന്റെ മരണശേഷം, ആർ.എസ്.എസ്.ന്റെ രണ്ടാമത്തെ സർസംഘചാലകയായി മാറിയ ഗോശ്വാൾക്കർതൊട്ടുകൂടാത്തവരോടുള്ള മനുവാദ സമീപനത്തോടെയും മുസ്ലീങ്ങളെ രാജ്യത്തിന്റെ മുഖ്യ ശത്രുക്കളായി അപകീർത്തിപ്പെടുത്താനും ഇല്ലാതാക്കാനുമുള്ള പ്രതിബദ്ധതയോടെയുമായി അതിനെ ഒരു തീവ്രവാദ ഹിന്ദുത്വ സംഘടനയായി വികസിപ്പിച്ചെടുത്തു. തുടക്കം മുതലേ, ആർഎസ്എസിന് യൂറോപ്യൻ ഹാസിസവു(ക്ലാസിക്കൽ ഹാസിസം)മായി അടുത്ത ബന്ധമുണ്ടായിരുന്നു, യുദ്ധകാലത്തെ ഏറ്റവും വലിയ രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ ഇറ്റലിയിലും ജർമ്മനിയിലും ഉടലെടുത്തതാണ് ക്ലാസ്സിക്കൽ ഹാസിസം. നാ



സി ഹിറ്റ്ലറെ പ്രശംസിച്ചുകൊണ്ട് അക്കാലത്തെ ആർഎസ്എസ് നേതൃത്വം ഫാസിസ്റ്റ് മുസ്ലോളിനിയുമായി നേരിട്ട് ബന്ധം സ്ഥാപിച്ചിരുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, 1931-ൽ ഇറ്റാലിയൻ ഫാസിസ്റ്റ് സ്പെഷ്യാലിപതി മുസ്ലോളിനിയെ സന്ദർശിച്ച ഹെഡ്ഗേവറിന്റെ മാർഗ്ഗദർശിയും രാഷ്ട്രീയ ഗുരുവുമായ മുൻജെ, അർദ്ധസൈനിക വിഭാഗമായ 'സ്റ്റോംട്രൂപ്പർമാരെയും കരിങ്കുപ്പായക്കാരെയും പരിശീലിപ്പിച്ച ഫാസിസ്റ്റ് അക്കാദമി ഓഫ് ഫിസിക്കൽ എജ്യൂക്കേഷനിൽ നിന്ന് പ്രചോദനം ഉൾക്കൊണ്ട് ഭോൻസാല മിലിട്ടറി സ്കൂൾ 1937-ൽ നാസിയിൽ ആരംഭിച്ചു. സെൻട്രൽ ഹിന്ദു മിലിട്ടറി എജ്യൂക്കേഷൻ സൊസൈറ്റിയുടെ മാനേജ്മന്റിന് കീഴിൽ ആർഎസ്എസ് പ്രവർത്തകർക്കും ഹിന്ദുത്വ ഗുണകൾക്കും സൈനിക പരിശീലനം നൽകി. 2008ലെ മാലേഗാവ് സ്ഫോടനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള ഹിന്ദുത്വ തീവ്രവാദ ഗ്രൂപ്പുകളുടെ ഭീകരപ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ഭോൻസാല സ്

കൂളിന്റെ ബന്ധം ഏറെ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ഹിറ്റ്ലറോട് ഉയർന്ന ബഹുമാനം പുലർത്തിയിരുന്ന ഗോൾവാൾക്കർ, ഹിറ്റ്ലറുടെ വംശീയ വിശുദ്ധിയുടെ സിദ്ധാന്തം ഉയർത്തിപ്പിടിച്ചു. സെമിറ്റിക് വംശങ്ങളെയും ജൂതന്മാരെയും തുടച്ചുനീക്കാനുള്ള ഹിറ്റ്ലറുടെ നാസി രീതിയെ അദ്ദേഹം പ്രശംസിച്ചു. മുസ്ലീം പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ ഇന്ത്യക്ക് ഇത് ഒരു നല്ല പാഠമായി അദ്ദേഹം നിർദ്ദേശിച്ചു. ആർ.എസ്.എസ്. ന്റെ അടിസ്ഥാന പ്രത്യയശാസ്ത്രം അല്ലെങ്കിൽ ഹിന്ദുരാഷ്ട്ര സിദ്ധാന്തം അനുസരിച്ച്, 'ഹിന്ദുവും ഹിന്ദുക്കളും മാത്രം, ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രം രൂപീകരിക്കുക' എന്നതായിരുന്നു. ഇന്ത്യ ചരിത്രപരമായി ബഹുമതവും ബഹുഭാഷയും ഉൾക്കൊള്ളുന്നതാണെങ്കിലും ഗോൾവാൾക്കറെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ജാതിയെന്നത് 'ഹിന്ദു രാഷ്ട്രത്തിന്റെ' പര്യായമായിരുന്നു. വംശീയവും ബഹുസാംസ്കാരികവും അനേകം ദേശീയതകൾ ചേർന്നതും ഒക്കെയാണെങ്കിലും

മനുഷ്യതരഹിതമായ ജാതിവ്യവസ്ഥ ഈ സ്വത്വങ്ങളെയെല്ലാം മുറിച്ചുമാറ്റുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഒരു ഫാസിസ്റ്റ് സംഘടന എന്ന നിലയിൽ, RSS അതിന്റെ ആരംഭം മുതൽ തന്നെ ഇസ്ലാമോഫോബിക്, ക്രിസ്ത്യൻ വിരുദ്ധ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ, സ്ത്രീ വിരുദ്ധ, ദളിത് വിരുദ്ധതയിൽ ഊന്നിയതാണ്. മാത്രമല്ല അതിന്റെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാൻ അക്രമം ഉപയോഗിക്കുന്ന ശീലമാർന്നതുമാണ്.

കൊളോണിയൽ അടിച്ചമർത്തലുകൾക്ക് വിധേയമായ രാജ്യങ്ങളിൽ ഉയർന്നുവന്ന ദേശീയതയും ദേശസ്നേഹവും സത്തയിൽ കൊളോണിയൽ വിരുദ്ധമായിരുന്നു. എന്നാൽ സാമ്രാജ്യത്വ വിരുദ്ധ സമരത്തെ വഞ്ചിച്ചതിന്റെ മറവായിരുന്നു ആർഎസ്എസിന്റെ 'സാംസ്കാരികദേശീയത്വ'. മുസ്ലീങ്ങൾക്ക് നേരെ പ്രകടിപ്പിക്കപ്പെട്ട വംശഹത്യാ വിഭവങ്ങളോടൊപ്പം, ബ്രിട്ടീഷ് സാമ്രാജ്യത്വത്തോടുള്ള തീവ്രമായ അടിമത്തവും ആർഎസ്എസിൽ തുടക്കം

മുതൽ അന്തർലീനമാണ്. ഇക്കാരണത്താൽ, ബ്രിട്ടീഷ് കാലഘട്ടത്തിലെ സ്വാതന്ത്ര്യ സമരത്തിൽ നിന്ന് അത് പൂർണ്ണമായും വേർപെട്ടുനിൽക്കുകയായിരുന്നു. ബ്രിട്ടീഷുകാരോട് പോരാടി തങ്ങളുടെ ഊർജ്ജം പാഴാക്കരുതെന്നും മുസ്ലീങ്ങൾ, ക്രിസ്ത്യാനികൾ, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകൾ തുടങ്ങിയ 'ആഭ്യന്തര ശത്രുക്കളോട്' പോരാടാൻ ഊർജ്ജം ഇത്തരത്തിൽ ലാഭിക്കണമെന്നും ഉയർന്ന ആർഎസ്എസ് നേതൃത്വം അതിന്റെ അണികളെ ഉപദേശിച്ചു. അതുപോലെ, സംഘടന ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഉപരിതലസ്പർശിയായി തുടരുകയും ചെയ്തു.

ഭരണഘടനാനിർമ്മാണ അസംബ്ലി ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ കരട് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ, ആ ഭരണഘടന അംഗീകരിക്കുന്നതിനെ ശക്തമായി എതിർത്ത് ആർഎസ്എസ് മുന്നോട്ട് വരികയും അതിന്റെ സ്ഥാനത്ത് 'മനുസ്മൃതി' (സ്മൃതികളെയും ദളിതരെയും മനുഷ്യത്വമില്ലാത്തവരായി തിരിച്ചറിയുന്ന ചാതുർവർണ്യത്തിന്റെ പുണ്യഗ്രന്ഥം അല്ലെങ്കിൽ വർണ്ണ സമ്പ്രദായം) നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്തു. വരേണ്യജാതികളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾക്ക് വിരുദ്ധമായി എല്ലാ ജാതികൾക്കും റിപ്പബ്ലിക്കൻ ഭരണഘടന തുല്യത നൽകും എന്നതായിരുന്നു അതിന് കാരണം. വാസ്തവത്തിൽ, അംബേദ്കറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ രൂപീകരിച്ച ഭരണഘടനയെ എതിർക്കുന്നതിന് വളരെ മുമ്പുതന്നെ, 1947 ഓഗസ്റ്റിൽ ആർഎസ്എസ് മുഖപത്രമായ ഓർഗനൈസർ ത്രിവർണ ദേശീയ പതാകയെയും എതിർത്തിരുന്നു. തീർച്ചയായും, 1948-ൽ രാഷ്ട്രപിതാവിന്റെ കൊലപാതകത്തെത്തുടർന്ന്, ഏതാനും മാസത്തേക്ക് ആർഎസ്എസ് നിരോധിക്കപ്പെട്ടു. 1949 ജൂലൈ 11-ന് ആർഎസ്എസ് നിരോധനം നീക്കാൻ സർദാർ പട്ടേൽ മുന്നോട്ടുവച്ച വ്യവസ്ഥകളിലൊന്ന് ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയോടും ദേശീയപതാക

യോടും ആദരവ് പുലർത്തണം എന്നതായിരുന്നു. എന്നിരുന്നാലും, 2003ൽ പാർലമെന്റിന്റെ സെൻട്രൽ ഹാളിൽ സവർക്കറുടെ ഛായാചിത്രം അനാച്ഛാദനം ചെയ്ത വാജ്പേയി സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് മാത്രമാണ്, അതായത് അര നൂറ്റാണ്ട് കഴിഞ്ഞതിന് ശേഷമാണ് ആർഎസ്എസ് ദേശീയ പതാക ഉയർത്താൻ തയ്യാറായത്.

വ്യക്തമായും, യുദ്ധകാലഘട്ടത്തിലെ യൂറോപ്യൻ ഫാസിസത്തിന്റെ കാര്യത്തിലെ നേതൃത്വം, ഭരണവ്യവസ്ഥയുടെ അന്തർലീനമായ വൈരുദ്ധ്യങ്ങളുടെയും പ്രതിസന്ധിയുടെയും മുർഛ വർദ്ധമാനമാകുന്നതിന്റെ ഫലമായിട്ടാണ് കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനത്തിന്റെ ഏറ്റവും പിന്തിരിപ്പൻ വിഭാഗങ്ങളായ ഫാസിസ്റ്റുകളുടെ ഉയർച്ചയ്ക്ക് അവസരമൊരുക്കുന്നത്. മറ്റൊരു വിധത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ, സാധാരണ കൊള്ളയും ചൂഷണവും വഴി പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ കഴിയാതെ വരുമ്പോൾ, ജനകീയ സമരങ്ങൾ അനിയന്ത്രിതമാകുമ്പോൾ, രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക സാഹചര്യങ്ങളും സാമൂഹിക സംഘർഷങ്ങളും ഫാസിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്ക് അധികാരം പിടിക്കാൻ അനുകൂലമായിത്തീരുന്നു. ഇന്ത്യയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, 1970കളിലെ പ്രതിസന്ധിയും ഇന്ദിരാഗാന്ധി ഭരണകൂടത്തിന്റെ അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപനവുമാണ് അതുവരെ മുഖ്യധാരയ്ക്ക് പുറത്ത് നിലനിന്നിരുന്ന ആർഎസ്എസിനെ രാഷ്ട്രീയ വെളിച്ചത്തിലേക്ക് വരാൻ പ്രാപ്തമാക്കിയത്.

ഒരു പുരോഗമന-ജനാധിപത്യ ബദലിന്റെ അഭാവമാണ് അത്തരമൊരു സാഹചര്യം ഫലപ്രദമായി വിനിയോഗിച്ചുകൊണ്ട് അടിയന്തരാവസ്ഥ വിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ മുൻനിരയിലേക്ക് വരാൻ ആർഎസ്എസിനെ പ്രാപ്തമാക്കിയത്. ആർഎസ്എസ് താമസിയാതെ ജനസംഘത്തെ മാറ്റി ബിജെപിയെ അതിന്റെ രാ

ഷ്ട്രീയ ഉപകരണമായി രൂപം കൊടുത്തു. ബാക്കിയുള്ളവ സമകാലിക ചരിത്രത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. നൂറുകണക്കിന് പരസ്യവും രഹസ്യവും തീവ്രവാദ സംഘടനകളെ ആർഎസ്എസ് നയിച്ചു കൊണ്ട് സ്ഥലകാലങ്ങളിൽ അതിന്റെ സ്വാധീനം വിശാലമാക്കുകയും ആഴത്തിലാക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതിനോടൊപ്പം അതിന്റെ തീവ്രവലതുപക്ഷ സാമ്പത്തിക തത്വശാസ്ത്രം, യുഎസ് നേതൃത്വത്തിലുള്ള സാമ്രാജ്യത്വ പാളയത്തോടുള്ള അചഞ്ചലമായ വിധേയത്വം എന്നിവ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഇന്നും ആർഎസ്എസ് ഒരു സാംസ്കാരിക സംഘടനയായി സ്വയം അവകാശപ്പെടുന്നു. എണ്ണമറ്റ വിദേശ കാവിവിപുലീകൃത സംഘടനകളും ഭീമമായ കോർപ്പറേറ്റ് ഫണ്ടിംഗിന്റെ പിന്തുണയുള്ള അഫിലിയേറ്റുകളും ഉള്ള ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഫാസിസ്റ്റ് സംഘടനയായി ആർഎസ്എസ് വളർന്നു.

അരനൂറ്റാണ്ടിനിടയിൽ ആർഎസ്എസിനുണ്ടായ പെട്ടെന്നുള്ള കുതിച്ചു കയറ്റം ആഗോള നവലിബറലിസത്തിന്റെ ആവിർഭാവത്തിന്റെ വിശാലമായ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കാണേണ്ടതാണ്. കാരണം, യുദ്ധാനന്തരമുള്ള ആദ്യത്തെ വലിയ പ്രതിസന്ധിയായ 'സ്റ്റാൾഹ് ലേഷൻ' വന്നതിന് ശേഷം, സാർവ്വദേശീയതലത്തിൽ ഇടതുപക്ഷത്തിനുണ്ടായ പ്രത്യയശാസ്ത്ര-രാഷ്ട്രീയ തിരിച്ചടികൾ മുതലൊക്കെ കൊണ്ട് ബുർഷ്വാ ഭരണകൂടം അതിന്റെ ക്ഷേമ മുഖംമൂടി ഉപേക്ഷിച്ച് മൂലധന ശേഖരണപ്രക്രിയയിൽ മാറ്റം വരുത്തി. നവലിബറലിസത്തെ ആശ്ശേഷിക്കുകയായിരുന്നു. മുകളിൽ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, 1970-കളിൽ ഇന്ത്യ അഭിമുഖീകരിച്ച രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി 1975-ൽ ഇന്ദിര ഭരണകൂടം അടിയന്തരാവസ്ഥ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിലേക്ക് നയിച്ചു. 1977-ൽ അടിയന്തരാവസ്ഥ പിൻവലിച്ചെങ്കിലും, അടിയന്തരാവസ്ഥയ്ക്കു

ശേഷമുള്ള കാലഘട്ടത്തിൽ, ഇന്ത്യൻ ഭരണകൂടം നവലിബറൽ ആജ്ഞകൾക്ക് കീഴടങ്ങുകയും സാമ്രാജ്യത്വ-കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനത്തിന്റെ നിയോകൊളോണിയൽ കൊള്ളകൾക്ക് വിധേയമാക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

തുടർന്ന് ആഗോള കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനവുമായി കൂടുതൽ സംയോജിപ്പിക്കുകയും നെഹ്റുവിൻ്റെ 'സ്റ്റേറ്റ്-ന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള വികസന മാതൃക' ഉപേക്ഷിക്കുകയും നവലിബറൽ നയങ്ങളെ ആശ്രയിക്കുകയും ചെയ്തതിൻ്റെ ഫലമായി ഉണ്ടായ ഇന്ത്യയുടെ അങ്ങേയറ്റം പ്രതിസന്ധി നിറഞ്ഞ കാലഘട്ടത്തിൻ്റെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ആർഎസ്എസ് ബി.ജെ.പിയെ അതിൻ്റെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടിയായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ട് ഇന്ത്യയെ ഒരു ഹിന്ദു രാഷ്ട്രമാക്കി, അതായത്, ഹിന്ദുത്വ ഫാസിസ്റ്റ് രാഷ്ട്രമാക്കി മാറ്റാനുള്ള ചിന്തനീയമായ തന്ത്രം നല്ല രീതിയിൽ രൂപകല്പന ചെയ്തത്. കൂടാതെ, കോൺഗ്രസ് പിന്തുടരുന്ന മ്യൂറഹിന്ദുത്വത്തിൻ്റെ സുഗമമായ പങ്ക് ഫലപ്രദമായി മുതലെടുത്ത്, കോർപ്പറേറ്റ് പിന്തുണയോടെ, താരതമ്യേന കുറഞ്ഞ സമയത്തിനുള്ളിൽ ബിജെപിയെ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ ഭരണവർഗപാർട്ടിയായി മാറ്റാൻ ആർഎസ്എസിന് എളുപ്പമാവുകയും ചെയ്തു. ആഗോള തലത്തിൽ നവഫാസിസത്തിൻ്റെ ഉയിർത്തെഴുന്നേൽപ്പുമായിട്ട് അവിഭാജ്യമായതലത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ടു കൊണ്ട് ആർഎസ്എസിന് സമൂഹത്തിൻ്റെ സൂക്ഷ്മ, സ്ഥൂലതലങ്ങളിൽ ആഘാതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇതിനോടൊപ്പം ഫാസിസ്റ്റ് അധികാരാരോഹണത്തിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിച്ചേരുകയും ചെയ്തു.

രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക-സാംസ്കാരികമേഖലകളിൽ ആർഎസ്എസിൻ്റെ ഫാസിസ്റ്റ് കൂടാരം സ്ഥാപിക്കാൻ സഹായിച്ച പ്രക്രിയയുടെ മുഴുവൻ പാതയും ഇവിടെ വരയ്ക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നി

ല്ല. 1920കളിലെ രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയിൽ നിന്ന് പൊടുന്നനെ ഉയിർത്തെഴുന്നേറ്റു മുസ്ലോളിനി-ഹിറ്റ്ലർ ഫാസിസത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി, ഇന്ത്യൻ രാഷ്ട്രത്തിലെ മുഴുവൻ സിവിലിയൻ, സൈനിക ഉപകരണങ്ങളിലും ആഴത്തിൽ ഇറങ്ങിച്ചെത്തിച്ചുള്ള, ഏതാണ്ട് ഒരു നൂറ്റാണ്ടോളം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന വ്യവസ്ഥാപിതവും സുസ്ഥിരവും ദീർഘകാലികവുമായ ഒരു പ്രക്രിയയിൽ വേരുന്നിയാണ് ആർഎസ്എസ് നയിക്കുന്ന ഇന്ത്യൻ ഫാസിസം. മറ്റ് സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളുമായി കടുത്ത വൈരുദ്ധ്യം പുലർത്തിയിരുന്ന ക്ലാസിക്കൽ ഫാസിസത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി, കൊളോണിയൽ കാലഘട്ടത്തിലും യുദ്ധാനന്തരനിയോകൊളോണിയൽ കാലഘട്ടത്തിലും ഹിന്ദുത്വ ഫാസിസം തുടക്കം മുതൽ തന്നെ അന്താരാഷ്ട്രധനമൂലധനത്തിന് വിധേയമായിരുന്നു. എന്നിരുന്നാലും, നവലിബറൽ കാലഘട്ടത്തിൽ ഈ പ്രക്രിയ ആരംഭിച്ചത് 1980-കൾ മുതൽ ഉള്ള രാമജന്മഭൂമിപ്രസ്ഥാനത്തോടെയാണ്. റാവു സർക്കാർ നെഹ്റുവിൻ്റെ മാതൃക ഉപേക്ഷിച്ച് തീവ്ര വലതുപക്ഷ നവലിബറൽ നയങ്ങൾ സ്വീകരിച്ച പശ്ചാത്തലത്തിൽ 1992-ൽ ബാബറി മസ്ജിദ് തകർത്തു, 1990-കളുടെ അവസാനത്തിലും 21-ാം നൂറ്റാണ്ടിൻ്റെ തുടക്കത്തിലും വാജ്പേയി ഗവൺമെന്റിൻ്റെ കീഴിലുള്ള രണ്ടാം തലമുറ ആഗോളവൽക്കരണം നടന്നു, 2002-ൽ ഗുജറാത്ത് വംശഹത്യ നടന്നു, 2014-ലെ മോദി അധികാരത്തിൽ വന്നു, 2019-ൽ മോദി വീണ്ടും അധികാരത്തിൽ വന്നു എന്നിവയെല്ലാം ഈ നവഫാസിസ്റ്റ് പരിവർത്തനത്തിലേക്കുള്ള പ്രധാന നാഴികക്കല്ലുകളിൽ ചിലതാണ്.

രണ്ടാം മോദിസർക്കാരിന് കീഴിൽ, സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ സമ്പൂർണ്ണ സ്വകാര്യവൽക്കരണ-കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണത്തിൻ്റെയും ഭരണഘടനാപരവും ഭരണ

പരവും സ്ഥാപനപരവുമായ മേഖലകളും അടങ്ങുന്ന സിവിലിയൻ മേഖലകളുടെയും (സൈനിക സ്കൂളുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ആർഎസ്എസ് സംരംഭം മുതൽ അഗ്നിപഥ് പദ്ധതി വരെ) സൈനിക ഘടനകളുടെയും അടക്കം കാവി വൽക്കരണവും പൂർത്തീകരിക്കപ്പെടുന്ന പശ്ചാത്തലത്തിൽ ആർഎസ്എസ് ഹിന്ദുരാഷ്ട്രമെന്ന ലക്ഷ്യത്തിലേക്ക് നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നു വെച്ചാൽ, 1939-ൽ ഗോൾവാൾക്കർ തൻ്റെ കൃതിയായ 'നാം, നമ്മുടെ രാഷ്ട്രം നിർവചിച്ചു' എന്നതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതുപോലെ മനുസ്മൃതിയുടെ തത്വങ്ങൾക്ക് അനുസൃതമായി, അസഹിഷ്ണുത പേരുന്ന ഒരു ദൈവാധിപത്യരാഷ്ട്രമായ ഹിന്ദുരാഷ്ട്രം സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ആത്യന്തികലക്ഷ്യത്തിലേക്കാണ് ആർ.എസ്.എസ്. ഇപ്പോൾ നീങ്ങുന്നത്. സിഎഎ, യൂണിഫോം സിവിൽകോഡ് മുതലായവയിലൂടെ മുസ്ലീം കുടിയേറ്റക്കാരോടുള്ള ബഹുമുഖ വിവേചനത്തിൽ പ്രകടമാകുന്ന മുസ്ലീംവിരുദ്ധത പോലുള്ള ഹിന്ദുത്വത്തിൻ്റെ എല്ലാ പ്രത്യേകതകളിലും (ഉദാഹരണത്തിന്, ഭൂമിയിൽ 'ഏറ്റവും പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ടവർ' എന്ന് യൂഎൻ വിശേഷിപ്പിച്ച റോഹിന്ദുകൾക്ക് നൂഴ്ത്തുകയറ്റക്കാരായി ചിത്രീകരിക്കുന്നു) ഇന്ന് ന്യൂനപക്ഷപീഡനം എത്തിനിൽക്കുന്നു. അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട ജാതി സംഘടനകളെ അപനിർമ്മിയ്ക്കുകയും അവയ്ക്ക് മേൽ മേധാവിത്തം സ്ഥാപിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് ഹിന്ദുത്വത്തിലേക്ക് സമന്വയിപ്പിക്കുകയെന്ന പരിപാടി ഇന്ത്യയിലെ നാടും നടപ്പാക്കപ്പെടുന്നുണ്ട്. ആധുനികതയുടെ എല്ലാ മൂല്യങ്ങളും നിരസിക്കപ്പെടുന്നു, യുക്തിസഹവും ശാസ്ത്രീയവുമായ ചിന്തകൾ തിരസ്കരിക്കപ്പെടുന്നു, പാരമ്പര്യത്തെയും വിജ്ഞാനവിരോധവാദത്തെ (obscurantism) യും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നു, വിയോജിപ്പിനെയും വിയോജിപ്പിനെയും രാജ്യദ്രോഹമായി കണക്കാ

ക്കുന്നു, വീരത്വത്തെയും വരേണ്യതയെയും ആരാധിക്കുന്നു, കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് വിരുദ്ധതയും കോർപ്പറേറ്റ് ഫിനാൻസ് ക്യാപിറ്റലിസ്മിനെയും വിട്ടുവീഴ്ചയില്ലാത്ത ഐക്യവും മുഖമുദ്രയാക്കുന്നു എന്നിവ ആർഎസ്എസ് നവഹാസിസത്തിന്റെ പ്രകടിത സവിശേഷതകളാണ്.

നവലിബറലിസത്തിന് കീഴിലുള്ള നവഹാസിസം അല്ലെങ്കിൽ ഫാസിസം

ഈ നിർണായകഘട്ടത്തിൽ, നിയോഫാസിസത്തെക്കുറിച്ചുള്ള മുൻപുപറഞ്ഞ ധാരണ - അതായത്, ഫാസിസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പഴയ നിബന്ധനകളും പ്രയോഗങ്ങളും അപ്രസക്തമായിരിക്കുന്നു, നവലിബറലിസത്തിന് കീഴിലുള്ള ഫാസിസം-ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിനും ഫാസിസത്തെ പരാജയപ്പെടുത്തുന്നതിനും അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ഏറ്റവും പിന്തിരിപ്പൻ കോർപ്പറേറ്റ്-ഫിനാൻസ് മൂലധനത്തിന്റെ മേധാവിത്വവുമായുള്ള ഫാസിസത്തിന്റെ അവിഭാജ്യമായ സംയോജനമാണ് അതിന്റെ സാർവത്രിക സ്വഭാവം എന്നതിൽ സംശയമില്ല. എന്നിരുന്നാലും, എല്ലാ സാഹചര്യങ്ങൾക്കും ഫാസിസത്തിന്റെ ആവിർഭാവത്തിന് ഒരു നിശ്ചലരൂപമോ മാതൃകയോ ആരോപിക്കുന്നത് തെറ്റാണ്. മാത്രമല്ല അത് ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ സമരങ്ങൾ കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിനും തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കും. ഉദാഹരണത്തിന്, വിശാലമായ ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ ജനകീയമുന്നണി കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ഫിനാൻസ് മൂലധനത്തിലെ ഉറച്ച അടിത്തറയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഫാസിസത്തെ നിർവചിച്ച കോമിന്റേണിന്റെ ഏഴാം കോൺഗ്രസ് (1935), കൊളോണിയൽ അർദ്ധകൊളോണിയൽ രാജ്യങ്ങളിലും ഫാസിസത്തിന്റെ വികാസത്തിന്റെ വ്യത്യസ്ത രീതികളെ അടിവരയിട്ടിരുന്നു. ഇവിടെയൊന്നും 'ജർമ്മനിയിലും ഇറ്റലി

യിലും മറ്റ് മുതലാളിത്ത രാജ്യങ്ങളിലും നമ്മൾ കണ്ടു ശീലിച്ച ഫാസിസത്തെക്കുറിച്ച് ഒരു ചോദ്യവുമില്ല' എന്നത് കൃത്യമായി പരാമർശിച്ചു. അതായത്, രാജ്യങ്ങളുടെ പ്രത്യേക രാഷ്ട്രീയ, സാമ്പത്തിക, ചരിത്ര സാഹചര്യങ്ങളെ ആശ്രയിച്ച്, ഫാസിസം വ്യത്യസ്ത രൂപങ്ങൾ സ്വീകരിക്കാം.

ഈ നിർണായക ചോദ്യത്തിന് ഇന്ന് ഒരു സമൂലതല മാനമുണ്ട്. രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ പുരോഗമന-ജനാധിപത്യ വിഭാഗങ്ങൾ, തൊഴിലാളിവർഗം, കർഷകർ, അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട ജനങ്ങൾ, ബുദ്ധിജീവികൾ എന്നിവർക്കെതിരെ കോർപ്പറേറ്റ്-ധനമൂലധനത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രതിലോമകരവും ഭീകരവുമായ ഘടകങ്ങളുടെ സർക്കാരാണ് ഫാസിസം എന്നതിൽ സംശയമില്ല. എന്നിരുന്നാലും, 20-ആം നൂറ്റാണ്ടിലെ യുദ്ധാനന്തര കാലഘട്ടത്തിൽ 'ക്ലാസിക്കൽ ഫാസിസം' ഉയർന്നുവന്നപ്പോൾ, ധനമൂലധനം അല്ലെങ്കിൽ സാമ്രാജ്യത്വം അതിന്റെ കൊളോണിയൽ ഘട്ടത്തിലായിരുന്നു. മറുവശത്ത്, ഇന്ന് യുദ്ധാനന്തരനവകൊളോണിയൽ ഘട്ടത്തിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് നവലിബറൽ കാലഘട്ടത്തിൽ, കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനത്തിന്റെ പരിധിയില്ലാത്തതും അനിയന്ത്രിതവുമായ അതിർത്തികൾ ഭേദിച്ചുള്ള നീക്കങ്ങളിലൂടെ പ്രകടമാകുന്ന ആഗോളവൽക്കരണത്തിലൂടെയോ മൂലധനത്തിന്റെ അന്താരാഷ്ട്രവൽക്കരണത്തിലൂടെയോ സമ്പത്ത് ശേഖരണം നടക്കുന്നു. 21-ആം നൂറ്റാണ്ടിന്റെ ആരംഭം മുതൽ ധനസമാഹരണത്തിന്റെ പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായ തോടെ, പ്രത്യേകിച്ച് 2008-ലെ 'സബ്-പ്രൈം ക്രെഡിറ്റ്' മുതൽ, ഡിജിറ്റൈസേഷൻ പോലുള്ള മുൻനിര സാങ്കേതികവിദ്യകളിലെ പുരോഗതി ഉപയോഗിച്ച്, ആഗോള മൂലധനം അതിന്റെ ഭാരം കൂടുതലും ലോകജനതയുടെ തോളിലേക്ക് മാറ്റുന്നതിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, രാജ്യങ്ങളുടെ മുൻതൂക്ക

സഹായങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് പ്രതിലോമ, വംശീയ, വർഗീയ, നവോത്ഥാന, മതമൗലികവാദ, വിഭേദ, വിജ്ഞാനവിരോധ പ്രത്യയശാസ്ത്രങ്ങളെ അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയ അടിത്തറയായി ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ആഗോള തലത്തിൽ കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനത്തിന്റെ സ്പെഷ്യാലിസം നടപ്പിലാക്കാൻ നവഹാസിസം തീവ്രമായി ശ്രമിയ്ക്കുന്നു.

അതിനാൽ, ഇന്നത്തെ കോർപ്പറേറ്റ് ധനസമാഹരണത്തിന്റെ യുക്തിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നവലിബറൽ ഫാസിസമോ നവഹാസിസമോ വിശകലനം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. തീർച്ചയായും, ആഗോളവൽക്കരണം ഒരു പുതിയ അന്താരാഷ്ട്ര തൊഴിൽ വിഭജനം അടിച്ചേൽപ്പിക്കുകയും ലോകവ്യാപകമായി അധ്വാനിക്കുന്ന ജനങ്ങളുടെ മേൽ കടുത്ത ചൂഷണം അഴിച്ചുവിടുകയും അതുവഴി അതിന്റെ ധന സമാഹരണ പ്രതിസന്ധിയെ താൽക്കാലികമായി മറികടക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് പഴയ 'രാഷ്ട്രകേന്ദ്രീകൃത ഉൽപ്പാദനം' പുനഃക്രമീകരിക്കാൻ കാരണമായിത്തീർന്നിട്ടുണ്ട്. മറുവശത്ത്, ഇടതുപക്ഷത്തിന്റെ പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായ തിരിച്ചടികൾ മുതലെടുത്ത്, വിവിധ രാജ്യങ്ങളിലെ അധ്വാനിക്കുന്നവരും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരുമായ ജനങ്ങൾക്കിടയിലുള്ള വൈജാത്യവും വൈവിധ്യതയും പ്രയോജനപ്പെടുത്തി, 'സ്വതന്ത്ര രാഷ്ട്രീയം', 'മൾട്ടികൾച്ചറലിസം' തുടങ്ങിയ ഉത്തരാധുനിക പ്രത്യയശാസ്ത്രങ്ങളെ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിലൂടെ കോർപ്പറേറ്റ് കൊള്ളയടിയിൽ നിന്ന് ശ്രദ്ധ തിരിച്ചുവിടുകയും അതുവഴി മൂലധനത്തിനെതിരായ ചെറുത്തുനിൽപ്പിനെ അസംഘടിതമാക്കുകയും ചിന്നഭിന്നമാക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് തൊഴിലാളിവർഗത്തിനും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർക്കും ഇടയിൽ വിഭജനം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിലും ധനമൂലധനം വിജയിച്ചു.

അങ്ങനെ, മൂലധനത്തി

ന്റെ അന്താരാഷ്ട്രവൽക്കരണവും അതിന്റെ ഭീകരവും വിനാശകരവും പ്രതിലോമപരവുമായ സത്തയും ജീർണ്ണതയും കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ, ഫാസിസം ഇന്ന് അന്തർദേശീയ സ്വഭാവമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ, മുതലാളിത്ത-സാമ്രാജ്യത്വ രാജ്യങ്ങൾക്ക് മാത്രമായിരുന്ന 'ക്ലാസിക്കൽ ഫാസിസത്തിൽ' നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി, നവഫാസിസം, അതായത്, നവലിബറലിസത്തിൽ കീഴിലുള്ള ഫാസിസം, ദേശീയ അതിർത്തികൾ മുറിച്ചുകടന്ന് ആഗോളമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഉദാഹരണത്തിന്, ഇന്നത്തെ അന്താരാഷ്ട്ര സാഹചര്യത്തിന്റെ മുൻത്തമായ വിലയിരുത്തൽ, എല്ലായിടത്തും ഭൂരിപക്ഷ മതം ധന മൂലധനത്തിന് നവഫാസിസത്തിന്റെ (ഉദാഹരണത്തിന്, അമേരിക്കയിലെ സുവിശേഷവാദം, പശ്ചിമേഷ്യയിലെ രാഷ്ട്രീയ ഇസ്ലാം, ഇന്ത്യയിലെ ഹിന്ദുത്വം, ശ്രീലങ്കയിലെ യുമുയാൻമറിലെയും ബുദ്ധമതം) പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായ അടിത്തറയായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് അനുയോജ്യമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുന്നു. യൂറോപ്പിലെ സാമ്പത്തിക പ്രഭുക്കന്മാർ തൊഴിലാളികൾക്കും കുടിയേറ്റക്കാർക്കും അഭയാർത്ഥികൾക്കും എതിരെ ഒരു പാൻ-യൂറോപ്യൻ നവഫാസിസ്റ്റ് സഖ്യം ആരംഭിച്ച രീതിയാണ് മറ്റൊരു ഉദാഹരണം.

ഇന്ന്, കോർപ്പറേറ്റ് കൊള്ളയുടെ ഫലമായി ഉപജീവനമാർഗ്ഗം, തൊഴിൽ, ആവാസവ്യവസ്ഥ, പരിസ്ഥിതി എന്നിവയിലുണ്ടായ നഷ്ടവും അതുപോലെ തന്നെ സാമൂഹ്യ ജനാധിപത്യവാദികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നവലിബറൽ നയങ്ങൾക്ക് ബദലില്ലാത്തവരായ മുഖ്യധാരാ പരമ്പരാഗത പാർട്ടികളിലുള്ള ജനങ്ങളുടെ വിശ്വാസം നഷ്ടപ്പെടുത്തലും സൃഷ്ടിക്കുന്ന സാമൂഹികവും സാമ്പത്തികവുമായ അരക്ഷിതാവസ്ഥയുടെ ബഹുജന മനഃശാസ്ത്രം മുതലെടുക്കാൻ എല്ലായിടത്തും

നവഫാസിസ്റ്റുകൾ ഓവർടെംപ്രവർത്തിക്കുന്നു. രാജ്യങ്ങളുടെ പ്രത്യേകതകൾ ഉപയോഗപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, നവഫാസിസ്റ്റുകൾ പൊതുവെ ഒരു എക്സ്ക്ലൂസീവിസവും ഭൂരിപക്ഷവാദവും പിന്തുടരുന്നു. ജനസംഖ്യയുടെ 'ഏകമാനജാതി' എന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്ന വിഭാഗത്തെ ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് അതിനെ പലപ്പോഴും മത, വംശീയ/വംശീയ, ഭാഷാ ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ, കുടിയേറ്റക്കാർ, അഭയാർത്ഥികൾ, ദളിതർ, ആദിവാസികൾ, സമൂഹത്തിലെ മറ്റ് പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടതും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടതുമായ വിഭാഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയവർ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന 'വിജാതീയ' വിഭാഗങ്ങൾക്ക് എതിരായി തിരിച്ചു നിർത്തുന്നു. നവഫാസിസത്തിന് തഴച്ചുവളരാൻ വളക്കൂറുള്ള ഒരു മണ്ണ് ഒരുക്കുന്നതിന് അവരെ ഉപയോഗിച്ച് സർവതലങ്ങളിലും അരാഷ്ട്രീയവൽക്കരണവും സോഷ്യൽ എഞ്ചിനീയറിംഗും അവലംബിക്കപ്പെടുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, തനതായ സവിശേഷതകളോടെ, ഇന്ത്യയിലെ ബിജെപി ഭരണം ഇന്നത്തെ നവഫാസിസ (കോർപ്പറേറ്റ്-കാവിഫാസിസ)ത്തിന്റെ ഒരു സാധാരണ ഉദാഹരണമാണ്. അനിയന്ത്രിതമായ നവലിബറൽ-കോർപ്പറേറ്റുവൽക്കരണത്തിൽ അധിഷ്ഠിതമായ ഇന്ത്യൻ ഭരണകൂടം ഇന്ന് ആർഎസ്എസ് പ്രത്യയശാസ്ത്രമായ 'ഹിന്ദു ദേശീയത' അല്ലെങ്കിൽ ഹിന്ദുത്വത്തിന് അനുസൃതമായി ഒരു ഹിന്ദു തിയോക്രാറ്റിക് രാഷ്ട്രമോ ഹിന്ദു രാഷ്ട്രമോ സ്ഥാപിക്കുന്നതിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണ്.

ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനം കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിനെ പറ്റി

ഈ വീക്ഷണകോണിൽ നിന്ന് നോക്കിക്കാണുമ്പോൾ, മുൻകാല അനുഭവങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പാഠങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് എന്നു മാത്രമല്ല രാജ്യത്തിന്റെ പ്രത്യേകതകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 21-ാം നൂറ്റാണ്ടിലെ ധനമൂ

ലധനത്തിന്റെ ചലന നിയമങ്ങളുടെ മുൻത്തമായ വിലയിരുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലും കൂടിയാണ് ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ ആക്രമണം ആരംഭിക്കേണ്ടത് എന്ന് കാണാൻ കഴിയും. വ്യക്തമായും, ഇതിനകം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, നവലിബറലിസത്തിന് കീഴിലുള്ള കോർപ്പറേറ്റ്-ഫിനാൻസ് മൂലധനത്തിലെ ഏറ്റവും പിന്തിരിപ്പൻ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഭരണമാണ് നവഫാസിസം. അതിനാൽ, ഭരണവർഗ്ഗ/ബുർഷ്വാപാർട്ടികൾ അടിസ്ഥാനപരമായി നവലിബറൽ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആണെങ്കിലും, അവയെല്ലാം ഫാസിസ്റ്റുകളല്ല. തീർച്ചയായും, നിയമവാഴ്ച, ബുർഷ്വാ-ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങൾ, സ്വതന്ത്രവും നീതിയുക്തവുമായ തെരഞ്ഞെടുപ്പ്, ആവിഷ്കാരസ്വാതന്ത്ര്യം, പത്രസ്വാതന്ത്ര്യം എന്നിവയ്ക്ക് വേണ്ടി നിലകൊള്ളുന്ന വിഭാഗങ്ങളുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും, നവലിബറലിസത്തിൽ വേരുകളുള്ള അവരുടെ വർഗസ്വഭാവവും കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനവുമായുള്ള ബന്ധവും തെരഞ്ഞെടുപ്പ് രാഷ്ട്രീയമാണ് ഏകപ്രവർത്തന മണ്ഡലം എന്ന കാഴ്ചപ്പാടും ഈ പാർട്ടികളെയെല്ലാം സാമൂഹിക ജീവിതത്തിലെ സൂക്ഷ്മ-സ്ഥൂല ഇടങ്ങളപ്പാടെ തന്നെ കവർന്നെടുത്ത ഫാസിസ്റ്റുകൾക്കെതിരായ പോരാട്ടത്തിൽ മുൻകൈയെടുക്കാൻ കഴിവില്ലാത്തവരാക്കുന്നു.

അതിനാൽ, ഫാസിസം കയ്യടക്കിയ തന്ത്രപരമായ മേഖലകളിൽ നിന്ന് ഫാസിസ്റ്റ് കൂടാരങ്ങൾ തുടച്ചുനീക്കപ്പെടുന്നതുവരെ ഫാസിസ്റ്റ് തിരിച്ചുവരവിന്റെ ഭീഷണി (ബ്രസീലിൽ അടുത്തിടെ നടന്ന നവഫാസിസ്റ്റ് അട്ടിമറി ശ്രമം ഇത് വ്യക്തമാക്കുന്നുണ്ട്) ഉയർത്തുന്നുണ്ട് എന്നതിനാൽ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയം മാത്രം മതിയാകില്ല എന്നത് പഠിപ്പിച്ചു തരുന്നുണ്ട്. കാരണം, ഭരണകൂടത്തിന്റെ ഉപാധികൾക്ക് മേലുള്ള നിയന്ത്രണത്തോടൊപ്പം, കാവി ഫാസിസ്റ്റുകൾ അവരുടെ വിശ്വാസ്യതയും സമാനതകളില്ലാത്തതും

മായ സംഘടനാ സംവിധാനത്തിലൂടെ തെമ്മാടികൾ, അർദ്ധസൈനികഗുണ്ടകൾ എന്നിവയിലൂടെ 'തെരുവുശക്തി'യുടെ മേൽ ഗംഭീരമായ നിയന്ത്രണം സ്ഥാപിച്ചു. പാർലമെന്റിനടിയിലൂടെ ഫാസിസ്റ്റുകളെ വെല്ലുവിളിക്കാനുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പ് ഓപ്ഷൻ സൈദ്ധാന്തികമായി ഇന്ന് നിലവിലുണ്ടെങ്കിലും, സ്വതന്ത്രവും നീതിയുക്തവുമായ തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളും കൂടുതൽ ദുഷ്കരമായി കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ, രാജ്യവ്യാപകവും വിശാലവുമായ ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ ജനകീയ പ്രസ്ഥാനം ഇല്ലാതെ പാർലമെന്റിനടിയിലുള്ള കേവലമായ നീക്കങ്ങൾക്ക് ഫാസിസ്റ്റുകളെ നേരിടാൻ കഴിയില്ല. ഫാസിസ്റ്റേതര ഭരണവർഗ്ഗപാർട്ടികൾ പലപ്പോഴും അവഗണിക്കുന്ന ഒരു വശമാണിത്.

വിശാലമായ 'ഇടത് സ്ക്വയർ'യുടെ കാര്യത്തിലേക്ക് വരുകയാണെങ്കിൽ, അതിൽ 'സോഷ്യൽ ഡെമോക്രാറ്റുകൾ' (ഉദാ. സി.പി.ഐ.യും സി.പി.എമ്മും) മുതൽ സാഹസികർ (ഉദാ. മാവോയിസ്റ്റുകൾ) വരെയുണ്ട് എന്നു കാണാൻ കഴിയും. ഭരണവർഗ്ഗങ്ങളിലെ ഫാസിസ്റ്റ് അനുകൂല, ഫാസിസ്റ്റ് ഇതരവിഭാഗങ്ങളെ (അവർക്ക് ഫാസിസം ഭരണവർഗ്ഗങ്ങൾക്കിടയിലെ ഭരണമാറ്റം മാത്രമാണ്) വേർതിരിവ് കാണാത്ത രണ്ടാമത്തെ വിഭാഗം, ഏറ്റവും പിന്തിരിപ്പൻ വിഭാഗത്തിനും നവഫാസിസത്തിന്റെ തീവ്രവാദ വർഗ്ഗസ്വത്വം നേരെ പ്രത്യയശാസ്ത്ര-രാഷ്ട്രീയ നിലപാട് മുന്നോട്ടുവയ്ക്കുന്നതിൽ പരാജയപ്പെടുന്നു. മറുവശത്ത്, സിപിഎമ്മിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം, ഇന്ത്യയിൽ ഫാസിസം ഇനിയും വരാനിരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. അതിന്റെ സൈദ്ധാന്തികരുടെ അഭിപ്രായത്തിൽ, മോദി ഭരണം "ഫാസിസത്തിന്റെ വക്താവാണ്", അവിടെ "ഫാസിസത്തിന്റെ ലക്ഷണങ്ങൾ" മാത്രമേയുള്ളൂ. ഈ മുഖ്യനിർണ്ണയം ഫാസിസത്തോടുള്ള

സ്റ്റീരിയോടൈപ്പ് സമീപനത്തിൽ നിന്നാണ് ഉയർന്നുവരുന്നത്. ഫാസിസത്തെ യുദ്ധങ്ങൾക്കിടയിലുള്ള കാലഘട്ടത്തിലെ 'ക്ലാസിക്ക് ഫാസിസ'ത്തിന്റെ ഒരു പാഠപുസ്തക പകർപ്പായി വീക്ഷിക്കുന്ന രീതിയാണ് ഇവിടെ കാണുന്നത്. നവഫാസിസത്തോടുള്ള ഈ യാന്ത്രിക സമീപനം ശാസ്ത്രീയ വിശകലനത്തിന് വിരുദ്ധമാണ്. ഏതൊരു സാമൂഹിക പ്രതിഭാസവും ഒരു പുതിയ ചരിത്രപശ്ചാത്തലത്തിലും മറ്റൊരു സാമൂഹിക രൂപീകരണത്തിലും കൂടുതൽ രൂപാന്തരപ്പെടുകയും വികസിക്കുകയും ചെയ്യുമ്പോൾ, ആ മുൻത്തമായ സാഹചര്യത്തിന്റെ സവിശേഷതകളോടും പ്രത്യേകതകളോടും അനിവാര്യമായും പൊരുത്തപ്പെടും. പാർലമെന്റി ജനാധിപത്യത്തിന്റെ മുട്ടുപടമണിഞ്ഞു കൊണ്ട് ഇന്ന് ഫാസിസത്തിന് വംശപരവും വംശീയവുമായ ശുദ്ധീകരണത്തിനും ന്യൂനപക്ഷങ്ങളെയും കുടിയേറ്റക്കാരെയും അഭയാർഥികളെയും സ്ത്രീകളെയും അടിച്ചമർത്താനും ഉന്മൂലനം ചെയ്യാനും കഠിനാധ്വാനം ചെയ്തു നേടിയ ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കാനും തൊഴിലാളികളെ ചൂഷണം ചെയ്യാനും തീവ്രവാദ രീതികൾ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും. പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യകളിലൂടെ പ്രകൃതിയെ ചൂഷണം ചെയ്തു കൊണ്ട് കാലാവസ്ഥാ ദുരന്തത്തിലേക്കും മുഴുവൻ സൈനികവൽക്കരണത്തിലേക്കും നയിക്കുന്നു. 'സോഷ്യൽ ഡെമോക്രാറ്റുകൾ' ഫാസിസത്തോടുള്ള യാന്ത്രിക സമീപനം, അവർ എവിടെയും എപ്പോൾ അധികാരത്തിലിരിക്കുമ്പോഴും തീവ്ര വലതുപക്ഷ നവലിബറൽ നയങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നവരെന്ന നിലയിലുള്ള സ്വന്തം നിലപാടുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നതിൽ സംശയമില്ല.

എന്നിരുന്നാലും, ഫാസിസത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഈ വ്യത്യസ്ത ധാരണകൾ, ആർഎസ്എസ്

നവഫാസിസത്തെ ചെറുക്കുന്നതിനും പരാജയപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി വിശാലമായ ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനം കെട്ടിപ്പടുക്കുക എന്ന അടിയന്തിരവും അനിവാര്യവുമായ ദൗത്യത്തിൽ നിന്ന് വിട്ടുനിൽക്കുന്നതിനുള്ള ന്യായീകരണമാകരുത്. പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായും രാഷ്ട്രീയമായും സംഘടനാപരമായും ശക്തമായ ഒരു ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനം കാലഘട്ടത്തിന്റെ ആവശ്യമാണ് എന്നതിൽ സംശയമില്ല. അതേസമയം, ഇത്തരമൊരു അഖിലേന്ത്യാ പ്രസ്ഥാനം തയ്യാറാകുന്നത് വരെ നമുക്ക് കാത്തിരിക്കാനാവില്ല. കാരണം അത് ആത്മഹത്യാപരമായിരിക്കും. അതിനാൽ വിഭാഗീയവും അവസരവാദപരവുമായ വ്യതിയാനങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാൻ ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ട്, ഏറ്റവും പിന്തിരിപ്പൻ കോർപ്പറേറ്റ് ചങ്ങാത്ത മൂലധനത്തിനും അവർ പിന്തുണയ്ക്കുന്ന നവഫാസിസ്റ്റ് ഭരണകൂടത്തിനും എതിരെ പോരാടുന്നതിന് ഭരണവർഗ്ഗങ്ങളിലെ ഫാസിസ്റ്റ് ഇതരവിഭാഗങ്ങളുമായി സഖ്യമുണ്ടാക്കാൻ ഇടതു-ജനാധിപത്യ ശക്തികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ശ്രമം ആവശ്യമാണ്.

എന്നിരുന്നാലും, അങ്ങനെയൊരു സഖ്യം, യഥാർത്ഥ ഇടതുപക്ഷ, പുരോഗമന, ജനാധിപത്യ ശക്തികൾ ഇന്നത്തെ ഭരണവർഗ്ഗപാർട്ടികളുടെ വിവിധ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിലുള്ള ഓവർലാപ്പിംഗ്, ഇന്റർപെനട്രേറ്റിംഗ്, സങ്കീർണ്ണമായ നവലിബറൽ പരസ്പര ബന്ധങ്ങളും താൽപ്പര്യങ്ങളും ഒക്കെ സംബന്ധിച്ച് ബോധവാന്മാരായിരിക്കുകയും വേണം. ഫാസിസ്റ്റേതര ഭരണവർഗ്ഗപാർട്ടികളുമായും സോഷ്യൽ ഡെമോക്രാറ്റിക് പാർട്ടികളുമായും ചേർന്നിരിക്കുമ്പോൾ തന്നെ അവരുമായി അശാന്തം പ്രത്യയശാസ്ത്ര പോരാട്ടങ്ങൾ നടത്തുകയും വേണം. അധ്വാനിക്കുന്നവരുടെയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരുടെയും ദീർഘകാലവും തന്ത്രപരവുമായ താൽപ്പര്യങ്ങൾ ഉയർത്തിപ്പിടിക്ക



ണം. ഈ വിഷയത്തിൽ പുരോഗമന ജനാധിപത്യ ശക്തികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള ഏതൊരു അലോചനയും 'ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ ഐക്യത്തിന്റെ' താൽപ്പര്യങ്ങൾക്കായി അധാനിക്കുന്നവരുടെയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരുടെയും താൽപ്പര്യങ്ങളെ അടിയറ വെയ്ക്കുന്നതിലേക്ക് നയിക്കും. അത്തരമൊരു തെറ്റ് ഒഴിവാക്കാൻ, കോർപ്പറേറ്റ്-കാവിഫാസിസത്തിനും അതിന്റെ പ്രകടനങ്ങൾക്കും എതിരായ രാജ്യവ്യാപകമായ ജനകീയ സമരങ്ങളുടെ ഏകോപനം കെട്ടിപ്പടുക്കേണ്ട സമയം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു. ഹിന്ദുത്വ ഫാസിസത്തിനും തീവ്ര വലതുപക്ഷ നവലിബറൽ നയങ്ങൾക്കുമെതിരായ സമരങ്ങൾ സമന്വയിപ്പിച്ച് നിരവധി ജനകീയ പ്രസ്ഥാനങ്ങൾ അവിടെയുണ്ട്. സിഎഎ വിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനം അല്ലെങ്കിൽ മ്യൂസീം കൂടിയേറ്റുകാർക്ക് പൗരത്വം നിഷേധിക്കുന്നതിനെതിരായ ജനകീയ മുന്നേറ്റം, കാർഷികകോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണത്തിനെതിരായ ചരിത്രപരമായ കർഷക പ്രസ്ഥാനം എന്നിവ ഇക്കാര്യത്തിൽ രണ്ട് ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. ഇവയ്ക്കൊപ്പം തൊഴിലാളികൾ, പ്രത്യേകിച്ച് അസംഘടിത വിഭാഗങ്ങൾ, കർഷകർ, സ്ത്രീകൾ, ദളിതർ, ആ

ദിവാസികൾ, ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് പീഡിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന മുസ്ലിംകൾ, യുവാക്കൾ, വിദ്യാർത്ഥികൾ തുടങ്ങിയവരുടെ നിരവധി സമരങ്ങൾ രാജ്യത്തുടനീളം കോർപ്പറേറ്റ് ആക്രമണങ്ങൾക്കെതിരെ ഉയർന്നു വരുന്നുണ്ട്. ആവാസ വ്യവസ്ഥയിൽ നിന്നുള്ള പലായനം, പരിസ്ഥിതി വിനാശം, ജാതി അതിക്രമങ്ങൾ, വർഗീയ അടിച്ചമർത്തലുകൾ, ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങളുടെ ലംഘനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ. ഉചിതമായ സംഘടനാ രൂപങ്ങളിലൂടെ ഈ സമരങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുമ്പോൾ, നവലിബറൽ നയങ്ങൾക്കും ആർഎസ്എസ് നവഫാസിസത്തിനും എതിരെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ ബദലിനെക്കുറിച്ച് സംവാദങ്ങളും ചർച്ചകളും ആരംഭിക്കാൻ പുരോഗമന, ജനാധിപത്യ ശക്തികൾ ബോധപൂർവ്വമായ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. കോർപ്പറേറ്റ്-കാവിഫാസിസത്തിനെതിരായ പൊതു മിനിമം പരിപാടിയിൽ അധിഷ്ഠിതമായ ഒരു ദേശീയ ഏകോപനത്തിലേക്ക് സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ തലത്തിലുള്ള ഇത്തരം സംരംഭങ്ങൾ നയിക്കും. ശരിയായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയാൽ, ഈ നീക്കം, ഏറ്റവും പിന്തിരിപ്പൻമാരായ നവഫാസിസ്റ്റുകളെ ഒറ്റപ്പെടുത്തുന്നതിനും പരാജ

യപ്പെടുത്തുന്നതിനുമായി വരുന്ന തെരഞ്ഞെടുപ്പുകളിൽ ഫാസിസ്റ്റ് ഇതര ഫാസിസ്റ്റ് പാർട്ടികളുമായുള്ള തന്ത്രപരമായ സഖ്യത്തിലേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കാം. ഇവിടെ മനുവാദത്തിനെതിരെയും ദളിതർക്കെതിരെ വളരുന്ന മനുഷ്യതരഹിതമായ ബ്രാഹ്മണ ജാതി ആചാരങ്ങൾക്കെതിരെയും ഫലപ്രദമായ ചെറുത്തുനിൽപ്പ് കെട്ടിപ്പടുക്കുന്നതിലെ പ്രത്യേക പ്രസക്തിയെ കുറിച്ചും ഒരു പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ക്ഷണിയ്ക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനാൽ ഇന്ത്യൻ ഫാസിസത്തിന്റെ പ്രത്യയശാസ്ത്ര അടിത്തറയായ മനുവാദി-ഹിന്ദുത്വയ്ക്കെതിരെ എല്ലാ പുരോഗമന ബുദ്ധിജീവികളുമായും സമാന ചിന്താഗതിക്കാരായും ഐക്യപ്പെട്ടു കൊണ്ട് പ്രത്യയശാസ്ത്രപരവും രാഷ്ട്രീയവും സാംസ്കാരികവുമായ ഇടപെടലുകൾ തീർച്ചയായും നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനത്തിന്റെ ഭൗതിക പിന്തുണയോടെ ഹിന്ദുത്വ പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിക്കൊണ്ട് ഇന്ത്യയെ ഒരു സമ്പൂർണ്ണ ദിവ്യാധിപത്യ രാഷ്ട്രമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള ഭ്രാന്തമായ വേഗതയിൽ RSS ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നവേളയിൽ ഇത് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. ■



2023-24 ബഡ്ജറ്റിനെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രസ്താവന

ബഡ്ജറ്റ് 2023-24: ചങ്ങാത്ത മുതലാളിമാർക്ക് ‘അമൃത കാലം’ ഉറപ്പാക്കാൻ ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിക്കുന്നു

‘എല്ലാവരെയും ഉൾക്കൊള്ളുന്ന വളർച്ച’, ‘ഇന്ത്യയുടെ വികസനപാതയിലേക്ക് പുത്തൻ ഊർജ്ജം പകരുക’ എന്നീ വാചാടോപങ്ങൾക്കിടയിൽ, ബഹുഭൂരിപക്ഷം ആളുകളെയും മർദ്ദിത ജനവിഭാഗങ്ങളെയും അഭിസംബോധന ചെയ്യുന്ന ഒരു കൂട്ടം സൗജന്യങ്ങളുടെ ഉയർന്ന ശബ്ദത്തിലുള്ള പ്രഖ്യാപനത്തിന്റെ മറവിൽ, മോദി സർക്കാരിന്റെ 2023 -24 ബജറ്റ് 2022-23 ബജറ്റിലൂടെ വെളിപ്പെടുത്തിയ തീവ്ര

ലതൃപക്ഷ, കോർപ്പറേറ്റ് അനുകൂല അജണ്ടയുടെ ആവർത്തനവും കൂടുതൽ തീവ്രമായ നടത്തിപ്പുമാണ്. ഊഹക്കച്ചവട സാമ്രാജ്യം പൊടുന്നനെ പൊട്ടിത്തെറിച്ചതിനെത്തുടർന്ന് ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ലോകത്തിലെ മൂന്നാമത്തെ ഏറ്റവും വലിയ സമ്പന്നൻ എന്ന സ്ഥാനത്ത് നിന്ന് വെറും 15-ാം സ്ഥാനത്തേക്ക് പിന്തള്ളപ്പെട്ട അദാനിയെപ്പോലുള്ള ഏറ്റവും അഴിമതിക്കാരായ ചങ്ങാത്ത മുതലാളിമാർക്ക് ഇത് ഒരു

‘അമൃത കാലം’ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നു.

2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ മൂലധന നിക്ഷേപ ചെലവിൽ 33 ശതമാനം വർധനവിലൂടെ, ബജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റുകൾ പ്രകാരം, പ്രധാനമായും പിപിപി പദ്ധതികളിലൂടെ 10 ലക്ഷം കോടി രൂപ കോർപ്പറേറ്റ് ശതകോടി ശമ്പളരുടെ ഖജനാവിലേക്ക് നീക്കിവയ്ക്കുന്നു. ‘കോർപ്പറേറ്റ് ഫെസിലിറ്റേറ്റർ’ എന്ന നിലയിൽ മോദി സർക്കാർ ഇതിനകം തന്നെ

‘വികസനം’ കോർപ്പറേറ്റ് ചങ്ങാതിമാരെ ഏൽപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. കോർപ്പറേറ്റ് മുതലാളിമാർ തൊഴിലധിഷ്ഠിത ഉൽപ്പാദന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ താൽപ്പര്യം കാണിക്കാത്തതിനാൽ, അദാനി പോലുള്ള കോർപ്പറേറ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തെളിയിക്കുന്നത് പോലെ, ഉദാര നികുതി, തൊഴിൽ, പരിസ്ഥിതി ചട്ടങ്ങൾ ഫലപ്രദമായി ഉപയോഗിച്ച്, ഈ ഭീമമായ ഫണ്ട് ഊഹകച്ചവടം, റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ്, സൂപ്പർ-അധാനത്തെ ചൂഷണം ചെയ്യുകയും പ്രകൃതിയെ കൊള്ളയടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനായി ഉപയോഗിക്കും. ഇത് കോർപ്പറേറ്റ് ശതകോടീശ്വരന്മാരുടെ സമ്പത്തിന്റെ കേന്ദ്രീകരണം ഭയാനകമായ തലത്തിലേക്ക് ഉയർത്തുമെങ്കിലും, ‘അങ്ങേയറ്റം ദരിദ്രരായ’ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന 23 കോടി ജനങ്ങൾക്ക് ബജറ്റ് ഒന്നും വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നില്ല.

ഉദാഹരണത്തിന്, 2023-24 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്കുള്ള MNREGA അലോക്കേഷന്റെ കാര്യം എടുക്കുക, ഇത് കഴിഞ്ഞ 4 വർഷത്തെ ഏറ്റവും താഴ്ന്നതാണ്, അതായത്, 2022-23-നെ അപേക്ഷിച്ച് 33 ശതമാനം കുറവ് അല്ലെങ്കിൽ ഞെ. 89400 കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് 60000 കോടിയിലേക്ക് ഉള്ള കുറവ്. 21-22 ലെ യഥാർത്ഥ ചെലവായ 98468 കോടി രൂപയുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ, 2023-24 ലെ അടങ്കലിലെ കുറവ് 60 ശതമാനത്തിലധികം വരും! ഇന്ത്യയിലെ 95 ശതമാനത്തിലധികം തൊഴിലാളികളും അനൗപചാരിക മേഖലകളിൽ ജീവിക്കേണ്ടിവരുമ്പോൾ കോർപ്പറേറ്റ് നേതൃത്വത്തിലുള്ള വികസനം ‘തൊഴിൽരഹിത വളർച്ച’ എന്ന് വിളിക്കപ്പെടുന്ന ഒരു സമയത്ത്, ഇന്ത്യ ഇപ്പോൾ 50 വർഷത്തിനിടയിലെ ഏറ്റവും വലിയ തൊഴിലില്ലായ്മയെ അഭിമുഖീക

രിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ, ആവശ്യകതയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട്, MNREGA യ്ക്കുള്ള വിഹിതം ഇപ്പോൾ തൃപ്തമായ തുകയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നിലവിലുള്ള ആക്ടിവ് ജോബ് കാർഡുകാർക്ക് 100 ദിവസത്തെ ജോലി നൽകുന്നതിന് പോലും, ചുരുങ്ങിയത് 1000 രൂപ വിഹിതം 3 ലക്ഷം കോടി വേണം. ഇതുവരെ, സജീവ തൊഴിലാളികളിൽ 10 ശതമാനം പേർക്ക് മാത്രമാണ് 100 ദിവസത്തെ തൊഴിൽ ലഭിച്ചിരുന്നത്, ഇപ്പോൾ വിഹിതത്തിൽ കുത്തനെയുള്ള ഇടിവ് കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ സ്ഥിതി ദയനീയമായിരിക്കും. അതേ സമയം, കാർഷിക-ഗ്രാമീണ മേഖലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രഖ്യാപനങ്ങൾ വാചകമടികൾക്ക് അപ്പുറം പ്രാധാന്യമില്ലാത്തതാണ്.

മറുവശത്ത്, പ്രതിരോധത്തിനുള്ള ഫണ്ട് വിഹിതത്തിൽ ഒരു കുറവുമില്ല, ഇത് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ 5.25 ലക്ഷം കോടി രൂപയിൽ നിന്ന് 2023-24 ൽ 5.94 ലക്ഷം കോടി രൂപയായി ഉയർന്നു. പുതിയ ആയുധങ്ങൾ, വിമാനങ്ങൾ, യുദ്ധക്കപ്പലുകൾ, മറ്റ് സൈനിക ഹാർഡ്‌വെയർ എന്നിവ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിനായി ഈ വിഹിതത്തിൽ ആകെ 1.62 കോടി രൂപ ആയുധ ബഹുരാഷ്ട്ര കമ്പനികളിലേക്ക് നേരിട്ട് പോകുന്നു. ഇടത്തരം, വരേണ്യ വിഭാഗങ്ങളെ തൃപ്തിപ്പെടുത്താൻ പ്രത്യക്ഷ നികുതികളിൽ നിരവധി ഇളവുകൾ നൽകുമ്പോൾ, ജിഎസ് ടിയും മറ്റ് പരോക്ഷ നികുതികളും കാര്യക്ഷമമാക്കിയതിന്റെ പേരിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷം സാധാരണക്കാരുടെയും നികുതി ഭാരം ഒരു കുറവുമില്ലാതെ തുടരുകയാണ്. അതേസമയം, ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ കോർപ്പറേറ്റ് നികുതി നിരക്ക് ഉള്ള രാജ്യമെന്ന നിലയിൽ ഇന്ത്യയുടെ നിലയ്ക്ക് മാറ്റമൊന്നുമില്ല.

കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ, 2023-24 ബജറ്റ്, കോർപ്പറേറ്റ് അതിസമ്പന്നർക്കായി ‘അമൃത കാലം’ വിഭാവനം ചെയ്യുന്നതോടൊപ്പം മധ്യവർഗ വിഭാഗങ്ങളോടുള്ള പ്രീതിപ്പെടുത്തലും, തൊഴിലാളികളും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരുമുൾപ്പെടെയുള്ള ബഹുഭൂരിപക്ഷം ആളുകളെയും പൂർണ്ണമായും നിരാശപ്പെടുത്തുന്നു. സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയുടെ മുഴുവൻ നിയന്ത്രണവും നിയോഫാസിസ്റ്റ് കാവി ഭരണകൂടവുമായി അവിശുദ്ധ കൂട്ടുകെട്ടിൽ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന കോർപ്പറേറ്റ് ചങ്ങാത്ത മുതലാളിമാരോടൊപ്പമാണ്, ഒരു പ്രതിസന്ധി ഘട്ടത്തിൽ അവരെ രക്ഷിക്കാൻ ഏത് പരിധി വരെ പോകാനും തയ്യാറാണ് എന്ന് സമീപകാല അദാനി എപ്പിസോഡിൽ നിന്ന് വ്യക്തമാണ്. ജനങ്ങൾ നിത്യദാരിദ്ര്യത്തിലേക്കും ദരിദ്രാവസ്ഥയിലേക്കും നയിക്കപ്പെടുന്നു.

ഈ സാഹചര്യത്തിൽ, ജനങ്ങളുടെ മുതുകിൽ കൂടുതൽ ഭാരങ്ങൾ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന, ഇന്ത്യൻ, വിദേശ കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധന താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്ന 2023-24 ബജറ്റിന്റെ യഥാർത്ഥ സത്ത തുറന്നുകാട്ടി ദുഃഖനിശ്ചയത്തോടെ മുന്നോട്ട് വരാൻ തൊഴിലാളികളോടും കർഷകരോടും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരോടും എല്ലാ പുരോഗമന-ജനാധിപത്യ ശക്തികളോടും സിപിഐ (എംഎൽ) റെഡ് സ്റ്റാർ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പി ജെ ജെയിംസ്
ജനറൽ സെക്രട്ടറി
സിപിഐ (എംഎൽ)
റെഡ് സ്റ്റാർ

ന്യൂ ഡെൽഹി
ഫെബ്രുവരി 1, 2023.

സിപിഐ (എംഎൽ) റെഡ്സ്റ്റാർ രാഷ്ട്രീയപ്രമേയം

സിപിഐ (എംഎൽ) റെഡ്സ്റ്റാർ 12-ാം കോൺഗ്രസിൽ അംഗീകരിച്ചരാഷ്ട്രീയപ്രമേയം

ആമുഖം

1-1-2018 ലെ 11-ാം കോൺഗ്രസിന് ശേഷം ആഗോള സാമ്രാജ്യത്വ വ്യവസ്ഥയുടെ പ്രതിസന്ധി മുർച്ഛിക്കുന്നതടക്കം, മൊത്തത്തിലുള്ള ആഗോള, ദേശീയ രാഷ്ട്രീയരംഗങ്ങളിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങൾ സംഭവിച്ച സമയത്താണ് നമ്മുടെ പാർട്ടിയുടെ 12-ാം കോൺഗ്രസ് നടക്കുന്നത്. ഈ പ്രതിസന്ധിയുടെ ഭാരം തൊഴിലാളിവർഗത്തിന്റെയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെയും ചുമലിലേക്ക് മാറ്റാനുള്ള ഭരണവർഗശ്രമവും കൂടുതൽ ശക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അത് സാമ്രാജ്യത്വ ലോക വ്യവസ്ഥിതിയിൽ അന്തർലീനമായ എല്ലാ വൈരുദ്ധ്യങ്ങളെയും നവഹാസിസത്തിലേക്കുള്ള പൊതു ആഗോള പ്രവണതയെയും മുർച്ഛിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ രാജ്യത്തും, 11-ാം കോൺഗ്രസിന് ശേഷം, പ്രത്യേകിച്ച് 2019 ലെ മോദി 2 മുതൽ, മനുവാദിപിന്തിരിപ്പൻ പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തിന്റെ പിന്തുണയോടെ കോർപ്പറേറ്റ്-കാവി ഫാസിസം അതിന്റെ ബഹുമുഖ ആക്രമണവുമായി ഭ്രാന്തമായ വേഗതയിൽ മുന്നേറുകയാണ്. അതിനാൽ, 12-ാം പാർട്ടി കോൺഗ്രസിന്റെ രാഷ്ട്രീയ പ്രമേയം ശരിയായ കാഴ്ചപ്പാടിൽ രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിന്, അന്താരാഷ്ട്ര തലത്തിലും ഇന്ത്യയിലും കഴിഞ്ഞ നാല് വർഷത്തെ പ്രധാന പരിവർത്തനങ്ങളുടെ സൂക്ഷ്മമായ വിലയിരുത്തൽ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്.

2. സാർവദേശീയസാഹചര്യം

2.1) 2020 ന്റെ തുടക്കം മുതൽ രാ

ഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക അടിത്തറയെയാകെ മാസങ്ങളോളം മരവിപ്പിച്ച അവസ്ഥയിലാക്കിയ, ലോകത്തെ മുഴുവൻ തകർത്തു തരിപ്പണമാക്കിയ കോവിഡ് മഹാമാരി ഒരു ചരിത്രപരമായ വഴിത്തിരിവാണ്. ഉൽപ്പാദനം, വ്യാപാരം, ഗതാഗതം, ഉപഭോഗം എന്നിവ തകരുകയും ആഗോള വിതരണ-ആവശ്യ (ഡിമാൻഡ്) ശൃംഖലകൾ മുഴുവനായും നിലയ്ക്കുകയും ചെയ്തപ്പോഴും, ഡിജിറ്റൈസേഷൻ പോലുള്ള അതിവേഗം വളർന്നുവരുന്ന നൂതനസാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗിക്കുകയും, പ്രകൃതിയെ കൊള്ളയടിക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ട് എല്ലായിടത്തുമുള്ള ഭരണവർഗങ്ങൾ ഭീമമായസമ്പത്ത് ഉണ്ടാക്കാനുള്ള അവസരമായി മഹാമാരിയെ ഉപയോഗിച്ചു. തൊഴിലാളിവർഗത്തെയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട ജനങ്ങളെയും എല്ലായിടത്തും കൂടുതൽ തൊഴിലില്ലായ്മ, ദാരിദ്ര്യം, അസമത്വം, ദാരിദ്ര്യം, എന്നിവയിലേക്ക് നയിക്കുകയും. പാരിസ്ഥിതികവിനാശത്തിനിടയാക്കുകയും ചെയ്തു. ലോക സാമ്പത്തിക വളർച്ച നിരക്ക് നെഗറ്റീവ് ആയപ്പോഴും, ആഗോള ശതകോടിശ്വരന്മാരുടെ എണ്ണവും അവരിലേക്കുള്ള സമ്പത്തിന്റെ കേന്ദ്രീകരണവും അഭൂതപൂർവമായ രീതിയിൽ കുതിച്ചുയർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തീവ്ര വലതുപക്ഷ നവലിബറൽ നയങ്ങളുടെ തുടർച്ചയായി, വംശ, ഗോത്ര, മത ന്യൂനപക്ഷങ്ങൾ, കുടിയേറ്റക്കാർ, അഭയാർഥികൾ തുടങ്ങിയവർക്കു നേരെയും, പാർശ്വൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരും അടിച്ച

മർത്തപ്പെട്ടവരുമായ എല്ലാ ജനവിഭാഗങ്ങളോടും, തീവ്രമായ വിദ്വേഷം വെച്ചുപുലർത്തുന്ന നവഫാസിസം പല രാജ്യങ്ങളിലും ശക്തിപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

2.2) നവലിബറൽ കാലഘട്ടത്തിൽ സാമ്രാജ്യത്വത്തിൽ അന്തർലീനമായ എല്ലാ പ്രതിസന്ധികളെയും വൈരുദ്ധ്യങ്ങളെയും അത് തുറന്നുകാട്ടുന്നു. യുഎസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റെല്ലാ സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളും സമ്പൂർണ്ണ തകർച്ചയോ നിഷേധാത്മകമായ വളർച്ചയോ നേരിട്ടപ്പോൾ, സാമൂഹിക സാമ്രാജ്യത്വ ചൈന കുറഞ്ഞ നിരക്കിലാണെങ്കിലും പോസിറ്റീവ് വളർച്ചാ നിരക്കുള്ള ഏക രാജ്യമായി തുടർന്നു. മഹാമാരിയുടെ ദിനങ്ങളിൽ, ആഫ്രോ-ഏഷ്യൻ-ലാറ്റിനമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങൾ മാത്രമല്ല, പാശ്ചാത്യ ശക്തികൾക്ക് പോലും അവശ്യം ആവശ്യമായ വൈദ്യസാമഗ്രികൾക്കായി ചൈനയെ ആശ്രയിക്കേണ്ടിവന്നു. ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ സൈനികശക്തിയായി അമേരിക്ക ഇപ്പോഴും നിലകൊള്ളുന്നുണ്ടെങ്കിലും, ബയോടെക്നോളജി, റോബോട്ടിക്സസേഷൻ, ഇ-കൊമേഴ്സ്, ഡിജിറ്റൈസേഷൻ തുടങ്ങി അതിവേഗം വികസിക്കുന്ന സാങ്കേതികവിദ്യകളുടെ പല മേഖലകളിലും മുന്നിലുള്ള ചൈന, പ്രത്യേകിച്ച് അതിന്റെ ബിആർഐ(ബെൽറ്റ് ആൻഡ് റോഡ് ഇനിഷ്യേറ്റീവ്) വഴി, മൂലധനം വർദ്ധമാനമായതോതിൽ കയറ്റുമതി ചെയ്തുകൊണ്ട്, രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തികമേഖലകളിൽ യു

എസ് സാമ്രാജ്യത്വത്തെ ഫലപ്രദമായി വെല്ലുവിളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

2.3) ഷാങ്ഹായ് കോർപ്പറേഷൻ ഓർഗനൈസേഷൻ, ബ്രിക്സ്, ആർ സി ഇ പി മുതലായവയിലെ അതിന്റെ നേതൃത്വപരമായ പങ്കിന്റെ തുടർച്ചയായി, ഏഷ്യയിൽ മാത്രമല്ല ആഫ്രിക്കയിലും വിദൂര ലാറ്റിനമേരിക്കയിലും പോലും അതിന്റെ സ്വാധീന മണ്ഡലങ്ങളും രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക സ്വാധീനവും രൂപപ്പെടുത്തുന്നതിൽ ചൈന വിജയിച്ചു. നിരവധി ദരിദ്ര രാജ്യങ്ങൾ ഇതിനകം ചൈനയുടെ ആശ്രിതരാജ്യങ്ങളായി മാറിക്കഴിഞ്ഞു. ദക്ഷിണേഷ്യയിലെ ശ്രീലങ്ക, നേപ്പാൾ, ആഫ്രിക്കയിലെ സുഡാൻ മുതലായ രാജ്യങ്ങളിൽനിന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെടുന്ന വലിമ്പറൽ രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധികളുടെ പുതിയ തരംഗവും ഈ രാജ്യങ്ങളിലേക്കുള്ള ചൈനീസ് കടന്നുകയറ്റത്തിന്റെ സവിശേഷസ്വഭാവവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ദക്ഷിണ പസഫിക്കിലെ തന്ത്രപ്രധാനമായ സോളമൻ ദ്വീപുകളുമായുള്ള ചൈനയുടെ സമീപകാല സുരക്ഷാ ഉടമ്പടി യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വത്തിനേറ്റ മറ്റൊരു ഞെട്ടലാണ്. നാറ്റോയിലെ അംഗങ്ങളുമായി പോലും ഉഭയകക്ഷി സാമ്പത്തിക ബന്ധത്തിൽ ഏർപ്പെടാനുള്ള ശ്രമത്തിലാണ് ചൈന. ഉദാഹരണത്തിന്, കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ ആദ്യ ദിനങ്ങളിൽ ചൈനയെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വന്ന ഇറ്റലി ഇതിനകം തന്നെ ബിആർ ഐയിൽ അംഗമായി ചേർന്നു. അതേ പോലെ, ഇറാനിലെ ദീർഘകാല തന്ത്രപ്രധാനമായ പങ്കിനൊപ്പം, അടുത്തിടെ ചൈന, പശ്ചിമേഷ്യയിലെ ഇറാന്റെ ബദ്ധവൈരിയായ സൗദിയുമായി, യുവാൻ ഉപയോഗിച്ച് പെട്രോളിയം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഇറക്കുമതിക്കായി ഒരു കരാറിൽ ഏർപ്പെട്ടു. ഒരു സെൻട്രൽ ബാങ്ക് ഡിജിറ്റൽ കറൻസിയായി (സിബിഡിസി), ഒ

രു ഡിജിറ്റൽ യുവാൻ രൂപകൽപന ചെയ്യാനും അത് ഒരു അന്താരാഷ്ട്ര കറൻസിയായി അവതരിപ്പിക്കാനുമുള്ള ഏറ്റവും പുതിയ ചൈനീസ് ശ്രമം, യുദ്ധാനന്തര അന്താരാഷ്ട്ര സാമ്പത്തിക, സാമ്പത്തിക ബന്ധങ്ങളിലെ യുഎസ് മേധാവിത്വത്തിന് ഗുരുതരമായ വെല്ലുവിളിയുയർത്തുന്നു. എണ്ണ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന രാജ്യങ്ങൾ വില റൂബിളിൽ നൽകണമെന്ന് റഷ്യ ഈയിടെ ശഠിച്ചതും ഡോളറിന്റെ ആഗോള പദവിക്ക് തിരിച്ചടിയാണ്.

2.4) ഇത് അമേരിക്കൻ സാമ്രാജ്യത്വവും സാമൂഹിക സാമ്രാജ്യത്വ ചൈനയും തമ്മിലുള്ള വൈരുദ്ധ്യം എന്നത്തേക്കൊളം തീവ്രമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അഫ്ഗാനിസ്ഥാനിൽ നിന്ന് അമേരിക്ക പിൻവാങ്ങിയതിന് ശേഷം, ചൈന അവിടെ തന്ത്രപ്രധാന കളിക്കാരനായി ഉയർന്നുവന്നതിന് പിന്നാലെ, യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വം ഓസ്ട്രേലിയയും യുകെയും യുഎസും ചേർന്ന് ഒരു ആണവ അധിഷ്ഠിത ആംഗ്ലോ-സാക്സൺ സൈനിക സഖ്യമായ എയുകെയുഎസ് തുടക്കമിട്ടു. തൽഫലമായി തായ് വാനെ ഭൗമരാഷ്ട്രീയ അപകടമേഖലയാക്കി മാറ്റുകയും, ഏഷ്യാ-പസഫിക് മേഖലയിലും, ചൈനാ കടലിന്റെ തെക്കും കിഴക്കും ഭാഗങ്ങളിലും ചൈനക്കെതിരായുള്ള പ്രകോപനപരമായ ഇടപെടലുകൾക്ക് ആക്കം കൂട്ടുകയും ചെയ്തു. ഈ ആണവ-സൈനിക ഉടമ്പടിയിൽ ഒപ്പുവെക്കുമ്പോൾ, അമേരിക്ക ഓസ്ട്രേലിയയുമായി ഒരു അന്തർവാഹിനി ഇടപാട് നടത്തിയ കാര്യം നാറ്റോ അംഗങ്ങളിൽ നിന്ന് മറച്ചുവെച്ചു. ഇത് ഫ്രാൻസ് സ്വന്തം അംബാസഡറെ വാഷിംഗ്ടണിൽ നിന്ന് ഉടനടി പിൻവലിക്കുന്നതിന് ഇടയാക്കി. പ്രശ്നം താൽക്കാലികമായി പരിഹരിച്ചെങ്കിലും, അത് നാറ്റോയുടെ അന്തർലീനമായ ബലഹീനതയെ തുറന്നുകാട്ടി. എന്തെന്നാൽ, ബ്രെക്സിറ്റിലൂടെ

ബ്രിട്ടീഷുകാർ യൂറോപ്യൻ യൂണിയനിൽ നിന്ന് പിൻവാങ്ങി യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വവുമായുള്ള അടുപ്പം സ്ഥാപിച്ചതോടെ, യുഎസിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള നാറ്റോയിൽ നിന്ന് സ്വതന്ത്രമായ, ഒരു യൂറോപ്യൻ സൈന്യത്തിന്റെ രൂപീകരണത്തിനായി യൂറോപ്യൻ യൂണിയന്റെ നേതൃ ശക്തികൾ ഒരുകൂട്ടം രൂപംകൊണ്ടു.

2.5) സാമ്രാജ്യത്വ റഷ്യ അടുത്തിടെ നടത്തിയ ഉക്രെയ്ൻ ആക്രമണം, 30 അംഗ നാറ്റോയെ അതിന്റെ അംഗത്വം കൂടുതൽ വർദ്ധിപ്പിച്ച് അതിനെ പുനരുജ്ജീവിപ്പിക്കാനുള്ള യുഎസ് ശ്രമങ്ങളുമായി അവിഭാജ്യമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. സോവിയറ്റ് യൂണിയന്റെ ശിഥിലീകരണത്തോടെ 1991-ൽ ശീതയുദ്ധം അവസാനിച്ചപ്പോൾ, നാറ്റോയുടെ അംഗസംഖ്യ 15 ആയിരുന്നു, 1949-ൽ ട്രൂമാൻ ശീതയുദ്ധത്തിന് നേതൃത്വം നൽകുന്ന നിർണായക സൈനിക സ്ഥാപനമായി നാറ്റോ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തപ്പോൾ, അതിന്റെ അംഗസംഖ്യ 11 മാത്രമായിരുന്നു. റഷ്യയുമായി അതിർത്തി പങ്കിടുന്ന എല്ലാ രാജ്യങ്ങളെയും സൈനികവൽക്കരിക്കാനുള്ള യുഎസ് ശ്രമത്തോടൊപ്പം നാറ്റോയിൽ ചേരാൻ നവനാസി യുക്രെയ്ൻ ഭരണകൂടത്തെ നിർബന്ധിതമാക്കിയ യുഎസ് കൂതന്ത്രങ്ങളുടെ ഫലമായിട്ടാണ് റഷ്യയുടെ ഉക്രെയ്ൻ ആക്രമണം നടന്നത് എന്നത് സുവ്യക്തമാണ്. ഇന്ന് യുക്രെയ്ൻ അമേരിക്കയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള നാറ്റോ സേനയുടെ കൈകളിലെ കളിപ്പാവയാണ്. ഒരു വശത്ത് യുഎസും നാറ്റോയും, മറുവശത്ത് റഷ്യയും തമ്മിലുള്ള സാമ്രാജ്യത്വ സംഘർഷമാണ് ഇപ്പോൾ നടക്കുന്നത്, അവിടെ ഉക്രെയ്ൻ വെറും മറപ്രോക്സി മാത്രമാണ്. ലോകത്തിലെ മുൻനിര ആയുധ നിർമ്മാതാക്കളുടെ, പ്രത്യേകിച്ച് യുഎസിൽ നിന്നുള്ളവരുടെ ചെങ്കനാവിലേക്ക് കൂടുതൽ സമ്പത്ത് ഒഴുകിയെ

ത്തുന്നതിന് ഉക്രെയ്ൻ യുദ്ധം വഴിയൊരുക്കുന്നു. യുക്രൈനിലെ ഫലഭൂയിഷ്ഠമായ 17 ലക്ഷത്തോളം ഹെക്ടർ ഭൂമി, കാർഷിക വൻ ബഹുരാഷ്ട്ര കുത്തകകളായ കാർഗിലും മൊൺസാൻറോയും ദുപോണ്ടും ഇതിനകം വിലക്കെടുത്തുകഴിഞ്ഞു. പ്രതിസന്ധിയിലായ ഫിനാൻസ് മൂലധനത്തിന് സ്വന്തം പ്രതിസന്ധിയുടെ ഭാരം ലോകത്തിലെ അധാനിക്കുന്നവരുടെയും അടിച്ചമർത്തപ്പെടുന്നവരുടെയും ചുമലിലേക്ക് മാറ്റാനുള്ള മറ്റൊരു അവസരമാണ് ഇന്ധനം, ഭക്ഷണം, മറ്റ് അവശ്യവസ്തുക്കൾ എന്നിവയുടെ വിലക്കയറ്റത്തിലൂടെ ലഭിച്ചിരിക്കുന്നത്.

2.6) ഉക്രെയ്നിനെതിരായ റഷ്യൻ ആക്രമണവും അവിടെ ഇടതടവില്ലാതെ തുടരുന്ന യുദ്ധവും ആഗോള പ്രാധാന്യമുള്ള ദുരവ്യാപക പ്രത്യാഘാതങ്ങൾക്ക് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. ഒരു വശത്ത് യുഎസും അതിന്റെ സഖ്യകക്ഷികളും മറുവശത്ത് ചൈനയും റഷ്യയും, തമ്മിലുള്ള അന്തർ-സാമ്രാജ്യത്വ വൈരുദ്ധ്യങ്ങൾക്ക് അത് മുർച്ഛകൂട്ടി. കൂടാതെ ഏഷ്യ-പസിഫിക് മേഖലയിൽ ചൈനയെ ഉന്നം വെച്ച് യുഎസ് വർദ്ധമാനമായ തോതിൽ നീക്കങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. യു.കെ യുഎസിന്റെ അടിത്തറയിന്മേൽ യുഎസ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്നത് ഒരു 'ഏഷ്യൻ നാറ്റോ' കെട്ടിപ്പടുക്കാനാണ്. അതിനാൽത്തന്നെ എയുകെഎസ് ഉടമ്പടിക്ക് ബദലായി ഒരു 'ആഗോള സുരക്ഷിതത്വ സംരംഭ'ത്തിനു രൂപം നൽകാൻ ചൈന ശ്രമം തുടങ്ങി എന്നതാണ് ഇതിന്റെ പരിണത ഫലം. സമീപകാലത്ത് യുഎസ് സ്പീക്കർ നാൻസി പെലോസി നടത്തിയ തായ്‌വാൻ സന്ദർശനവും അതിനു പകരമെന്നോണം തായ്‌വാൻ പരിസര പ്രദേശങ്ങളും ചുറ്റി വളഞ്ഞുകൊണ്ട് ചൈന നടത്തിയ സൈനിക അഭ്യാസങ്ങളും, അതേത്തുടർന്ന് തെക്കൻ ചൈനാസമുദ്രത്തിൽ യുഎസ് ഏഴാം കപ്പൽപ്പടയെ

വിന്യസിച്ചതും ചൈന - യുഎസ് സംഘർഷങ്ങളെ കൂടുതൽ പ്രചണ്ഡമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. തായ്‌വാൻ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിലൂടെ ചൈനീസ് ഏകീകരണം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി 'പാറപോലെ ഉറച്ചതും ഇളകാത്തതുമായ' സമീപനം സ്വീകരിക്കുവാനുള്ള സി പി സി യുടെ ഇരുപതാം കോൺഗ്രസിലെ ദുരൂഹസ്താവം കാര്യങ്ങൾ കൂടുതൽ വഷളാക്കുന്നതിലേക്കു മാത്രമേ നയിക്കൂ. ചുരുക്കത്തിൽ, അമേരിക്ക കിഴക്കോട്ട് അതിന്റെ നീരാളി കൈകൾ നീട്ടുമ്പോൾ, ചൈനയും അതിന്റെ സഖ്യകക്ഷികളും പ്രത്യേകിച്ച് റഷ്യയുമായി ചേർന്ന്, യുഎസും സഖ്യകക്ഷികളും മുമ്പ് കുത്തകയാക്കി വച്ചിരുന്ന പടിഞ്ഞാറൻ മേഖലകൾക്കെവശപ്പെടുത്താനായി ശ്രമിക്കുന്നു. ഇത് ഒരു 'പുതിയ ശീതയുദ്ധ'ത്തിലേക്ക് നയിക്കുന്നു.

2.7 2008-ലെ ലോകസാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിക്ക് മുമ്പ് ചൈനയ്ക്ക് കാര്യമായ സ്വാധീനം ഇല്ലാതിരുന്ന ആഫ്രിക്കയിലും ലാറ്റിനമേരിക്കയിലും ഇന്ന് ചൈനയുടെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന പങ്കാളിത്തത്തിനെതിരായി, യുഎസ് ചൈനയെ ഉന്നം വെക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ ശ്രദ്ധേയമായ ആഗോള പ്രവണത. ഇന്ന് ചൈന ആഫ്രിക്കൻ ഭൂഖണ്ഡത്തിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ വ്യാപാര പങ്കാളിയാണ്. സുഡാനിലെ സൈനിക ഭരണകൂടത്തിന് ചൈന അടുത്ത കാലത്തായി നൽകിവരുന്ന പിന്തുണനാടാകുന്നുണ്ട്. മറ്റ് സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികൾക്കൊപ്പം ജിബൂട്ടിയിലെ പ്രഖ്യാപിത സൈനികത്താവളത്തിന് പുറമെ അൾജീരിയ, നൈജീരിയ, എത്യോപ്യ, കോംഗോ, കെനിയ, അംഗോള തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിലും ചൈന ഇതിനോടകം തന്നെ അതിന്റെ രാഷ്ട്രീയ-സാമ്പത്തിക സ്വാധീനം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആഫ്രിക്കയിലെ നിക്ഷേപം ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് കോവിഡ് ഹാജരായി ചൈനയ്ക്ക് അനുകൂല സാഹചര്യമൊരു

ക്കി. ഇന്ന് ചൈന 32 ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിലെ മുൻനിര ഉദയകക്ഷി വായ്പാ ദാതാവും ആഫ്രിക്കൻ ഭൂഖണ്ഡത്തിനാകെ ഏറ്റവും വലിയ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ നിക്ഷേപകരും അന്താരാഷ്ട്ര വായ്പാ ദാതാവും ആണ്. 46 ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങൾ ബിആർഐയിൽ ഒപ്പുവെച്ചതോടെ ആഫ്രിക്ക അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ പ്രാദേശിക ഘടകമായി മാറി.

2.8 ലാറ്റിനമേരിക്കയിലും ചൈനയുടെ രാഷ്ട്രീയവും സാമ്പത്തിക പരവുമായ പങ്ക് അതിവേഗം വളരുകയാണ്. വെനസ്വേലയുമായും ദക്ഷിണ അമേരിക്കൻ ഭൂഖണ്ഡത്തിലെ ഏറ്റവും വലിയ രാജ്യമായ ബ്രസീലുമായും അത് അടുത്ത സാമ്പത്തിക, സുരക്ഷാ ബന്ധങ്ങൾ വികസിപ്പിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ലാറ്റിനമേരിക്കയെ ഒരു കാലത്ത് യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വത്തിന്റെ പിൻമുറുമായി കണക്കാക്കിയിരുന്നെങ്കിലും, ലാറ്റിനമേരിക്കയുടെ ഏറ്റവും വലിയ വ്യാപാര പങ്കാളിയായി ചൈന ഇതിനകം തന്നെ അമേരിക്കയെ മറികടന്നുകഴിഞ്ഞു. 19 ലാറ്റിനമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങൾ ഇതിനകം തന്നെ ബിആർഐയിൽ ഒപ്പുവെച്ചതിനാൽ, ചൈനീസ് ഭരണകൂട സ്ഥാപനങ്ങളും ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളും ഈ രാജ്യങ്ങളിലെ അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിൽ പ്രധാന പങ്ക് വഹിക്കുന്നു. അടുത്തിടെ, യുഎസിനും മറ്റ് സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികൾക്കുമൊപ്പം, ചൈനയും ഇന്റർ-അമേരിക്കൻ വികസന ബാങ്കിൽ അംഗമായി. വ്യക്തമായും, ലാറ്റിനമേരിക്കയിലെ ചൈനീസ് മൂലധന നിക്ഷേപത്തിന് രാഷ്ട്രീയവും നയതന്ത്രപരവും സുരക്ഷാപരവും സാംസ്കാരികവുമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഉണ്ടാകും.

2.9 ചൈനീസ് മൂലധനത്തിന്റെയും ചരക്ക് കയറ്റുമതിയുടെയും 'പടിഞ്ഞാറോട്ടുള്ള' ഈ വികാസം യുഎസും ചൈനയും തമ്മിലുള്ള കടുത്ത അന്തർ-സാമ്രാജ്യത്വ വൈരുദ്ധ്യം സൃഷ്ടിക്കുന്നു

ണ്ടെങ്കിലും, ഇടതുപക്ഷ, പുരോഗമന പ്രസ്ഥാനങ്ങളുടെ മുന്നേറ്റത്താൽ അടയാളപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു 'രണ്ടാം പിങ്ക് വേലിയേറ്റ്' ത്തിന് ലാറ്റിനമേരിക്കയിലെ പല രാജ്യങ്ങളും ഇന്ന് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുന്നു.. ലാറ്റിനമേരിക്കയിലെ ഈ പുരോഗമന രാഷ്ട്രീയ മാറ്റത്തിന് പ്രധാനമായും കാരണമായത്, കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷക്കാലത്തെ കോവിഡ് കെടുകാര്യസ്ഥതയ്ക്കെതിരായ ജനങ്ങളുടെ അത്യുപതിയും ചെറുത്തുനിൽപ്പും, ഐഎംഎഫ്-ലോകബാങ്ക് പിന്തുണയോടെയുള്ള നവലിബറൽ നയങ്ങൾ, അഴിമതി, കടുത്ത ദാരിദ്ര്യം, തൊഴിലില്ലായ്മ, ലാറ്റിനമേരിക്കയിലുടനീളമുള്ള പാരിസ്ഥിതിക തകർച്ച എന്നിവയുമാണ് ഉണ്ടായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധി രൂക്ഷമായതും ആണ്. ലാറ്റിനമേരിക്കയിലെയും കരീബിയനിലെയും സാമ്പത്തിക കമ്മീഷൻ കണക്കാക്കിയതുപോലെ, 2020-ൽ, ലാറ്റിനമേരിക്കയിൽ കോവിഡ് മഹാമാരിനിമിത്തം 6.8% വളർച്ചാ സങ്കോചമുണ്ടായി. ചിലിയിലെ ഗബ്രിയേൽ ബോറിക്, ബൊളീവിയയിലെ ലൂയിസ് ആർസ്, പെറുവിലെ പെഡ്രോ കാസ്റ്റില്ലോ, ഹോണ്ടുറാസിലെ സിയോമാര, കൊളംബിയയിലെ ഗുസ്താവോ പെട്രോ, കോസ്റ്ററിക്കയിലെ റോഡ്രിഗോ ഷാവേസ് തുടങ്ങിയവരുടെ സമീപകാല തിരഞ്ഞെടുപ്പ് വിജയങ്ങൾ സാമ്രാജ്യത്വത്തെ സേവിക്കുന്ന നവലിബറൽ-നവ-ഫാസിസ്റ്റ് ഭരണകൂടങ്ങൾക്കെതിരായ ജനങ്ങളുടെ വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന വെറുപ്പിന്റെ പ്രകടിതലങ്ങളാണ്. മധ്യ-ഇടത്പാർട്ടികളും, ഇടതുപക്ഷ പാർട്ടികളും മുന്നണികളും ശക്തമായി തുടരുന്ന ബ്രസീൽ, കൊളംബിയ, കോസ്റ്ററിക്ക എന്നിവിടങ്ങളിലെ വരാനിരിക്കുന്ന തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ഫലങ്ങളും ഇതേരീതിയിലായിരിക്കുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നത്.

2.10 പശ്ചിമേഷ്യയിൽ (മിഡിൽ ഈസ്റ്റ്), ചൈനയുടെ മുന്നേറ്റവും ഡോളർസാമ്രാജ്യത്തിന്റെ തകർ

ച്ചയിലേക്കുള്ള പ്രവണതയും അതിന്റെ ഫലമായി പെട്രോ-ഡോളറിനുള്ളതായ തകർച്ചയും കണക്കിലെടുത്ത്, യുഎസ് സാമ്രാജ്യത്വം അവിടെ ഭൗമരാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ പുനഃക്രമീകരണം നടത്താൻ പദ്ധതിയിടുന്നു. സയണിസ്റ്റ് ഇസ്രായേലും യുഎഇയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു കൂട്ടം അറബ് രാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം സാധാരണ നിലയിലാക്കുമെന്ന് അവകാശപ്പെടുന്നു, 2020 ഡിസംബറിൽ ഒപ്പുവച്ച അബ്രഹാം കരാറിൽ ഇത് പ്രകടമാണ്. ഏതാണ്ട് ഒരു വർഷത്തിനുശേഷം 2021 ഒക്ടോബറിൽ, യുഎസിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന ഒരു വെർച്വൽ മീറ്റിംഗിൽ, യുഎസ്, ഇസ്രായേൽ, യുഎഇ, ഇന്ത്യ എന്നീ രാജ്യങ്ങളിലെ വിദേശകാര്യ മന്ത്രിമാർ അബ്രഹാം കരാറിനെ പിൻപറ്റി സഹകരണവും പങ്കാളിത്തവും ശക്തിപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിച്ചു. പശ്ചിമേഷ്യയിലെ രാഷ്ട്രീയ ബലതന്ത്രം ഇന്തോ-പസഫിക്കിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമാണെങ്കിലും, ഏഷ്യാ-പസഫിക്കിലെ യുഎസ്, ഇന്ത്യ, ഓസ്ട്രേലിയ, ജപ്പാൻ എന്നിവ ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ക്വാഡ് അഥവാ ക്വാഡ്രിലാറ്റലിന് സമാനമായി പുതിയ യുഎസ് സംരംഭത്തെ, ചൈനയെ നിലക്കുനിർത്തുവാനുള്ള 'മിഡിൽ ഈസ്റ്റ് ക്വാഡ്' എന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കപ്പെടുന്നു.

2.11 അതേ സമയം, എബ്രഹാം ഉടമ്പടിയുടെ മറവിൽ, ഫലസ്തീനികൾക്കെതിരെ സയണിസ്റ്റുകൾ നടത്തുന്ന മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങൾ പെരുകുകയാണ്. അധിനിവേശ വെസ്റ്റ്ബാങ്കിലും ചുറ്റുവളയപ്പെട്ട ഗാസ മുനമ്പിലും, ഇസ്രായേൽ പോലീസിനും ഔദ്യോഗിക സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾക്കുമൊപ്പം, ഫലസ്തീൻ ജനതയിൽ ഭയം ജനിപ്പിക്കാനും അതിജീവനത്തിനായുള്ള അവരുടെ പോരാട്ടത്തെ ദുർബലപ്പെടുത്താനുമായി സയണിസ്റ്റ് തീവ്രവാദ ഗ്രൂപ്പുകളെയും അഴിച്ചുവിട്ടിരിക്കുകയാണ്. പലസ്തീൻ വിഷ

യത്തിൽ ബോധപൂർവമായ അധിനിവേശത്തോടുള്ള രാഷ്ട്രീയ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുകയും, മാനവരാശിക്കെതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾക്ക് തുല്യമായി അവരുടെ മേൽ നടത്തിവരുന്ന വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന അടിച്ചമർത്തൽ മറയ്ക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് യുഎസിന്റെ പുതുക്കിയ സമീപനത്തിന് പിന്നിലെ അജണ്ട. കൊവിഡ് നിയന്ത്രണങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ മറവിൽ ഫലസ്തീനികളുടെ മേൽ ഭയാനകമായ നിയന്ത്രണങ്ങളും സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക ദുരിതങ്ങളും ഭാരങ്ങളും അടിച്ചേൽപ്പിക്കാനുള്ള സുവർണാവസരമായി സയണിസ്റ്റ് സുരക്ഷാസേന അതിനെ ഉപയോഗിച്ചതിനാൽ സയണിസ്റ്റ് അധിനിവേശ പ്രദേശങ്ങളിൽ മഹാമാരിയുടെ ആഘാതം ഏറ്റവും വിനാശകരമായിരുന്നു.

2.12 നമ്മുടെ അയൽപക്കത്ത്, ശ്രീലങ്ക ഇപ്പോൾ അഭൂതപൂർവമായ സാമ്പത്തിക തകർച്ചയിലും സാമൂഹിക-രാഷ്ട്രീയ പ്രതിസന്ധിയിലുമാണ്. ഇത് സാമ്രാജ്യത്വ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ ആജ്ഞകൾ ശിരസാവഹിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു നവകൊളോണിയൽ ആശ്രിത രാജ്യത്തിൽ നവലിബറൽ-കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണ പാത നടപ്പാക്കുന്നതിന്റെ ഉത്തമ ഉദാഹരണമാണ്. പ്രതിസന്ധിക്കുമുമ്പുവരെ ദക്ഷിണേഷ്യയിലെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന 'മാനവ വികസന സൂചകങ്ങൾ' ശ്രീലങ്കയ്ക്കുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിലും, അതിന്റെ പ്രധാന വരുമാനം പ്രധാനമായും ടൂറിസം, പ്രാഥമിക ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ കയറ്റുമതി എന്നിവയിൽ നിന്നായിരുന്നു. കടമെടുത്തുനിർമ്മിച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ മുഴുവനും വിനോദസഞ്ചാരികളെ ആകർഷിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യം വെച്ചായിരുന്നു. കോർപ്പറേറ്റ് നികുതിവരുമാനത്തിലെ കുത്തനെയുള്ള കുറവ്, ഏകപക്ഷീയവും ദീർഘവീക്ഷണമില്ലാത്തതുമായ നയങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സമ്പൂർണ്ണ സാമ്പത്തിക കെടുകാര്യസ്ഥത, അങ്ങേയറ്റത്തെ

അഴിമതി, സിംഹള ബുദ്ധമത പ്രത്യയശാസ്ത്രത്തിന്റെ പിൻബലത്തിൽ അധികാരത്തിന്റെ കടിഞ്ഞാൺമുഴുവനായി കൈവശപ്പെടുത്തി ഭരണം നടത്തുന്ന രാജപകസെകുടുംബവുമായി അവിഭാജ്യമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ചങ്ങാത്ത മുതലാളിത്തം തുടങ്ങി നിരവധി ഘടകങ്ങളുടെ ഒത്തുചേരലിലൂടെ സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായ പ്രതിസന്ധികളുടെ അടിത്തറ ഇതിനകം രൂപപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞിരുന്നു. ഈ പശ്ചാത്തലത്തിൽ, ഈസ്റ്റർ ബോംബാക്രമണത്തിനു മുമ്പുള്ള രണ്ട് വർഷത്തെ മഹാമാരിയും തുടർന്ന് ഉക്രെയ്ൻ യുദ്ധവും ഒരു വശത്ത് വിദേശ വിനോദസഞ്ചാരികളുടെ വരവ് പൂർണ്ണമായും നിലയ്ക്കാതിടയാക്കി, മറുവശത്ത് ഇന്ധനം, ഭക്ഷണം, മരുന്ന് എന്നിവയുടെ വില കൂട്ടിച്ചുയർന്നതോടെ സങ്കര്യ, സർക്കാർ സമ്പാദ്യങ്ങൾ തുടച്ചുനീക്കപ്പെട്ടു. ചൈനയുടെ ബിആർഐയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവയുടെ ശ്രീലങ്കയിൽ നിർമ്മിച്ച വിവിധ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളും സാമൂഹിക ചെലവുകളും സ്ഥിരമായി കാര്യമായ വരുമാനം നൽകാതെ രാജ്യത്തിന് വലിയ കടബാധ്യതകളായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ന്, പാപ്പരായ ശ്രീലങ്കൻ ഭരണകൂടം തകർച്ചയിൽ നിന്നു ക്ഷപ്പെടാനായി നവകൊളോണിയൽ ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളുടെയും വിവിധ സാമ്രാജ്യത്വ ശക്തികളുടെയും കർശനമായ വ്യവസ്ഥകൾ അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ട് അവയുടെ വാതിലുകളിൽ മുട്ടുകയാണ്. 2.13 അങ്ങനെ, ഇന്നത്തെ ലോക സാഹചര്യത്തിന്റെ സവിശേഷത, ഒരു വശത്ത്, ഏതാനും ശതകോടി ശരന്മാരുടെ പക്കൽ അതിഭീമമായ തോതിൽ സമ്പത്ത് കുമിഞ്ഞുകൂടുന്നു. അതേസമയം, അഭൂതപൂർവമായ രീതിയിൽ കടുത്ത ദാരിദ്ര്യവും, അത്യാപൽക്കരമാംവണ്ണം പരിസ്ഥിതി നശീകരണവും നടന്നു കഴിഞ്ഞു. സാമ്രാജ്യത്വ പ്രതിസന്ധിയുടെ ഭാരം തൊഴിലാളി വർഗത്തിന്റെ ചുമലിലേക്ക് മാറ്റപ്പെ

ടുകയാണ്. സാമ്രാജ്യത്വങ്ങൾ തമ്മിലുള്ള വൈരുദ്ധ്യങ്ങൾ മുർച്ഛിക്കുന്നതോടൊപ്പം, മർദ്ദിതരും ചൂഷിതരും മായ ജനവിഭാഗങ്ങൾ ലോകത്തിന്റെ പല ഭാഗങ്ങളിലും ഭരണവ്യവസ്ഥയ്ക്കെതിരെ വിവിധ രൂപങ്ങളിലുള്ള പ്രക്ഷോഭങ്ങളിലാണ്. ഇന്ത്യയടക്കമുള്ള ചില രാജ്യങ്ങളിലെ ഭരണവർഗങ്ങൾ രൂക്ഷമായി കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സാമ്രാജ്യത്വ പ്രതിസന്ധിയെ തങ്ങളുടെ വിലപേശൽ ശക്തിയെ വർദ്ധിപ്പിക്കുവാനുള്ള ഉപാധിയാക്കി മാറ്റിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ, ഈ സമരങ്ങളെയും പ്രസ്ഥാനങ്ങളെയും നയിക്കാൻ പ്രാപ്തിയുള്ള കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികളുടെ അഭാവത്തിൽ, ഭരണവർഗങ്ങളും അവരുടെ സാമ്രാജ്യത്വയജമാനന്മാരും ജനരോഷത്തെ സുരക്ഷിതമായ ചാനലുകളിലേക്ക് തിരിച്ചുവിടുകയാണ്. 3. സാർവദേശീയരംഗത്തെ നമ്മുടെ കടമകൾ 3.1 ഇന്നത്തെ പ്രതിസന്ധി നിറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ വിപ്ലവകരമായ പരിവർത്തനത്തിനുള്ള വസ്തുനിഷ്ഠമായ സാർവദേശീയ സാഹചര്യം അനുകൂലമാണെങ്കിലും, സാമൂഹിക മാറ്റത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമായ ആത്മനിഷ്ഠ ഘടകം ദുർബ്ബലമാണ്. സാമ്രാജ്യത്വത്തിനും നവ ഫാസിസത്തിനുമെതിരെ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടികളുടെയും വിപ്ലവ സംഘടനകളുടെയും ഏകോപിത പ്രവർത്തനമാണ് ഇന്നാവശ്യം. 2018-ൽ നടന്ന 11-ാം പാർട്ടികോൺഗ്രസിൽ അംഗീകരിച്ച രാഷ്ട്രീയ പ്രമേയം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചു: “സാമ്രാജ്യത്വത്തിന്റെ പ്രതിലോമപരമായ ഉള്ളടക്കം കൂടുതൽ കൂടുതൽ വിനാശകരമായി കൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ, ആക്രമണ ഭീഷണിയെ ഫലപ്രദമായി തടയാനും കോർപ്പറേറ്റൽക്കരണത്തെയും ഫാസിസവൽക്കരണത്തെയും എല്ലാത്തരം പിന്തിരിപ്പൻ ശക്തികളെയും ചെറുക്കാനും കഴിയുന്ന, ജനാധിപത്യവും സോഷ്യലിസവും ലക്ഷ്യം വെക്കുന്ന, ഒരു ആഗോള സാമ്രാജ്യത്വ വിരുദ്ധ പ്രസ്ഥാനം ഉണ്ടാ

കേണ്ടത് അടിയന്തിര ആവശ്യമായി മാറിയിരിക്കുന്നു. ഇന്ന്, നാല് വർഷങ്ങൾക്കു ശേഷം, അന്താരാഷ്ട്ര സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള നമ്മുടെ വിശകലനം ഈ ദൗത്യത്തെ കൂടുതൽ പ്രസക്തമാക്കുന്നു. 3.2 ഈ ദൗത്യം നിറവേറ്റുന്നതിന്, സാമ്രാജ്യത്വത്തെക്കുറിച്ചും, ആഗോള തലത്തിലും ഓരോ രാജ്യത്തിലുമുള്ള സമൂർത്ത സാഹചര്യങ്ങൾക്കനുസൃതമായി നവലിബറൽ കോർപ്പറേറ്റൽക്കരണത്തിന്റെ യുക്തിയെക്കുറിച്ചുമുള്ള പ്രത്യയശാസ്ത്രപരമായ വ്യക്തത കൈവരിക്കേണ്ടത് അത്യന്തം പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ഐസിഒആറിലും അതിന്റെ മുൻ നിര അംഗമെന്ന നിലയിലും അതിന്റെ പ്രചാരണങ്ങളിലും സജീവമായ പങ്ക് വഹിക്കുമ്പോൾ, നമ്മുടെ അടിയന്തിര സാർവദേശീയ കടമകളിലൊന്ന് ഐസിഒആറിലും പൊതുവെ മാർക്സിസ്റ്റ്-ലെനിനിസ്റ്റ് ശക്തികൾക്കിടയിലും ആശയ-സൈദ്ധാന്തിക സംവാദം മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുക എന്നതാണ്. അതിലൂടെ ഇന്നത്തെ സാമ്രാജ്യത്വത്തെക്കുറിച്ചും നവലിബറൽ, ആഗോളവൽക്കരണ, കോർപ്പറേറ്റൽക്കരണ നയങ്ങളുടെ സ്വാധീനത്തിൻകീഴിലുള്ള നവ കൊളോണിയൽ ആശ്രിത രാജ്യങ്ങളുടെ സ്വഭാവനിർണ്ണയം പോലുള്ള അനുബന്ധ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ചും ഉള്ള അടിസ്ഥാന ധാരണകൾ രൂപീകരിക്കാൻ കഴിയും. 3.3 സാമ്രാജ്യത്വ വിരുദ്ധ, ഫാസിസ്റ്റ് വിരുദ്ധ പോരാട്ടങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രത്യയശാസ്ത്ര വ്യക്തത കൈവരിക്കുന്നതിനും സാർവദേശീയ തലത്തിൽ പ്രായോഗിക സഹകരണം ഉറപ്പിയ്ക്കുന്നതിനും കഴിയണമെങ്കിൽ നവ കൊളോണിയൽ ആശ്രിത രാജ്യങ്ങളിൽ വിപ്ലവ പാർട്ടികളുമായും സമാന ചിന്താഗതിക്കാരായ സംഘടനകളുമായും നാം ഉഭയകക്ഷി ബന്ധം വികസിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. (തുടരും...)



2022ലെ വൈദ്യുതി (ഭേദഗതി) ബിൽ ജനങ്ങളെ ഇരുട്ടിലേയ്ക്ക് നയിക്കുന്നു

(വൈദ്യുതി (ഭേദഗതി) ബിൽ, 2022നെതിരെ രാജ്യമെമ്പാടും വൈദ്യുതി മേഖലയിലെ ജീവനക്കാർ കുറേ കാലമായി പ്രക്ഷോഭത്തിലാണെങ്കിലും മാധ്യമങ്ങളും ബഹുജനവിഭാഗങ്ങളും ഇത് വൈദ്യുതി ജീവനക്കാരുടെ സേവനസംബന്ധമായ എന്തോ പ്രശ്നമെന്ന രീതിയിൽ കാണുകയാണ് ഇതുവരെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഇത് വിവിധ തുറകളിലുള്ള ബഹുജനങ്ങളെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കാനാണ് പോകുന്നത്. ഇക്കാര്യം ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിയ്ക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെയാണ് അഖിലേന്ത്യാ പവർ എഞ്ചിനീയേഴ്സ് ഫെഡറേഷന്റെ നേതാവായ അശോക് റാവു The Wire എന്ന മാസികയിൽ The Electricity (Amendment) Bill Will Radically Alter the Character of Power Supply Industry എന്ന തലക്കെട്ടോടെ 30-11-22ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച ഈ ലേഖനം സ്വതന്ത്ര തർജ്ജമ നടത്തിയിരിക്കുന്നത് -ജയരാജൻ സി എൻ)

ബിൽ, 2022 നിരുപദ്രവകരമായി തോന്നിയേക്കാം. കാരണം അത് നിലവിലുള്ള ഒരു നിയമം ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുന്നു എന്നു മാത്രമാണ് ആളുകൾ കാണുന്നത്. എന്നിരുന്നാലും, ഭേദഗതികൾക്ക് ദുരവ്യാപകമായ അനന്തരഫലങ്ങൾ ഉണ്ട് എന്ന കാര്യം മനസ്സിലാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അവ നടപ്പിലാക്കപ്പെട്ടാൽ വൈദ്യുതി വിതരണ വ്യവസായത്തിന്റെ സ്വഭാവം തന്നെ സമൂഹമായി രൂപാന്തരപ്പെടും. വൈദ്യുതി ജീവനക്കാരും കർഷകരും ബില്ലിനെ എതിർക്കുന്നത് ഇക്കാര്യം തിരിച്ചറിഞ്ഞുകൊണ്ടാണ്.

ബില്ലിനെ സമഗ്രമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട് എങ്കിലും അത് വായനക്കാരെ ആദ്യപടിയെന്ന നിലയ്ക്ക് ആശയക്കുഴപ്പത്തിലേയ്ക്ക് നയിച്ചേക്കാം എന്നതിനാൽ ഈ ലേഖനം മൂന്ന് നിർണായകവിഷയങ്ങൾ മാത്രമാണ് പരിശോധിക്കുന്നത്.

പണം നൽകാൻ കഴിയാത്തവർക്ക് വൈദ്യുതി നിഷേധിക്കാനാകുമോ?

മേൽപ്പറഞ്ഞ ബില്ലിലൂടെ ഭേദഗതികൾ വരുത്താൻ ശ്രമിക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളിലൊന്ന് വൈദ്യുതിയുടെ താരിഫ് നിർണ്ണയിക്കാനുള്ള അധികാരം വൈദ്യുതി നിയമത്തിന് നൽകുന്നു എന്നതാണ്. ഇത് വാസ്തവത്തിൽ സാധാരണയിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായ ഒന്നാണ്. ഈ ഉത്തരവാദിത്തം റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾക്ക് നിയമം വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. നമുക്ക് ഭേദഗതി ബിൽ പരിശോധിയ്ക്കാം. ബിൽ പറയുന്നു:

14. പ്രിൻസിപ്പൽ ആക്ടിന്റെ 61-ാം വകുപ്പിൽ, ക്ലോസ് (ജി) യിൽ, ഇനിപ്പറയുന്ന ക്ലോസുകൾ പകരം വയ്ക്കേണ്ടതാണ്, അതായത്:- (ജി) വൈദ്യുതി വിതരണത്തിന് വേണ്ടി വരുന്ന എല്ലാ വിവേകപൂർണ്ണമായ ചെലവുകളും താരിഫ് വീണ്ടെടുക്കുന്നു; (ജിഎ) കമ്മീഷൻ വ്യക്ത

മാക്കിയ ഉചിതമായ രീതിയിൽ താരിഫ് ക്രോസ് സബ്സിഡികൾ ക്യറയ്ക്കുന്നു. ഒപ്പം, 23. പ്രിൻസിപ്പൽ ആക്ടിന്റെ സെക്ഷൻ 86-ൽ, ഉപവകുപ്പ് (1), (എ) വൈദ്യുതി വിതരണത്തിനായി ചെലവാകുന്ന എല്ലാ വിവേകപൂർണ്ണമായ ചെലവുകളും താരിഫ് വീണ്ടെടുക്കുകയും നിക്ഷേപത്തിന് ന്യായമായ വരുമാനം നൽകുകയും ലൈസൻസികളുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്യുന്നു.

ഏകദേശം 77% ഉപഭോക്താക്കൾക്കും സേവനത്തിനുള്ള ചെലവ് നൽകാൻ കഴിയാത്ത ഒരു രാജ്യത്ത്, സബ്സിഡികൾ ഇല്ലാതെ “വിവേകത്തോടെയുള്ള ചെലവുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന”തിന് പിന്നിലെ ഒരേയൊരു ലക്ഷ്യം സമ്പത്തിക സ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുക എന്നതാണ്.

1948ലെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി (വിതരണ) നിയമവും 2003ലെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്റ്റും വൈദ്യുത പവർ സംവിധാനത്തിന്റെ പ്രവർത്തന ക്ഷമതയും ഉപഭോക്താക്കളുടെ ഭാഗത്തുനിന്ന് വാങ്ങാനുള്ള ശേഷിയുടെ അഭാവവും തമ്മിലുള്ള താൽപ്പര്യവൈരുദ്ധ്യം (conflict of interest) തിരിച്ചറിയുകയുണ്ടായി.

1948ലെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി (സപ്ലൈ) ആക്ടിന്റെ സെക്ഷൻ 59 (1) പ്രകാരം, സംസ്ഥാന ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡുകൾ താരിഫുകൾ ക്രമീകരിക്കേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു വർഷത്തെ മൊത്തം വരുമാനം, റവന്യൂവിന് കൃത്യമായി ഈടാക്കാവുന്ന എല്ലാ ചെലവുകളും നിറവേറ്റിയതിന് ശേഷം, വർഷത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ സേവനത്തിലുള്ള ബോർഡിന്റെ സ്ഥിര ആസ്തിയുടെ 3% ൽ കുറയാത്ത മിച്ചം നീക്കി വെയ്ക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിരുന്നു.

എല്ലാ സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളും 1948 ലെ വൈദ്യുതി നിയമം ലംഘിച്ച് കയറിയെന്നു ഉണ്ടായത്. അക്കാലത്തെ ആസൂത്രണ കമ്മീഷൻ സംസ്ഥാന വൈദ്യുതി ബോർഡുകളെ കുറിച്ചുള്ള ഒരു വാർഷിക റിപ്പോർട്ട് പ്രസിദ്ധീകരിക്കാനുണ്ടായിരുന്നു, അവിടെ നി

യമലംഘനത്തിന്റെ പണ മൂല്യം രേഖപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു.

2003ലെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്ട് വന്നപ്പോൾ ഏതെങ്കിലും ഉപഭോക്താവിന് അല്ലെങ്കിൽ ഉപഭോക്താവിന്റെ വിഭാഗത്തിന് ഏതെങ്കിലും സബ്സിഡി മുൻകൂറായി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ നൽകണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ട് സ്വതന്ത്ര റെഗുലേറ്റർമാർ നിർണ്ണയിച്ചിട്ടുള്ള ഈ പ്രശ്നം മറികടക്കാൻ ശ്രമിച്ചു.

ഈ രണ്ട് നിയമങ്ങളും സേവനദാതാവിന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിരത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്തം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ മേൽ ചുമത്തി. എന്നാൽ 2022ലെ ബില്ലുകളെ, സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ചുമതല വ്യക്തിഗത ഉപഭോക്താവിന് കൈമാറുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.

സംസ്ഥാനത്തിന് തന്നെ നിയമം അനുസരിക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നിട്ടുള്ള സാഹചര്യങ്ങളാണ് ഇതു വരെ കണ്ടിട്ടുള്ളത് എന്ന് നിയമം, ഒരു വ്യക്തിക്ക് പ്രത്യേകിച്ച് അയാൾക്ക്/അയാൾക്ക് സാമ്പത്തിക ശേഷി ഇല്ലെങ്കിൽ, എങ്ങനെയാണ് നിയമം നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയുക?

ഫോറം ഓഫ് റെഗുലേറ്റേഴ്സ് (FOR) കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് രൂപീകരിച്ചതാണ്. കൂടാതെ വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ കൂടുതൽ നിയന്ത്രണ ഉറപ്പ് കൈവരിക്കുന്നതിന് രാജ്യത്തുടനീളമുള്ള വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകളുടെ ഏകോപനം, സമീപനങ്ങളിൽ പുലർത്തേണ്ട സമാനതയുടെ പരിപാലനം എന്നിവയ്ക്ക് എഹരത്ത് ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ട്.

2022ലെ ബില്ലിനെ വിശകലനം ചെയ്തുകൊണ്ട് FOR ഇപ്രകാരം നിരീക്ഷിച്ചു:

“ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയുടെ കൺകറന്റ് ലിസ്റ്റിലാണ് വൈദ്യുതി ഉള്ളത്. അതിനാൽ ഈ മേഖലയുടെ വികസനത്തിന് സംസ്ഥാനത്തിനും കേന്ദ്ര സർക്കാരിനും ഉത്തരവാദിത്തമുണ്ട്. ഇത് കണക്കിലെടുത്ത്, 2003ലെ ഇലക്ട്രിസിറ്റി ആക്റ്റ് സംസ്ഥാനത്തിന്റെയും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും റോ

ളും ഉത്തരവാദിത്തങ്ങളും തമ്മിൽ നല്ല സന്തുലിതാവസ്ഥ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ, നിയമത്തിലെ നിർദ്ദിഷ്ട ഭേദഗതികൾ, പല സ്ഥലങ്ങളിലും, ഈ സന്തുലിതാവസ്ഥ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിലേക്ക് മാറ്റാൻ പ്രവണത കാണിക്കുകയാണ്.

2003 ലെ വൈദ്യുതി നിയമത്തിന്റെ മറ്റൊരു ലക്ഷ്യം താരിഫ് നിർണ്ണയപ്രക്രിയയിൽ നിന്ന് സർക്കാരിനെ അകറ്റുക എന്നതായിരുന്നു. ഈ മേഖലയെ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവാദികളായ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന തലങ്ങളിൽ റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിലൂടെയാണ് ഇത് സാധിച്ചെടുത്തത്. അതേ സമയം ഇപ്പോൾ നിർദ്ദിഷ്ട ഭേദഗതികളിലൂടെ, വിഷയങ്ങളിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഇടപെടലുകൾ നിർദ്ദേശിച്ചതിനാൽ ഈ മേഖലയിൽ ആശയക്കുഴപ്പം സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതിനോടൊപ്പം 2003ലെ വൈദ്യുതി നിയമത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ആശയത്തെ ദുർബ്ബലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. വൈദ്യുതി മേഖലയുടെ സുഗമമായ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ താൽപര്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഇത്തരം ഭേദഗതികൾ ഒഴിവാക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്.

ഓൾ ഇന്ത്യ പവർ എഞ്ചിനീയേഴ്സ് ഫെഡറേഷൻ വേഴ്സസ് സെൻ പവർ ലിമിറ്റഡിൽ സുപ്രീം കോടതി ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു:

“പൊതുതാൽപ്പര്യത്തിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഘടകം ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ, അത്തരം പൊതുതാൽപ്പര്യത്തിന് വിരുദ്ധമായേക്കാവുന്ന ഏതെങ്കിലും വിട്ടുവീഴ്ചകൾ ഉണ്ടായാൽ അതു തടയാൻ കോടതി ഇടപെടും. ഈ കേസിന്റെ വസ്തുതകൾ പരിശോധിച്ചാൽ, വൈദ്യുതി നിരക്ക് ബാധിക്കുമ്പോൾ, ഉപഭോക്തൃതാൽപ്പര്യം കടന്നുവരുകയും പൊതുതാൽപ്പര്യത്തെ ബാധിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുവെന്ന് വ്യക്തമാണ്. വൈദ്യുതി നിയമത്തിന്റെ 61 മുതൽ 63 വരെയുള്ള വകുപ്പുകളിൽ ഇത് നിയമപരമായി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. സെക്ഷൻ 61 പ്രകാരം, താരിഫ് നിർണ്ണയിക്കു

നതിനുള്ള നിബന്ധനകളും വ്യവസ്ഥകളും വ്യക്തമാക്കുന്ന ഉചിതമായ കമ്മീഷൻ, ഉപഭോക്തൃതാൽപ്പര്യം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും ന്യായമായ രീതിയിൽ വൈദ്യുതിയുടെ ചെലവ് വീണ്ടെടുക്കുന്നതിനും വഴികാട്ടിയായേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ആവശ്യത്തിനായി, മത്സരം, കാര്യക്ഷമത, മികച്ച പ്രകടനം എന്നിവ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

ഊർജ്ജം സംബന്ധിച്ച പാർലമെന്റ് സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ 14-ാം റിപ്പോർട്ട് രേഖപ്പെടുത്തിയത് താഴെ കൊടുക്കുന്നു:

‘വൈദ്യുതി ഭേദഗതി ബിൽ 2005’ പ്രസ്താവിയ്ക്കുന്നു: ‘രാജ്യത്തെ പ്രാദേശിക സാമ്പത്തിക വികസനത്തിലെ അസന്തുലിതാവസ്ഥ നിരവധി സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ധാരാളം ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പണമടയ്ക്കാൻ ശേഷിയില്ലാതാവുന്നതിന് കാരണമാണെന്ന് കമ്മിറ്റി സൂചിപ്പിക്കുന്നു. അവർക്ക് താങ്ങാനാവുന്ന നിരക്കിൽ വൈദ്യുതി നൽകുന്നതിന്, വൈദ്യുതി താരിഫുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രാഥമിക സബ്സിഡി വഴി ചുരുങ്ങിയ തോതിലെങ്കിലും പിന്തുണ ആവശ്യമാണ്. മിക്ക സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കും അവരുടെ ഖജനാവിലെ നിന്ന് സബ്സിഡിനൽക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല.

എന്നാൽ നിയമനിർമ്മാതാക്കൾ അത്തരം ഉപദേശം ശ്രദ്ധിക്കുന്നില്ല എന്നത് വ്യക്തമാണ്. പ്രവർത്തനതലത്തിൽ, കരുതലോടെയുള്ള ചെലവുകളും ന്യായമായ റിട്ടേൺ നിരക്കും തിരിച്ചുപിടിയ്ക്കാനുള്ള ഈ ഭ്രമം പ്രീ-പെയ്ഡ് മീറ്ററിലൂടെ സാധിച്ചെടുക്കാനുള്ള നീക്കമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇത്തരം സംവിധാനങ്ങളിലൂടെ വേണ്ടി വന്നാൽ വിതരണം പെട്ടെന്ന് നിർത്തലാക്കാൻ കഴിയുകയും ചെയ്യും. 2015 ഒക്ടോബറിൽ, ജനങ്ങളുടെ പൊതുസമ്മതമില്ലാതെ സർക്കാർ പ്രീ-പെയ്ഡ് മീറ്ററുകൾ സ്ഥാപിച്ചതിന് ദക്ഷിണാഫ്രിക്കയിലെ സോവെറ്റോയിൽ കലാപം പൊട്ടിപ്പുറപ്പെടുകയുണ്ടായി..

നേരത്തെ തന്നെ കരട് വൈദ്യുതി കരാർ എൻഫോഴ്സ്

മെന്റ് അതോറിറ്റി രൂപീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശിച്ചിരുന്നു. ശക്തമായ എതിർപ്പിനെ തുടർന്ന് നിലവിലെ ബില്ലിൽ നിന്ന് ഇപ്പോൾ ഈ നിർദ്ദേശം ഒഴിവാക്കി. വൈദ്യുതി പ്രവാഹം നിയന്ത്രിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ, അത്തരം ചുമതലയേറ്റുടുക്കുന്ന ലോഡ് ഡിസ്പാച്ച് സെന്ററുകൾ ജനറേറ്റിങ് കമ്പനികൾക്ക് ഡിസ്കോമുകൾ (വിതരണക്കമ്പനികൾ) പണം നൽകിയിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ഓരോ 15 മിനിറ്റുകളിലും പരിശോധിച്ച ശേഷം മാത്രം വൈദ്യുതി നൽകണമെന്ന് 2022ലെ ഭേദഗതി ബിൽ ആവശ്യപ്പെടുന്നു. തികച്ചും അപ്രായോഗികമായ ഈ ആശയം ആത്യന്തികമായി പവർ കട്ടും ബ്ലാക്ക് ഔട്ടും ആയിരിക്കും ഉപഭോക്താക്കളിലേയ്ക്ക് എത്തിയ്ക്കാൻ പോകുന്നത്.

ഈ ബില്ലിന്റെ തികതഫലങ്ങൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ബാധിക്കാൻ പോകുന്ന മേഖല കർഷക മേഖലയെയാണ്. സാധാരണഗതിയിൽ ഒരു നിയമം കർഷകന്റെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിരതയും രാജ്യത്തിന്റെ ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയും ഉറപ്പാക്കേണ്ടതാണ്. സാഭാവികമായും ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും ജനസംഖ്യയുള്ള രാജ്യങ്ങളിലൊന്നായ ഇന്ത്യയ്ക്ക് ഈ ആശങ്കയ്ക്ക് ഉയർന്ന മുൻഗണന നൽകാതിരിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഹരിയാനയുടെ ഉദാഹരണമെടുക്കാം. 2014-15 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ഭൂഗർഭജലത്തിന്റെ 72% വൈദ്യുത പമ്പ് സെറ്റുകൾ കൊണ്ട് എടുക്കുന്നതായിരുന്നു. മാത്രമല്ല, കർഷക മേഖലയ്ക്കുള്ള മൊത്തം സബ്സിഡിയുടെ 46% വൈദ്യുതിക്ക് വേണ്ടിയായിരുന്നു എന്നു കൂടി നാം കാണണം. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ സബ്സിഡികൾ നിർത്തലാക്കാൻ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന ഒരു നിയമത്തിന്റെ അനന്തരഫലം എന്തായിരിക്കും എന്ന് നാം ഗൗരവപൂർവ്വം ചിന്തിക്കേണ്ടതുണ്ട്.

ധാന്യങ്ങൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നതിന് പമ്പ് ചെയ്യുന്ന വെള്ളം ആവശ്യമാണ്. അതിനാൽ തന്നെ ഇതിന് വേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്ന വൈദ്യുതിയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ സബ്സി

ഡി ലഭിയ്ക്കുന്നുമുണ്ട്. 2002-17 കാലഘട്ടത്തിൽ, അതായത് 15 വർഷങ്ങളുടെ കാലയളവിൽ പഞ്ചാബ് സെൻട്രൽ പുളിന് 290 ദശലക്ഷം ടൺ നെല്ലും ഗോതമ്പും നൽകി. 450 ട്രിലിയൺ ലിറ്റർ വെള്ളം ജലസേചനത്തിനായി ഉപയോഗിച്ചു. അതിനായി 25,000 കോടി രൂപയുടെ കർഷിക വൈദ്യുതി സബ്സിഡി ആവശ്യമാണ്. എന്നാൽ പഞ്ചാബിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്ന് സബ്സിഡി ലഭിച്ചില്ല. പൊതുവിതരണ സമ്പ്രദായത്തിനും മറ്റ് കേന്ദ്ര മേഖലയിലെ പദ്ധതികൾക്കുമായി പഞ്ചാബിൽ നിന്ന് സംഭരിക്കുന്ന ധാന്യത്തിന് ഇന്ത്യൻ സർക്കാർ സബ്സിഡി നൽകാൻ ബാധ്യതപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് വസ്തുത.

ആയതിനാൽ സബ്സിഡിയുടെ കാര്യത്തിൽ, സമീപകാല സംഭവങ്ങളിൽ നിന്ന് നാം പഠിക്കേണ്ടത് പ്രധാനമാണ്. യൂക്രൈൻ യുദ്ധത്തെ തുടർന്നുണ്ടായ ഉപരോധം മൂലം യൂറോപ്യൻ രാജ്യങ്ങളിൽ വൈദ്യുതിയുടെ വില കുതിച്ചുയരുകയാണ്. ഉദാഹരണത്തിന്, ഈ വർഷം ഒക്ടോബറിനു മുമ്പുള്ള ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ ഇറ്റലിയിൽ വൈദ്യുതി നിരക്ക് 350% വർദ്ധിച്ചു. യുകെയിൽ ഏകദേശം 250% വർദ്ധനവുണ്ടായി. ഈ സർക്കാരുകൾ ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് പിന്തുണ നൽകാൻ വലിയ സബ്സിഡികൾ നൽകുന്നുണ്ട് എന്നു നാം കാണണം.

എന്തുകൊണ്ടാണ് മോദി സർക്കാർ ഉപഭോക്തൃതാൽപ്പര്യത്തിൽ അശ്രദ്ധ കാണിക്കുന്നത്? നിക്ഷേപകരുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഭൂരിപക്ഷം ആളുകൾക്കും വൈദ്യുതി പോലും നിഷേധിക്കാൻ തീരുമാനിയ്ക്കുകയാണ് മോദിസർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഒരു അവശ്യവസ്തുവിന് പണം നൽകാനുള്ള ജനങ്ങളുടെ കഴിവില്ലായ്മയെ നിയമനിർമ്മാണവും ഭരണപരവുമായ നടപടികളിലൂടെ പരിഹരിക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് അംഗീകരിക്കാൻ സർക്കാർ വിസമ്മതിക്കുന്നു. ‘ഒരു രാജ്യം, ഒരു ഗ്രിഡ്, ഒരു ആവൃത്തി,

ഒരു വില എന്ന മുദ്രാവാക്യത്തിൽ ഈ പ്രത്യയശാസ്ത്ര അഭിനിവേശം ഉൾച്ചേർത്തിരിക്കുന്നു. ഇത് ഒരു ദേശീയ വിപണി അധിഷ്ഠിത ഇക്കണോമിക് ഡിസ്പാച്ച് സെന്റർ മുഖേന നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. എന്നു വെച്ചാൽ, ഏകദേശം 1,400 ബില്യൺ യൂണിറ്റ് വൈദ്യുതിയുടെ വാർഷിക ഉപഭോഗം മുഴുവൻ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള കേന്ദ്രീകൃത ഷെഡ്യൂളിംഗ് വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന ഒരു സംവിധാനം!

മത്സരത്തിന് കാര്യക്ഷമത മെച്ചപ്പെടുത്താനും താരിഫ് കുറയ്ക്കാനും കഴിയുമോ?

വൈദ്യുതി വിതരണ വ്യവസായത്തിനുള്ളിൽ മത്സരം സാധ്യമാണോ എന്നതാണ് ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആദ്യം വ്യക്തമാക്കപ്പെടേണ്ടത്. EDF എന്നും ഒരു ഫ്രഞ്ച് യൂട്ടിലിറ്റി കമ്പനി എന്നും അറിയപ്പെടുന്ന Électricité de France SA, ലോകബാങ്കുമായുള്ള ഒരു സംവാദത്തിൽ പറഞ്ഞു:

“മറ്റ് വ്യവസായങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് വൈദ്യുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നെറ്റ്വർക്ക് ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചറിൽ മത്സരം അവതരിപ്പിക്കുന്നത് കൂടുതൽ ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്നും മറ്റ് നെറ്റ്വർക്കുകളെ അപേക്ഷിച്ച് വൈദ്യുതിമേഖലയിൽ കൂടുതൽ ബുദ്ധിമുട്ടാണെന്നും ആധുനിക സാമ്പത്തിക സിദ്ധാന്തം നമ്മോട് പറയുന്നു. മത്സരം നിയന്ത്രണങ്ങളെ കാര്യക്ഷമമാക്കുകയല്ല, മറിച്ച് അതിനെ കൂടുതൽ സങ്കീർണ്ണവും ഭാരപ്പെടുത്തുന്നതുംമാക്കുകയാണെന്ന് നമുക്കറിയാം. മത്സരം ഒരു പാതി-സ്വതന്ത്ര, പകുതി അടിമ് മേഖലയാണ് സൃഷ്ടിക്കുന്നത്. ചുരുക്കത്തിൽ, സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തെയും മത്സരത്തെയും കുറിച്ചുള്ള ഞങ്ങളുടെ ചർച്ചയ്ക്കപ്പുറമുള്ള ആശയങ്ങൾ ലക്ഷ്യം വെയ്ക്കുന്നത് വികസന രാജ്യങ്ങളുടെ ഊർജ്ജ മേഖലയെ വിദേശ ഓപ്പറേറ്റർമാർക്കും വൈദഗ്ധ്യത്തിനും മൂലധനത്തിനും തുറന്നുകൊടുക്കുക എന്നതായിരിക്കാം.”

2022 ജൂലൈ 19 ന്, EDF

പുർണ്ണമായും ദേശസാൽക്കരിക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ ഫ്രാൻസ് പ്രഖ്യാപിച്ചു. EDF ന്റെദേശസാൽക്കരണം അതിന്റെ ഊർജ്ജ കരുതൽ സുരക്ഷ വർദ്ധിപ്പിക്കുമെന്ന് ഫ്രാൻസ് പറഞ്ഞു.

ഇന്ത്യയിൽ മത്സരം സാധ്യമാണോ?

പവർ പർച്ചേസുകളുടെ (ഊർജ്ജംവാങ്ങിക്കുന്നതിന്റെ) കാര്യം പരിശോധിയ്ക്കാം. FY20ൽ ഉൽപ്പാദനത്തിന്റെയും പ്രസരണത്തിന്റെയും ചെലവ് (ഈ ചെലവുകൾ വിതരണക്കമ്പനികളായ ഡിസ്കോമുകൾക്ക് നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയില്ല) അന്തിമ ഉപഭോക്താവിനെ സേവിക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവിന്റെ 77% വരും. ചില സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഇത് വളരെ കൂടുതലാണ്. വൈദ്യുതി ഉപയോഗിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽപ്പോലും, പവർ പർച്ചേസ് എഗ്രിമെന്റുകൾ (പിപിഎ) പ്രകാരം ആയിരക്കണക്കിന് കോടികൾ നിശ്ചിത ചെലവ് ആയി നൽകണം. മറ്റൊരു വിധത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ, സേവനത്തിനുള്ള ചെലവിന്റെ ഏതാണ്ട് 80% ഡിസ്കോമുകളുടെ നിയന്ത്രണത്തിന് പുറത്താണ്. ഒന്നിലധികം ലൈസൻസികളെ കൊണ്ട് വിതരണ മേഖലയിൽ മൽസരം നടത്തിയാൽ വില വ്യത്യാസം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്നത് ഈ 20 ശതമാനത്തിൽ മാത്രമാണ് എന്നതാണ് വസ്തുത.

ഇനി ഊർജ്ജം വിൽക്കുന്നതിന്റെ കാര്യം പരിശോധിയ്ക്കാം. വിതരണത്തിന്റെ ശരാശരി വിലയുണിറ്റിന് ഏകദേശം 7.45 രൂപയായിരുന്ന സമയത്ത് കർഷിക ഉപഭോക്താക്കളിൽ നിന്ന് ഈടാക്കുന്ന ശരാശരി താരിഫ് 2016 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 0.79 രൂപയിൽ നിന്ന് 2020 ൽ 0.75 രൂപയായി ആയി കുറയുകയുണ്ടായി. വാണിജ്യ ഉപഭോക്താക്കൾ സാധാരണയേക്കാൾ ശരാശരി 12% കൂടുതൽ പണം നൽകി. എന്നാൽ ഈ മേഖലയിൽ വിൽപ്പനയുടെ അളവ് വളരെ കുറവായിരുന്നതിനാൽ ക്രോസ് സബ്സിഡി തിരിച്ചു പിടിയ്ക്കുന്നതിൽ ഗണ്യമായ കുറവ് വന്നു.

ഓപ്പൺ ആക്സസ്, ക്യാപ്റ്റീവ് സ്രോതസ്സുകൾ എന്നിവയിലേക്ക് മാറുന്നത് തടയാൻ ക്രോസ് സബ്സിഡി കുറച്ചുകൊണ്ട് വാണിജ്യ-വ്യവസായ ഉപഭോക്താക്കളെ നിരന്തരമായ സമ്മർദ്ദമാണ് ഇപ്പോഴുള്ളത്. അതിനാൽ തന്നെ ഒന്നിലധികം ലൈസൻസികൾ പ്രതിസന്ധിയുടെ ആഴം കൂട്ടും.

ടെലികോം മേഖലയുമായുള്ള താരതമ്യത്തിലൂടെയാണ് മത്സരത്തിന്റെ നേട്ടങ്ങൾ വൈദ്യുതി മേഖലയിലും ഉണ്ടാവുമെന്ന് പറയുന്നത്. മൊബൈൽ സേവനങ്ങൾ വയർലെസ് ആണെന്നും വൈദ്യുതി ഒരു വയർഡ് സംവിധാനമാണെന്നതും വലിയ വ്യത്യാസമാണുണ്ടാക്കുന്നത്. മൊബൈൽ സേവനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ ഓരോ ഉപഭോക്താവും - പണക്കാരനായാലും പാവപ്പെട്ടവനായാലും - ഓരോ കോളിനും ഒരേ നിരക്ക് നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഈ നിരക്കുകളെ കമ്പനിയ്ക്ക് സേവനം നൽകാനുള്ള ചെലവിനേക്കാൾ കൂടുതലാണ്. ബിഎസ്എൻഎല്ലിനെ കേന്ദ്രസർക്കാർ തന്നെ തകർത്തപ്പോൾ മേഖല ഒരു പിടി കമ്പനികളുടെ കൈകളിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. .

ഒന്നിലധികം ലൈസൻസികൾക്ക് ലൈസൻസ് നൽകുമ്പോൾ ബിൽ താഴെപ്പറയുന്ന കാര്യങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നു:

6. നിശ്ചിതസമയത്തിനുള്ളിൽ കമ്മീഷൻ ലൈസൻസ് അനുവദിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിലോ അപേക്ഷ നിരസിക്കുകയോ ചെയ്താൽ അപേക്ഷകൻ ലൈസൻസ് ലഭിച്ചതായി കണക്കാക്കും.

ഒന്നിലധികം സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ലൈസൻസ് നൽകാനുള്ള അധികാരവും ബിൽ കേന്ദ്ര വൈദ്യുതി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷന് നൽകുന്നു.

ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുന്നത് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിന്റെ അധികാരപരിധിയിൽ നിന്ന് സ്വതന്ത്രമാണ്. ലൈസൻസ് ലഭി

ക്കാർ സാധ്യതയുള്ള ഏതൊരു വ്യക്തിക്കും നിരവധി സംസ്ഥാനങ്ങളിലേക്ക് പ്രവേശനത്തിന് അപേക്ഷിക്കാനും കേന്ദ്ര റെഗുലേറ്ററിൽ നിന്ന് നേരിട്ട് ലൈസൻസ് നേടാനും കഴിയും എന്നതുമാണ് ഇതിന് കാരണം. അതുപോലെ, ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുന്നതിലെ കാലതാമസം ഉണ്ടാക്കിയെടുത്ത് സ്ഥിര സംഭവമായി അതിനെ മാറ്റി ലൈസൻസ് നേടിയെടുക്കാനും ഇതിലൂടെ ഫലത്തിൽ കഴിയും. നിർണ്ണയഘടകങ്ങളില്ലാതെ ലൈസൻസ് അനുവദിക്കുന്നയാൾക്ക് തിക നടപടിയാണ് ഇതിലൂടെ ഉണ്ടാകുന്നത്.

ഒന്നിലധികം ലൈസൻസുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ഊർജം സംബന്ധിച്ച സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റി ശരിയായി താഴെ പറയും വിധം നിരീക്ഷിച്ചു: “കമ്മീഷന്റെ വിവേചനാധികാരവും ഏകപക്ഷീയവുമായ അധികാരങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി വ്യക്തമായി നിർവചിക്കപ്പെട്ട ചില നിർണ്ണയഘടകങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഉപഭോക്തൃമിശ്രിതത്തിന്റെ സ്വഭാവം കണക്കിലെടുക്കുമ്പോൾ ഇത് കൂടുതൽ ആവശ്യമായി വരുന്നു. ഉപഭോക്താവിന്റെ അവസ്ഥ, അവർക്ക് നൽകുന്ന നേരിട്ടുള്ളതും പരോക്ഷമായ ക്രോസ്-സബ്സിഡിയും, സാങ്കേതികവും വാണിജ്യപരവുമായ സ്വഭാവത്തിന്റെ നഷ്ടം എന്നിവ കണക്കിലെടുത്ത് വൈദ്യുതി വിതരണത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യത്തിനായി ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് തുല്യമായ വിഹിതം വിഭാവനം ചെയ്യുന്ന മാനദണ്ഡങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യേണ്ടതാണ്. സപ്ലൈ ലൈസൻസികൾ ഉപഭോക്താക്കളെ തങ്ങൾക്ക് സൗകര്യപ്രദമായരീതിയിൽ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ആശങ്ക അകറ്റാൻ ഇത് സഹായിക്കും.

വിതരണ മേഖലയിലെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന്റെ അനുഭവം കാണിച്ചു തരുന്നത് അത്തരം നീക്കങ്ങൾ ഇതുവരെ സമ്പൂർണ്ണ പരാജയമായിരുന്നു എന്നാണ്. ബിഹാറിലെ ഗയ, സമസ്തിപൂർ,

ഭഗൽപൂർ, ഉത്തർപ്രദേശിലെ കാൺപൂർ, മധ്യപ്രദേശിലെ ഗാളിയോർ, സാഗർ, ഉജ്ജയിൻ, മഹാരാഷ്ട്രയിലെ ഒതറംഗബാദ്, ജൽഗാവ്, ജാർഖണ്ഡിലെ റാഞ്ചി, ജംഷഡ്പൂർ എന്നിവിടങ്ങൾ അടക്കം സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന് ശ്രമിച്ച മിക്കവാറും എല്ലാ നഗരങ്ങളിലും റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനുകൾക്ക് ഒടുവിൽ ലൈസൻസികളെ പുറത്താക്കേണ്ടതായി വന്നു.

വൈദ്യുതി മേഖലയിലെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ രണ്ടുതവണ പരാജയപ്പെട്ട ഒഡീഷ സർക്കാർ 2020-ൽ മൂന്നാം തവണയും വിതരണ മേഖലയിലെ ഡിസ്കോകൾ സ്വകാര്യവൽക്കരിച്ചു. നേരത്തെ നടത്തിയ ശ്രമങ്ങൾ പരാജയപ്പെട്ടത് എന്തുകൊണ്ടാണെന്നും എന്തിനാണ് മൂന്നാം തവണയും സ്വകാര്യവൽക്കരണം നടത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നതെന്നും ഒഡീഷ സർക്കാർ വിശദീകരിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പരാജയത്തിന്റെ പാഠങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ് എന്നവർ പറയണം. ഉയർന്ന ജനസാന്ദ്രതയുള്ളതും ഉയർന്നവരുമാനമുള്ളതുമായ വിതരണ മേഖലയായ മുംബൈയിൽ ഒന്നിലധികം ലൈസൻസുകളുടെ അനുഭവം മോശമായിരുന്നു എന്നതാണ് വസ്തുത. മുംബൈയിൽ ഒന്നിലധികം വ്യവഹാരങ്ങളും വൈദ്യുതി ചാർജർദ്ധനയുമാണ് ഇതിന്റെ ഫലമായി ഉണ്ടായത്.

ലോകമമ്പാടുമുള്ള അനുഭവം

ഉൽപ്പാദനക്ഷമതയുടെ കാര്യത്തിൽ 17 പഠനങ്ങളും ലാഭനേട്ടങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 10 പഠനങ്ങളും നടത്തിയിട്ടുള്ളത് പരിശോധിച്ച ശേഷം, മധ്യ, കിഴക്കൻ യൂറോപ്പിലെയും മുൻ സോവിയറ്റ് യൂണിയനിലെയും ചൈനയിലെയും മുൻ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് രാജ്യങ്ങളിലെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള 2009-ലെ ലോക ബാങ്ക് അവലോകനം പറഞ്ഞത് ഇപ്രകാരമായിരുന്നു: “ഏറ്റവും കൂടുതൽ സ്വകാര്യവൽക്കരണം മെച്ചപ്പെട്ട പ്രകടനം ഉറപ്പ് നൽകുന്നില്ല എന്നതാണ് ഞങ്ങളുടെ സർവ്വേയുടെ

പ്രധാന നയപരമായ സൂചന.”

1995-ൽ നടന്ന ഒരു ആഗോള പഠനത്തിൽ ലോകമമ്പാടുമുള്ള ഡസൻ കണക്കിന് പൊതു-സ്വകാര്യ വൈദ്യുതി ഓപ്പറേറ്റർമാരെ താരതമ്യം ചെയ്തപ്പോൾ, പൊതു-സ്വകാര്യതയ്ക്കിടയിൽ ഗണനീയവും വ്യവസ്ഥാപരവുമായ വ്യത്യാസമൊന്നും കാര്യക്ഷമതയുടെ കാര്യത്തിൽ ഇല്ലെന്ന് കണ്ടെത്തുകയുണ്ടായി എന്നത്, പൊതു മേഖലയെക്കാൾ സ്വകാര്യമേഖല എപ്പോഴും കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാണെന്ന വിശ്വാസത്തെ നിരാകരിക്കുന്നതായിരുന്നു.

യുകെയിലെ അനുഭവം

യുകെയിലെ വൈദ്യുതിയുടെ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വിശദമായ പഠനങ്ങളും സമാനമായ നിഗമനങ്ങളിൽ എത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന് “പ്രത്യക്ഷമായ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല” എന്നാണ് വിലയിരുത്തപ്പെട്ടത്. കൂടാതെ ഉടമസ്ഥാവകാശമാറ്റത്തിന്റെയും സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന്റെയും അനന്തരഫലമായി യുകെയിലെ ഉൽപ്പാദനം, തൊഴിൽ, മൂലധനം, ഉൽപ്പാദനക്ഷമത എന്നിവ ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചു എന്നതിന് മതിയായ സ്ഥിതിവിവരക്കണക്ക് “മാക്രോഅല്ലെങ്കിൽ മൈക്രോ തലത്തെ വ്യക്തികൾ ഇല്ല” എന്ന നിഗമനത്തിലാണ് എത്തിച്ചേരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്.

1980കളുടെ അവസാനത്തിൽ സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന് വളരെ മുമ്പുതന്നെ യുകെയിൽ സാർവ്വത്രിക വൈദ്യുതി വിതരണം നേടിയെടുത്തു കഴിഞ്ഞിരുന്നു. ഇന്ത്യയിൽ, എല്ലാ ഗ്രാമങ്ങളും വൈദ്യുതീകരിച്ചതായി ഇന്ത്യൻ സർക്കാർ തന്നെ അവകാശപ്പെടുന്നു. സ്വകാര്യ വിതരണക്കാർ ഇത്തരത്തിലുണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ള സാർവ്വത്രികമായ വൈദ്യുതി ലഭ്യത നിലനിർത്തുമോ എന്നതാണ് ചോദ്യം. സ്വകാര്യ വിതരണക്കാർക്ക് പണം നൽകാൻ പ്രയാസമുള്ള ഉപഭോക്താക്കളെ പിന്തുണയ്ക്കാൻ യാതൊരു താൽപ്പര്യവുമില്ല എന്നതാണുകയുടെ അനുഭവം. വൈ

ദ്യുതിക്കമ്പനികൾ കുറച്ചു ഉപഭോക്താക്കളെ ഇതിനോടകം വെട്ടിക്കുറച്ചിട്ടുണ്ട്. മറുവശത്ത് അവശേഷിക്കുന്നവർ പ്രീ-പെയ്ഡ് മീറ്ററുകളിലേക്ക് തിരിയാൻ നിർബന്ധിതരാകുന്നു. ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് മീറ്റർ പറയുന്ന തുക അടയ്ക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെങ്കിൽ പലപ്പോഴും അവർക്കുള്ള സേവനം ഇല്ലാതാവുന്നു.

യുകെയിൽ, വൈദ്യുതിയുടെ യഥാർത്ഥ വില 2000 മുതൽ 67% വർദ്ധിച്ചു, കൂടാതെ ഗാർഹിക ഉപഭോക്താക്കൾക്കുള്ള വൈദ്യുതിയുടെ നികുതിക്ക് മുമ്പുള്ള വില EU ലെ ഏറ്റവും ഉയർന്നതാണ്.

കോർപ്പറേറ്റ് വാച്ചിന്റെ 2015 ലെ ഒരു റിപ്പോർട്ട് കണക്കാക്കിയത്, ഊർജം, ജലം, റെയിൽ മേഖലകൾ പൊതു ഉടമസ്ഥതയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിലൂടെയുള്ള വാർഷിക സമ്പാദ്യം £6.5 ബില്യൺ (ഇപ്പോഴത്തെ വിനിയമ നിരക്കിൽ 6,26,940 കോടി രൂപ) വരുമെന്നാണ്. അതായത്, യുകെയിലെ ഓരോ വീടിനും - 248 പൗണ്ട് അഥവാ 23,920 രൂപ നേട്ടമുണ്ടാവും. യുകെയിൽ ഈ മേഖലകൾ ദേശസാൽക്കരിക്കപ്പെടുന്നതിനുള്ള സമയം മാത്രമേ ഇനി നോക്കേണ്ടതായിട്ടുള്ളൂ.

കാര്യങ്ങൾ ഇങ്ങിനെയാണെന്നിരിക്കെ കാര്യക്ഷമത മെച്ചപ്പെടുത്താൻ സ്വകാര്യവൽക്കരണം നടത്തുന്നു എന്ന ഇന്ത്യൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ വാദത്തിന് യാതൊരു അടിസ്ഥാനവുമില്ല.

നികേഷപമില്ലാതെ ലാഭം?

2022 ലെ ബില്ലിന്റെ സെക്ഷൻ 42 പറയുന്നത് എല്ലാ വിതരണ ലൈസൻസികളുടെയും കടമയാണ് ഇനിപ്പറയുന്നവ എന്നാണ്: (എ) അവരുടെ വിതരണ മേഖലയിൽ കാര്യക്ഷമവും ഏകോപിതവും സാമ്പത്തികവുമായ വിതരണ സംവിധാനം ഉറപ്പാക്കുക:

എന്നാൽ, വിവേചനരഹിതമായ ഓപ്പൺ ആക്സസ് സംവിധാനത്തിലൂടെ വൈദ്യുതി വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു വിതരണ ലൈസൻസിക്ക് വിതരണ മേഖലയിലെ മറ്റ് ലൈസൻസികളുടെ വി

തരണ സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കാം;

(ബി) വീലിംഗ് ചാർജുകൾ അടച്ചാൽ മറ്റ് വിതരണ ലൈസൻസികൾക്ക് വിവേചനരഹിതമായ തുറന്ന പ്രവേശനം നൽകുക; ഒപ്പം... ഒരു നിക്ഷേപവും നടത്താതെ, സ്വകാര്യ ലൈസൻസികൾക്ക് കഴിഞ്ഞ 70 വർഷമായി പൊതുമേഖലയിൽ നിർമ്മിച്ച വിശാലമായ നെറ്റ് വർക്ക് നിസ്സാരമായ വീലിംഗ് ചാർജുകൾ നൽകി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയും എന്നാണിത് ചൂണ്ടിക്കാണിയ്ക്കുന്നത്. ഈ വീലിങ്ങ് ചാർജ് നെറ്റ് വർക്ക് സ്ഥാപിക്കാനായി വിനിയോഗിച്ച നിക്ഷേപത്തിന്റെ പലിശ വീണ്ടെടുക്കൽ പോലും ഉതകില്ല എന്നതാണ് വസ്തുത. വീലിംഗ് ചാർജുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മറ്റുള്ളവരെ അവരുടെ നെറ്റ് വർക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ പ്രാപ്തമാക്കുമ്പോൾ, ഡിസ്കോമുകൾക്ക് ഈയിനത്തിൽ വലിയ നഷ്ടമാണ് ഉണ്ടാവാൻ പോകുന്നത്. റെഗുലേറ്റർമാർ പരമാവധി താരിഫ് നിശ്ചയിക്കുമെന്ന് ബിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. പരമാവധി താരിഫ് വീലിംഗ് ചാർജുകളുടെ പരിധി നിശ്ചയിക്കും. സിസ്റ്റം നവീകരിക്കുന്നതിനുള്ള നിക്ഷേപത്തിന്റെ അഭാവം മൂലം മിക്ക നെറ്റ് വർക്കുകൾക്കും ഉയർന്ന സാങ്കേതിക നഷ്ടങ്ങളുണ്ട്. ലോഡ് ഡെൻസിറ്റി (വൈദ്യുതിയുടെ സാന്ദ്രത അഥവാ ആവശ്യകത എന്നു ലളിതമായ പറയാം) കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് നിലവിലുള്ള നെറ്റ് വർക്കിന്റെ അറ്റകുറ്റപ്പണിയും നവീകരണവും ഉറപ്പാക്കുകയും ഭാവിയിലെ വികസനത്തിന് നൽകുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ആരുടെ ഉത്തരവാദിത്തമായിരിക്കും എന്നത് അവ്യക്തമായി തുടരുകയാണ്. ലൈസൻസികൾക്കിടയിൽ ജജ്ഞ എങ്ങനെ പങ്കിടും എന്നതും വ്യക്തമല്ല. നേരത്തെ വിശദീകരിച്ചതുപോലെ, രണ്ട് ഭാഗങ്ങളുള്ള താരിഫുകൾക്ക് കീഴിൽ, ഡിസ്കോമുകൾ, ഒരു യൂണിറ്റ് പോലും ഉപയോഗപ്പെടുത്താത്തപ്പോൾ പോലും ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപ ഫിക്സഡ് ചാർജുകളായി നൽകുന്നുണ്ട്.

ഉപസംഹാരം

ലാഭം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് എന്നതിനാൽ, കൂടുതൽ പ്രതിഫലം ലഭിക്കുന്ന ഉപഭോക്താക്കളെ തിരഞ്ഞെടുക്കാനും ഉയർന്ന താരിഫ് നൽകാൻ കഴിയാത്ത പിന്നാക്ക വിഭാഗങ്ങളുടെ താൽപ്പര്യങ്ങൾ അവഗണിക്കാനും അവർ താൽപ്പര്യപ്പെടുമെന്നത് ഉറപ്പാണ്. കൂടാതെ, വിദൂര പ്രദേശങ്ങളിലേക്ക് വൈദ്യുതി വിതരണം വ്യാപിപ്പിക്കാൻ സ്വകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ മടി കാണിക്കും. അതേ സമയം ഇന്ന് എല്ലായിടത്തും സാമ്പത്തിക വികസനം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ അനിവാര്യമായ ബാധ്യതയാണ് എന്നത് ഓർക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ഭേദഗതി നടപ്പാക്കുന്നതിലൂടെ ലാഭത്തിന്റെ സ്വകാര്യവൽക്കരണവും നഷ്ടങ്ങളുടെ സാമൂഹികവൽക്കരണവുമാണ് പ്രത്യക്ഷത്തിൽ സംഭവിക്കുക.

മറ്റൊരു പ്രധാന ദുരന്തം നിക്ഷേപത്തിന്റെ സമഗ്രമായ ആസൂത്രണമാണ്. ഇത് ഭൂമിശാസ്ത്രപരവും സാമൂഹികവുമായ വൈവിധ്യങ്ങളാർന്ന സമൂഹത്തിന് അത്യന്താപേക്ഷിതമാണ്. വൈദ്യുതി മേഖലയിൽ വിശേഷിച്ചും ഇത് വളരെയധികമാണ്. ഉപഭോഗം ചെയ്യുമ്പോൾ മാത്രമേ വൈദ്യുതി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയൂ എന്നിരിക്കെ നിക്ഷേപം എന്നത് ആവശ്യങ്ങൾക്ക് മുൻപേ തന്നെ നടന്നിരിക്കേണ്ട ഒന്നാണ്.

2022ലെ വൈദ്യുതി ഭേദഗതി ബിൽ ആശങ്കപ്പെടുന്നത് സ്വകാര്യ നിക്ഷേപകരുടെ കാര്യത്തിൽ മാത്രമാണ്. വൈദ്യുതി ജീവനക്കാരും എഞ്ചിനീയർമാരും കർഷകരുടേതല്ലാത്ത ഉപഭോക്തൃ വിഭാഗവും ഇതിനെ ശക്തമായി എതിർക്കുന്നതിനുള്ള കാരണം ഇതാണ് എന്ന തിരിച്ചറിവ് ജനങ്ങളിൽ ഉണ്ടാക്കിയെടുക്കേണ്ടതുണ്ട്.

K. Ashok Rao is patron, All India Power Engineers Forum. He can be reached at kashokrao@gmail.com.

അദാനിയുടെ തകർച്ച; മോദി സർക്കാരിന് കയ്യൊഴിയൽ സാധ്യമാണോ?

പെരുപ്പിച്ച ഓഹരികളിൽ 77,000 കോടിയുടെയും നിക്ഷേപകരായ എൽ.ഐ.സിക്ക് രണ്ടു ദിവസങ്ങൾക്കൊണ്ടു തന്നെ അതിൽ 23,500 കോടിയും നഷ്ടപ്പെട്ടു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഹിൻഡൻബർഗ് റിപ്പോർട്ടിനെ തുടർന്ന് തകർന്നടിഞ്ഞ അദാനി സാമ്രാജ്യത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിന്നും മോദി സർക്കാരിന് ഒരുകയ്യൊഴിയൽ സാധ്യമാണോ?

ഹിൻഡൻബർഗ് റിപ്പോർട്ട് ഉന്നയിച്ച ആരോപണങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഏകദേശം നാലു ലക്ഷം കോടി (50 ബില്യൺ ഡോളർ) രൂപയിലധികമാണ് അദാനി ഗ്രൂപ്പിന് ജനുവരി 24 മുതൽ ഈ നിമിഷം വരെ നഷ്ടമായിരിക്കുന്നത്. ഇത് ഗ്രൂപ്പിന്റെ വിപണി മൂല്യത്തിന്റെ (മൊത്തം വിപണി മൂലധനം) ഏകദേശം 20 ശതമാനമാണ്. തികച്ചും വിശ്വസനീയവും അഗാധ ഗവേഷണസ്വഭാവം ഉൾക്കൊള്ളുന്നതുമായ റിപ്പോർട്ടിൽ ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ ചങ്ങാത്ത മുതലാളി (Crony Capitalist) യുടെ പതിറ്റാണ്ടുകൾ നീണ്ട സ്റ്റോക്ക് എക്സചേഞ്ച് കൃത്രിമങ്ങളും അക്കൗണ്ട് തട്ടിപ്പുകളും പ്രതിപാദിക്കുന്നു. അദാനി വ്യാപാര ശൃംഖലയിൽ, ഓഹരി വില 'സ്റ്റോക്ക്മൂല്യത്തിന്റെ' 85 ശതമാനത്തിലധികം കുതിച്ചുയർന്ന നിലയിൽ കണ്ടെത്തിയ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട ഏഴു കമ്പനികളും, അവ ഭാഗവാക്കായ ഓഹരിയിലെ കൃത്രിമങ്ങളും, നിയന്ത്രണാതീതമായ

വായ്പ നിലകളുമാണ് ഹിൻഡൻബർഗ് ഉന്നത മൂല്യനിർണയങ്ങളുടെയും വിലയിരുത്തലുകളുടെയും കേന്ദ്രബിന്ദുവാക്കിയിരിക്കുന്നത്. എന്നിരുന്നാലും അദാനിയിൽ ആരോപിതമായ തട്ടിപ്പുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബാങ്ക് വെളിപ്പെടുത്തലുകളാണ് ഇന്ത്യയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും ഗൗരവമേറിയ വിഷയം. 2022 മാർച്ചിൽ അവസാനിക്കുന്ന സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം അദാനിയുടെ രണ്ടു ലക്ഷം കോടിയിലധികം വരുന്ന കടത്തിന്റെ 40 ശതമാനവും എൽ.ഐ.സി, എസ്.ബി.ഐ മുതലായ ഇന്ത്യൻ പൊതുമേഖലാ ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവയാണെന്ന് ഹോങ്കോങ്ങ് ആസ്ഥാന നിക്ഷേപ ഗ്രൂപ്പായ സി.എൽ.എസ്.എ (ക്രെഡിറ്റ് ലയോണൈസ് സെക്യൂരിറ്റിസ് ഏഷ്യ) പറയുന്നു. അദാനിയുടെ ഊതിപ്പെരുപ്പിച്ച ഓഹരികളിൽ 77,000 കോടിയുടെയും നിക്ഷേപകരായ എൽ.ഐ.സിക്ക് രണ്ടു ദിവസങ്ങൾക്കൊണ്ടു തന്നെ അതിൽ 23,500 കോടിയും നഷ്ടപ്പെട്ടു

കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. സ്വകാര്യ ബാങ്കുകൾ നൽകുന്നതിലും ഇരട്ടി തുകയാണ് സർക്കാർ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള പൊതുബാങ്കുകൾ ഇതിനോടകം വായ്പയായി നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ പകുതിയും അദാനിക്ക് ഇന്ത്യൻ ഭരണ വ്യവസ്ഥയോടുള്ള അഭേദ്യമായ ചങ്ങാത്തം പരിഗണിച്ച് എസ്.ബി.ഐ തനിച്ച് നൽകിയ വായ്പകളാണ്. ദശലക്ഷക്കണക്കിനു ഇന്ത്യൻ പൗരന്മാരുടെ കഠിനാധ്വാനവും സമ്പാദ്യവും അപകടത്തിലാണെന്നു ചുരുക്കം. അഴിമതി വിരുദ്ധത അടിസ്ഥാനതത്വമായി പറഞ്ഞ് അധികാരത്തിലേറിയ മോദി വാഴ്ചയുടെ -കോർപറേറ്റ്, കാവി ഭരണത്തിന്റെ - ചുവടുപറ്റിയ അദാനി, ചങ്ങാത്ത മുതലാളിത്തത്തിന്റെ സംക്ഷിപ്തരൂപമായി സ്വയം രൂപാന്തരപ്പെടുകയാണുണ്ടായത്. അതുവഴി ആഗോള-കോർപ്പറേറ്റ് ചരിത്രത്തിന് ഇനിയും അജ്ഞാതമായ തലങ്ങളിലേക്ക് തന്റെ സമ്പത്ത് സമൃദ്ധിയെ കുതിച്ചുയർത്തുകയും ചെയ്തു. ഇന്ത്യൻ ജനത നേ



രിട്ട എക്കാലത്തെയും വലിയ കോർപ്പറേറ്റ് കടന്നാക്രമണമായിരുന്നു കള്ളപ്പണത്തിനെതിരായി മോദി നടത്തിയ പ്രഭാഷണഫലമായി അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട നോട്ടു നിരോധനം എന്ന ഏകപക്ഷീയവും വസ്തുനിഷ്ഠരഹിതവുമായ പ്രക്രിയ. ഇത് പൊതുസ്വത്തും ബാങ്കുപണവും ഒരേപോലെ ശിക്ഷാഭീതിയേതുമില്ലാതെ കൊള്ളയടിക്കാൻ അദാനിക്ക് അനിയന്ത്രിതമായ വഴികൾ തുറന്നു നൽകി. ഇവയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ഇതിനോടകം തന്നെ പൊതുജനത്തിനു ലഭ്യമാണ്. സമ്പന്നരായ ഇന്ത്യക്കാർ വിദേശത്ത് ശേഖരിച്ചുവെച്ചിരിക്കുന്ന ഭീമമായ നിക്ഷേപങ്ങൾക്ക് തക്കതായ മറുപടി നൽകുകയും അവ തിരിച്ചെത്തിക്കുകയും ചെയ്യും എന്നായിരുന്നു മോദിയുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനു മുൻപുള്ള അലങ്കാര പ്രഭാഷണങ്ങൾ. എന്നാൽ, തന്റെ വിദേശ നിക്ഷേപങ്ങളും അതുവഴി ലഭ്യമായ നികു

തികളും സുരക്ഷിതമായി കൊണ്ടുപോകാൻ അദാനിക്കു സാധിച്ചു. നിലവിലെ റിപ്പോർട്ടുകൾ പ്രകാരം സെപ്റ്റംബർ 30 ന് അവസാനിക്കുന്ന രണ്ടാം പാദം വരെയുള്ള അദാനി ഗ്രൂപ്പിന്റെ മൊത്ത ലാഭം ഇരട്ടി (900 കോടി)യായും, മൊത്ത വരുമാനം മൂന്നിരട്ടി (79,500 കോടി) യായും വർദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നീർക്കുമിളക്കു തുല്യമായ അദാനി വസ്തുവകകളുടെ രാഷ്ട്രീയ ഉള്ളടക്കം, ധനകാര്യ ഊഹകച്ചവടം, ഓഹരി വിൽപന, പൊതു വിഭവത്തിന്റെയും ബാങ്ക് സമ്പത്തിന്റെയും കൊള്ളയടിക്കൽ എന്നിവയിൽ നിക്ഷിപ്തമാണ്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനമാകട്ടെ അയാൾ ഭരണകൂടാധികാരങ്ങളോട് ഈ നൂറ്റാണ്ടിന്റെ രണ്ടു ദശകങ്ങളിലേറെയായി വെച്ചു പുലർത്തുന്ന അടുത്ത സാമീപ്യവുമാണ്. 2001 ലെ കണക്കുകൾ പ്രകാരം അദാനിയുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ അവരിലും 500 മടങ്ങ് ആസ്തിയു

മായി ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും ബൃഹത്തായ കോർപ്പറേറ്റ് ശക്തിയായ് നിലനിന്നിരുന്നത് അംബാനിയായിരുന്നു. അതിനു ശേഷം ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും വലിയ കോർപ്പറേറ്റായും ലോകത്തിലെ ഏറ്റവും ധനികരായ മഹാകോടീശ്വരിൽ മൂന്നാമനായുമുള്ള അദാനിയുടെ രൂപാന്തരീകരണത്തെ അയാൾക്ക് മോദിയുമായി കണ്ടെത്താവുന്ന താദാത്മ്യത്തിൽ നിന്നും വേർപെടുത്താനാകാത്തതാണ്. 1980 കാലഘട്ടത്തിൽ കോളജ് പഠനം പാതിവഴിയിൽ ഉപേക്ഷിച്ച് ചരക്ക് വ്യവസായം തൊഴിലായി സ്വയം സ്വീകരിച്ച അദാനിയെ തൊണ്ണൂറു കളിലെ ഉദാരവൽക്കരണവും ആഗോളവൽക്കരണവും 1995 ൽ മധുര തുറമുഖം സ്ഥാപിക്കാൻ പ്രാപ്തമാക്കി. 70 മില്ല്യൺ ഡോളറായിരുന്നു 2002ൽ അദാനിയുടെ പ്രധാന ഹോൾഡിങ് കമ്പനിയുടെ മൊത്തം മൂല്യമെങ്കിൽ, വെറും ഒരു ദശാബ്ദത്തിനുള്ളിൽ അത് മൂന്നുറു മടങ്ങാ

യ് കുതിച്ചുയർന്നു; ഏകദേശം 20,000 മില്ലിൺ ഡോളർ! ഇതുകേർപ്പറ്റുകളുടെ ചരിത്രത്തിൽ തന്നെ തികച്ചും അഭൂതപൂർവമാണെന്നാണ് ഫോബ്സ് പറയുന്നത്.

2014 ൽ പ്രധാനമന്ത്രിയാകുന്നതു വരെ, അദാനിയുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സ്വകാര്യജെറ്റ് വിമാനത്തിൽ മോദി യാത്ര ചെയ്യുന്നത് ഒരു പതിവുകാഴ്ചയായിരുന്നു. എന്നു മാത്രമല്ല, മോദിയുടെ പ്രധാനമന്ത്രി കാലയളവിൽ മറ്റേതൊരു ഇന്ത്യൻ കോർപ്പറേറ്റ് മഹാകോടീശ്വരനെക്കാളും കൂടുതൽ തവണ അദാനി അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം യാത്ര ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അമേരിക്ക മുതൽ ഓസ്ട്രേലിയ വരെ, ന്യൂയോർക്ക് മുതൽ കാൻബെറ വരെ; എന്നു തുടങ്ങി ഭൂഗോളത്തിലുടനീളം എല്ലാ വൻകരകളിലേയ്ക്കും അവർ ഒരുമിച്ചു പറക്കുന്നത്കാണാം. ഓരോ യാത്രയിലും അദാനിയുടെ സമ്പത്തും പലകുറി വിപുലീകരിക്കപ്പെട്ടു. ശേഷിച്ചവസ്തുതകൾ എല്ലാവർക്കും പരിചിതമാണ്. അത്, ഇന്ത്യയിലെ സർവ്വപ്രധാനിയായും ലോകത്തിലെ ശതകോടീശ്വരിൽ മൂന്നാം സ്ഥാനക്കാരനായും അദാനിയെന്ന ചങ്ങാത്ത മുതലാളി ക്ഷണിക്കനേരം കൊണ്ടുയർന്നു നന്നിന്റെ അനന്തരഫലങ്ങളാണ്. അവ ഇന്ത്യയുടെ അത്യധികം പരിതാപകരമായ അവസ്ഥയിലുള്ള സാമ്പത്തിക അസമത്വത്തിന്റെയും, ആഗോള ഭാരിദ്ര്യത്തിന്റെ രാജധാനിയായ് ഫാസിസ്റ്റ് കോർപ്പറേറ്റ്-കാവി ഭരണത്തിന്റെ കീഴിൽ രാജ്യത്തെ പരിവർത്തനപ്പെടുത്തിയതിന്റെയും ഭയാനകമായ തലങ്ങളാണ്.

അതേസമയം ഇന്നിന്റെ മുതലാളിത്ത വ്യവസ്ഥിതിയിലൂടെ ഗതി നിയമങ്ങൾ പ്രകാരം അദാനി സാമ്രാജ്യം കൂപ്പുകുത്തുന്നതിൽ അനിഷ്ടകരമായി ഒന്നും തന്നെയില്ല. നവലിബറലിസത്തിനു കീഴിൽ അദാനി പടുത്തുയർത്തിയ 'സാങ്കല്പിക' സാമ്പത്തിക സാമ്രാജ്യത്തിന് ഉല്പാദനപ്രക്രിയയിൽ യഥാർഥത്തിൽ യാതൊരു ഭൗതിക അടിത്തറയുമില്ല. അദാനി സ്വരൂപിച്ച സാമ്പത്തിക മു

ലധനത്തിന്റെ അഥവാ, ഊഹകച്ചവട ആസ്പതിയുടെ വിപണി മൂല്യം, ചുരുങ്ങിയസമയത്തിനുള്ളിൽ ഏറ്റവും ഉയർന്ന ലാഭം നേടിയെടുക്കാൻ കൃത്രിമമായി വർദ്ധിപ്പിച്ചതും, സംഭരണവും ആവശ്യവും കൗശലത്തിൽ തരപ്പെടുത്തിയതുമാണ്. ആസ്പതിയുടെ അത്തരം ഊതിപ്പെരുപ്പിച്ച മൂല്യങ്ങൾ ബലൂണുകൾ എന്ന പോലെ എളുപ്പത്തിൽ തകർക്കാൻ കഴിയും. ഒരു ചെറു അസ്ഥാസ്ഥ്യത്തിനു പോലും ഒരു സഫോടനധനിയുടെ പ്രഭവമുണ്ടാകും. ഹിൻഡൻബർഗ് റിപ്പോർട്ടിനെത്തുടർന്നുണ്ടായ അദാനി ഓഹരികളുടെ പൊടുന്നനെയുള്ള ഇടിവിനെ ഇന്നത്തെ കോർപ്പറേറ്റ് സമാഹരണത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ അന്തർലീനമായിരിക്കുന്ന യുക്തിയിൽ നിന്നോണം കാണാൻ. മാധ്യമ റിപ്പോർട്ടുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് പോലെ, നൂതനനിർമ്മിത സാമ്പത്തിക-ഓഹരി വിപണി ഉപകരണങ്ങൾ, അനിയന്ത്രിതമായി അനുവദിച്ചുകൊടുക്കപ്പെട്ട കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനം, ഒപ്പം ആഭ്യന്തരവ്യാപാരത്തിന്റെ സാധ്യതകൾ എന്നിവ സാഹചര്യങ്ങളെ നിലവിലത്തെ കോർപ്പറേറ്റ്-കാവിനിയോ ഫാസിസ്റ്റ്- ഭരണകൂടത്തിന്റെ നിയന്ത്രണത്തിന് പോലും അതീതമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഭൂമി, പ്രകൃതി, സാഭാവിക-ധാതുവിഭവങ്ങൾ, ഫാക്ടറികൾ, ഓഹരികൾ എന്നിവയുൾപ്പെടുന്ന അമൂല്യദേശീയ ആസ്പതികൾ തുച്ഛമായ വിലയ്ക്കെടുക്കാൻ മോദി ഭരണകൂടത്തിന്റെ തീവ്ര വലതുപക്ഷ നവലിബറൽ നയങ്ങളായ ഉദാര നികുതി, തൊഴിൽ, പാരിസ്ഥിതിക നിയന്ത്രണങ്ങൾ എന്നിവ സഹായിക്കുകയും, തന്റെ സാമ്പത്തിക സാമ്രാജ്യത്തെ അതു വഴി എളുപ്പത്തിൽ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ, പ്രധാനമായും ഊഹകച്ചവടത്തിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ടു നിന്നു തന്നെ, അദാനിക്ക് കഴിയുകയും ചെയ്തു. ആയിരക്കണക്കിന് കോടി രൂപയുടെ ബാങ്ക് ധനം തന്റെ അഭിവൃദ്ധിപ്രാപിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന വാണിജ്യ സാമ്രാജ്യത്തിലേക്ക് വിപുലമായി കൈമാറ്റം ചെയ്

യുന്നതിന് അധികാരവുമായുള്ള അയാളുടെ അവിശുദ്ധ ബന്ധം നിഷ്പ്രയാസം വഴിയൊരുക്കി. ഇപ്പോൾ പുറത്തു വന്നിരിക്കുന്ന ഹിൻഡൻബർഗ് റിസർച്ച് റിപ്പോർട്ടിനെത്തുടർന്ന്, പൊടുന്നനെ കോർപ്പറേറ്റ് വൽക്കരണത്തിന്റെ അന്തർലീനമായ യുക്തിയ്ക്കനുപാതമായി അദാനിയുടെ ആസ്പതികൾ ഓഹരി വിപണിയിൽ വിഷലിപ്തമാവുകയും വിപുലമായ വിൽപ്പന നടക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

തന്റെ കോർപ്പറേറ്റ് ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും കടുത്ത പ്രതിസന്ധിയെയാണ് അദാനി അഭിമുഖീകരിക്കുന്നത്. അദാനി ഇതിനകം സൂചിപ്പിച്ചതു പോലെ, തന്റെ പണമിടപാടുകൾക്കും വ്യവസായങ്ങൾക്കുമായി ഉപയോഗിച്ച ഇന്ത്യൻ ബാങ്കുകളുടെയും മറ്റു ധനകാര്യസ്ഥാപനങ്ങളുടെയും ആസ്പതികൾ പരമാവധി വിപണി പ്രദർശനത്തിനു കീഴ്പ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ, ഉപഭോക്താക്കളുടെയും ജനങ്ങളുടെയും താൽപ്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിന് അധികാരികളുടെ ഭാഗത്ത്നിന്ന് അടിയന്തിര ഇടപെടലുണ്ടാകേണ്ട സമയം അതിക്രമിച്ചിരിക്കുന്നു.

അതേസമയം, മുഴുവൻ ഭാരവും നികുതിദായകരുടെയും, നിക്ഷേപകരുടെയും, സാധാരണക്കാരരുടെയും ചുമലിലേക്ക് മാറ്റി അദാനിയെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ മോദി ഭരണകൂടത്തിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാവാൻ സാധ്യതയുള്ള രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങൾക്കെതിരെ ജനങ്ങൾ സർവ്വധാ ജാഗ്രത പുലർത്തണം. സർവ്വോപരി, ഇത്രയും അപകീർത്തികരമായ സംഭവവികാസങ്ങളിലേയ്ക്ക് നയിച്ച സാഹചര്യങ്ങളിൽ നിന്നും അതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തത്തിൽ നിന്നും മോദി ഭരണകൂടത്തിന് ഒരിക്കലും ഒഴിഞ്ഞുമാറാൻ സാധിക്കില്ല. അതിനാൽ ശരിയായ നടപടിക്രമങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തന്നെ ഈ സംഭവങ്ങളുടെ അവസ്ഥയെ കുറിച്ച് ജനങ്ങളോട് വിശദീകരിക്കാൻ അവർ ബാധ്യസ്ഥരാണ്.

ജാതി ഉന്മൂലന മതേതര കൺവൻഷൻ മാർച്ച് 29, 30 തിയതികളിൽ വൈക്കത്ത്

ആർഎസ്എസിന് കീഴിലുള്ള മനുവാദി ഹിന്ദുത്വ ഫാസിസം അനുദിനം ശക്തിപ്രാപിച്ചതോടെ രാജ്യം ഇരുണ്ടഘട്ടത്തിലേക്ക് നീങ്ങുമ്പോഴാണ് വൈക്കം സത്യാഗ്രഹത്തിന്റെ നൂറാം വാർഷികം അടുത്തുവരുന്നത്. കർക്കശമായ ജാതി വ്യവസ്ഥയ്ക്ക് പേരുകേട്ട തിരുവിതാംകൂർ നാട്ടുരാജ്യത്തിലെ ഒട്ടുമിക്ക മഹാക്ഷേത്രങ്ങളിലും വർഷങ്ങളായി താഴ്ന്ന ജാതിക്കാർക്കും (അസ് പൃശ്യർ) ഈഴവരെപ്പോലുള്ള പിന്നോക്ക ജാതിക്കാർക്കും പ്രവേശനം മാത്രമല്ല, ചുറ്റുമുള്ള റോഡുകളിലൂടെ നടക്കാനും വിലക്കുണ്ടായിരുന്നു. ഇതിനെതിരെ കോൺഗ്രസിലെ പരിഷ്കരണവാദികളായ നേതാക്കളും നാരായണ ഗുരുവിന്റെ അനുയായികളും ചേർന്നാണ് അയിത്തജാതിക്കാർക്ക് വഴി നടക്കാനുള്ള പ്രക്ഷോഭം വിഭാവനം ചെയ്തത്. അഖിലേന്ത്യാ തലത്തിൽ വരേശ്രദ്ധ നേടിയ പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ കൊടുവിൽ താഴ്ന്ന ജാതിക്കരുടെ ഉപയോഗത്തിനായി തിരുവിതാംകൂർ സർക്കാർ ക്ഷേത്രത്തിന് സമീപം പുതിയ റോഡുകൾ നിർമ്മിച്ചു. എന്നാലും കീഴ്ജാതിക്കാരെ വൈക്കം ക്ഷേത്ര പരിസരത്തു നിന്ന് അകറ്റിനിർത്തി, ക്ഷേത്ര പ്രവേശനം നിഷേധിക്കുകയും ചെയ്തു. മഹാത്മാഗാന്ധിയുടെ ഇടപെടലിനെത്തുടർന്ന് റീജന്റ് സേതു ലക്ഷ്മി ബായിയുമായി ഒത്തുതീർപ്പിലെത്തുകയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത എല്ലാവരെയും വിട്ടയക്കുകയും വൈക്കം മഹാദേവ ക്ഷേത്രത്തിലേ

ക്കുള്ള വടക്ക്, തെക്ക്, പടിഞ്ഞാറ് പൊതുവഴികൾ എല്ലാ ജാതിക്കാർക്കും തുറന്നുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. കേരളീയ നവോത്ഥാന മുന്നേറ്റങ്ങളിലെ പ്രധാന പ്രക്ഷോഭങ്ങളിൽ ഒന്നാണ് വൈക്കം സത്യാഗ്രഹം. അയ്യൻകാളി, നാരായണഗുരു, സഹോദരൻ അയ്യപ്പൻ തുടങ്ങിയവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്ന നവോത്ഥാന പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ തുടർച്ചയായി തിരുവിതാംകൂർ, കൊച്ചി, മലബാർ പ്രദേശങ്ങളിൽ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫ്യൂഡൽ വിരുദ്ധ സമരങ്ങളും ശക്തിപ്പെട്ടു. 1956 നവംബർ 1-ന് ഐക്യകേരളം രൂപീകരിച്ചതിനെ തുടർന്ന് 1957ൽ ഇഎംഎസ് നമ്പൂതിരിപ്പാടിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ആദ്യ മന്ത്രിസഭ രൂപപ്പെടുന്നതുതന്നെ നവോത്ഥാന മുന്നേറ്റങ്ങളുടേയും അതിന്റെ തുടർച്ചയായ ഇടതു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് സമരങ്ങളുടെയും ഗുണഫലമായിട്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ ഇഎംഎസ് സർക്കാർ ഭൂപരിഷ്കരണം ഏറ്റെടുത്തപ്പോൾ കൃഷി ഭൂമി മണ്ണിൽ പണിയെടുക്കുന്ന കർഷകന് എന്ന മുദ്രാവാക്യം നടപ്പാക്കിയില്ല. ദലിതരും ആദിവാസികളും പിന്നോക്കക്കാരും ഉൾപ്പെടുന്ന കർഷകർക്ക് 10 സെന്റ് (ഏക്കറിന്റെ പത്തിലൊന്ന്) ഭൂമി മാത്രമാണ് നൽകിയത്. മിച്ചഭൂമി വിതരണം ചെയ്തത് ഇടത്തരം ജാതിക്കാർക്കും പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള കുറച്ചുപേർക്കും മാത്രമാണ്.

ദലിതരിൽ നിന്നും ആദിവാസികളിൽ നിന്നുമുള്ള ഭൂരഹിതരെല്ലാം ഇപ്പോൾ വെറും രണ്ട് സെന്റ് ഭൂമിയുള്ള 46,000 ജാതി കോളനികളിലേക്ക് വലിച്ചെറിയപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെ ദലിതരുടെയും ആദിവാസികളുടെയും മറ്റ് പിന്നോക്ക ജാതിക്കാരുടെയും മേലുള്ള ക്രൂരമായ ജാതി വ്യവസ്ഥയും കൊള്ളയും സാമൂഹിക അടിമർത്തലും കൂടുതൽ വഷളായി. അതോടൊപ്പം സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും അടിമർത്തപ്പെട്ട ഈ വിഭാഗങ്ങളും ഭൂപരിഷ്കരണത്തിന്റെ നേട്ടം കൈവരിച്ച വിഭാഗങ്ങളും തമ്മിലുള്ള വൈരുദ്ധ്യവും മുർച്ഛിച്ചു. പ്രത്യേകിച്ച് കോട്ടയം, ആലപ്പുഴ ജില്ലകളിൽ, അക്രമാസക്തമായ ജാതി സംഘർഷങ്ങളായി പലതവണ പൊട്ടിപ്പുറപ്പെട്ടു. തൽഫലമായി, ബ്രാഹ്മണ്യശക്തികൾക്കും വൻകിട മുതലാളിമാർക്കും ഭൂപ്രഭുക്കൾക്കും എതിരായ പോരാട്ടത്തിന്റെ യഥാർത്ഥ ദിശാബോധം നഷ്ടപ്പെടുകയും അത് വർഗ്ഗ/ജാതി സമരത്തെ തെറ്റായ വഴിയിലേക്ക് തിരിച്ചുവിടുകയും ചെയ്തു. ഈ സാഹചര്യത്തെ വിശകലനം ചെയ്തുകൊണ്ടാണ് 1983 - 84 കാലഘട്ടത്തിൽ അന്നത്തെ CRC, CPI(ML) കേരള സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി ഈ ജില്ലകളിൽ പദയാത്രകൾ സംഘടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് അടിമർത്തപ്പെട്ട ജനകീയ സമരങ്ങൾക്ക് ശരിയായ ദിശാബോധം നൽകാൻ ശ്രമിച്ചത്. ഇന്ത്യൻ സമൂഹത്തിൽ ജാതിയും വർഗവും തമ്മിലുള്ള അവിഭാജ്യ

ബന്ധം സിപിഐ(എംഎൽ) മുന്നോട്ട് വയ്ക്കുകയും രണ്ട് ദിവസം നീണ്ടുനിന്ന ജാതിവിരുദ്ധ സമ്മേളനം സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. 1984 ഏപ്രിലിൽ തലയോലപ്പറമ്പിൽ നടന്ന ജാതിവിരുദ്ധ മതേതര സമ്മേളനം ദലിത് വിഭാഗങ്ങളുടെ നേതാക്കളെയും പുരോഗമന ശക്തികളെയും ബുദ്ധിജീവികളെയും ഒന്നിപ്പിക്കുകയും ജാതി വിരുദ്ധ മതേതര വേദി രൂപീകരിക്കുന്നതിലേക്ക് നയിക്കുകയുമുണ്ടായി. ചാതുർവർണ്ണ സമ്പ്രദായത്തിൽ തുടങ്ങി ഇന്ത്യയിലെ ജാതി വ്യവസ്ഥയുടെ പരിണാമത്തെയും വികാസത്തെയും കുറിച്ചുള്ള ധാരണകൾ സിപി ഐ (എം എൽ) പ്രസ്ഥാനത്തിനകത്ത് വികസിപ്പിക്കുന്നതിൽ ഈ അനുഭവങ്ങൾ പ്രധാന പങ്കു വഹിച്ചിട്ടുണ്ട്.

1975ൽ ഇന്ദിര സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയ അടിയന്തരാവസ്ഥയും അതിനെതിരായ ജനമുന്നേറ്റത്തിന്റെ നേതൃനിരയിലേക്ക് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ ശക്തികൾ വരാത്തതും ആർഎസ്എസ്

പരിവാറിന് ഹിന്ദു രാഷ്ട്ര സങ്കല്പം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാനും രാഷ്ട്രീയവൽക്കരിക്കാനും വലിയ അവസരമൊരുക്കി. അതിന് കോർപ്പറേറ്റ് ശക്തികളുമായി ചേർന്ന് രാഷ്ട്രീയാധികാരം കൈവശപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള മോദി സർക്കാരിലൂടെ ആർ എസ് എസ് അതിന്റെ നവഹാസിസ്റ്റ് കോർപ്പറേറ്റ് ആധിപത്യം മനുവാദി ഹിന്ദുത്വയെ പ്രത്യയശാസ്ത്ര അടിത്തറയായി ഉറപ്പിച്ച് ശക്തിപ്പെടുത്തിയിരിക്കുകയാണ്.

നവോത്ഥാന മുന്നേറ്റങ്ങളും കർഷക പോരാട്ടങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ച, 1950കൾ വരെ മുന്നേറിയ പുരോഗമന ദിശയിൽ നിന്നും വിമോചന സമരാനന്തരം ജീർണ്ണിച്ച കേരളീയ സമൂഹ്യ സാഹചര്യങ്ങൾ കാവി ശക്തികൾക്ക് വലിയ വളക്കൂറുള്ള മണ്ണായി മാറിക്കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു.

പുരോഗമന മുഖം മുടിക്കുള്ളിൽ ജാതീയതയും ചങ്ങാത്ത മുതലാളിത്തവുമായി കൈ

കോർത്ത് എല്ലാ പിന്തിരിപ്പൻ ജീർണ്ണതയും സകല മണ്ഡലങ്ങളിലും ആധിപത്യം ചെലുത്തുന്ന പ്രദേശമാണ് കേരളം. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ജാതി ഉന്മൂലന മതേതര ക്യാമ്പയിൻ മുന്നോട്ടു കൊണ്ടുപോകുന്നതിനും കേരളത്തിന്റെ സവിശേഷ സാഹചര്യത്തിൽ ജാതി നശീകരണത്തിനായുള്ള പ്രസ്ഥാനം കെട്ടിപ്പടുക്കാനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് ചരിത്രപ്രസിദ്ധമായ വൈക്കം സത്യാഗ്രഹം ആരംഭിച്ചതിന്റെ 98-ാം വാർഷികത്തോടും തലയോലപ്പറമ്പിൽ ചേർന്ന ജാതിവിരുദ്ധ മതേതരസമ്മേളനത്തിന്റെ 39ാം വാർഷികത്തോടും അനുബന്ധിച്ച് മാർച്ച് 29,30 തീയതികളിലായി വൈക്കത്ത് ജാതി ഉന്മൂലന മതേതര കൺവൻഷൻ നടക്കുന്നത്. കൺവൻഷൻ വിജയിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ തയ്യാറെടുപ്പുകൾക്കായി ഫെബ്രുവരി 4 ന് വൈക്കത്തു ചേർന്ന ആലോചനാ യോഗത്തിൽ സംഘാടക സമിതി രൂപീകരിച്ചു പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചു.

വലപ്പാട് ആശുപത്രി വികസനത്തിനായി എം.എൽ.എ. ഓഫീസിലേക്ക് ജനകീയ മാർച്ച്

വലപ്പാട് സാമൂഹ്യ ആരോഗ്യ കേന്ദ്രത്തെ സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റിലൂടെ അവഗണിക്കുന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് നാട്ടിക എം.എൽ എ സി.സി മുക്തന്റെ ഓഫീസിലേക്ക് ജനകീയ സമര സമിതിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വാഹനജാഥയും, ഓഫീസിന് മുന്നിൽ ധർണ്ണയും സംഘടിപ്പിച്ചു. ജനങ്ങളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിക്കും വിധം എംഎൽഎയും, ബ്ലോക്ക് പഞ്ചായത്തും നടത്തുന്ന നൂണപ്രചാരണം അവസാനിപ്പിക്കണമെന്നും, ഇരുപത്തിനാല് മണിക്കൂറും ഡോക്ടറുടെ സേവനം ഉണ്ടാകണമെന്ന മിനിമം ആവശ്യം

പോലും അംഗീകരിക്കാത്തത് അങ്ങേയറ്റത്തെ ധർഷ്ട്യമാണെന്നും സമരം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു കൊണ്ട് ദേശീയ അധ്യാപക അവാർഡ് ജേതാവായ ഗോവിന്ദൻ മാഷ് അഭിപ്രായപ്പെട്ടു.

രാവിലെ 9 മണിക്ക് ആശുപത്രി പടിയിൽ നിന്നും ആരംഭിച്ച സമര ജാഥക്ക് ആർ.ഐ. സക്കറിയ, ടി.എ. പ്രേംദാസ്, പി എൻ പ്രോവിന്റ്, അഡ്വ. ശോഭൻ കുമാർ, കെ.ജി.സുരേന്ദ്രൻ, എം.എ സലീം എന്നിവർ നേതൃത്വം നൽകി.

സമര ജാഥ വിവിധ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ നടത്തിയ വിശദീകരണയോഗങ്ങളിൽ സി.വി. വികാ

സ്, എൻ.ഡി. വേണു, ടി.കെ.പ്രസാദ്, പി.എം നസീർ, സരസ്വതി വലപ്പാട്, ഷാജഹാൻ, പി.സി. അജയൻ, വി.പി. രഞ്ജിത്ത്, രവിചന്ദ്രൻ മാസ്റ്റർ എന്നിവർ പ്രസംഗിച്ചു.

ജനകീയ സമരസമിതിയുടെ ആവശ്യങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചു കൊണ്ടുള്ള നിവേദനം എം.എൽ എ ഓഫീസിൽ നൽകുകയും, വരുന്ന ബഡ്ജറ്റിൽ വലപ്പാട് ആശുപത്രിയെ പരിഗണിച്ചില്ലെങ്കിൽ എം.എൽഎക്ക് എതിരായ പ്രത്യക്ഷ സമരമുറകൾ തുടങ്ങുമെന്നും ഭാരവാഹികൾ മുന്നറിയിപ്പു നൽകി.

പാർപ്പിട രഹിതർക്ക് വാസയോഗ്യമായ വീട് നൽകുന്നതിൽ ഉള്ള മെല്ലെ പോക്ക് അവസാനിപ്പിക്കണം : പാർപ്പിട അവകാശ സംരക്ഷണ സമിതി

പാർപ്പിട അവകാശ സംരക്ഷണ സമിതി PASS സംസ്ഥാന സമ്മേളനം തൃശൂരിൽ അറ പി.എ. പൗരൻ (PASS ഉപദേശക സമിതി മെമ്പർ) സംസ്ഥാന സമ്മേളനം ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു.

PASS പ്രസിഡന്റ് സി. എൻ. മുസ്തഫ അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. ജനറൽ സെക്രട്ടറി രാജേഷ് അപ്പാട്ട് റിപ്പോർട്ട് അവതരിപ്പിച്ചു. കെ. ശിവരാമൻ, സിദ്ധിക്ക് പെരുമ്പടവ്, വിജയൻ വയനാട്, സത്യൻ കോഴിക്കോട്, മാഹിൻ ആലുവ, സതി ഗോകുൽദാസ് എന്നിവർ സംസാരിച്ചു. പ്രസിഡന്റ് സി.എൻ. മുസ്തഫ, ജനറൽ സെ

ക്രട്ടറി രാജേഷ് അപ്പാട്ട്, നസീമ ഇബ്രാഹിം ട്രഷറർ ആയി 23 അംഗ സംസ്ഥാന കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചു. വാസയോഗ്യമായ വീടും പുരയിടവും എല്ലാവർക്കും ഉറപ്പാക്കാൻ സർക്കാർ നടപടി വേഗത്തിലാക്കണം, വികസനത്തിന്റെ പേരിൽ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കാനും കോർപ്പറേറ്റ് വികസനത്തിനുമായി കോടികൾ ചിലവഴിക്കുമ്പോൾ ഇന്നും വാസയോഗ്യമായ വീട് ഇല്ലാതെ ലക്ഷോപലക്ഷം മനുഷ്യർ ദുരിതപൂർണ്ണമായി ജീവിക്കുന്നു, ജീവിത വരുമാനത്തിന്റെ സിംഹഭാഗവും വാടക വീടിനായി മാറ്റി വെക്കേണ്ട

സ്ഥിതിയിൽ വലിയ പ്രതിസന്ധി നേരിടുകയാണ്. ലൈഫ് പദ്ധതി പ്രഖ്യാപനത്തിനപ്പുറം യാതൊരു നടപടിയും മുന്നോട്ട് പോകുന്നില്ല. നേരത്തെ ഉണ്ടായിരുന്നു മത്സ്യ തൊഴിലാളി ഭവന പദ്ധതികൾ ഇല്ലാതാക്കുന്നു, ഭവന നിർമ്മാണ ബോർഡിനെ നോക്കുകയോ അതിനോടു കൂടെ കൂടുതൽ കോടുകൾ കൈമാറാൻ ശ്രമിക്കുന്നു ഇതിനെക്കുറിച്ചും ശക്തമായി നേരിടാൻ സംഘടന തീരുമാനിച്ചു. സംസ്ഥാനതലത്തിൽ പാർപ്പിട രഹിതരെയും സംഘടിപ്പിച്ച് ക്യാമ്പയിൻ സംഘടിപ്പിക്കാൻ സമ്മേളനം തീരുമാനിച്ചു.

സർദാർ

ഗോപാലകൃഷ്ണൻ

രക്തസാക്ഷി ദിനാചരണം

സിപിഐ(എം.എൽ) റെഡ്സ്റ്റാർ നാട്ടിക ഏരിയ കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എടമുട്ടം സെന്ററിൽ നടന്ന സർദാർ ഗോപാലകൃഷ്ണൻ രക്തസാക്ഷി ദിനാചരണ പൊതുയോഗം പാർട്ടി കേന്ദ്രക്കമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് പി എൻ പ്രോവിന്റ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. സഖാക്കൾ രാജേഷ് അപ്പാട്ട്, എൻ ഡി വേണു, ജയൻ കോനിക്കര എന്നിവർ സംസാരിച്ചു. ഏരിയ സെക്രട്ടറി പി സി അജയൻ സ്വാഗതം പറഞ്ഞു. പി ബി ജ്യോതി ബസു അദ്ധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. എം കെ സൽമാൻ നന്ദി പറഞ്ഞു. മുരിയാംതോട് സെന്ററിൽ നിന്നും ആരംഭിച്ച പ്രകടനത്തിന് എൻ എം പുഷ്പാംഗദൻ, സഖിം ദിവാകരൻ, കെ ബി രാഗേഷ്, കെ എ വിജയൻ, ഉഷ തമ്പി, എം എം മനോജ്, പി ആർ ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ, രാജു അരയൻ കൂന്ന് തുടങ്ങിയവർ നേതൃത്വം നൽകി.

REDSTAR CALENDAR 2023

ORDER NOW

WhatsApp
8714336875,9425560952

Price. Rs: 30.

Email: info@cpiml.in
redstarhindi@gmail.com

കവി വീരാൻ കുട്ടിയുടെ പുസ്തകം കത്തിച്ച നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിക്കുക : കൾച്ചറൽ ഫോറം കേരള

ഭരണകൂടപിന്തുണയോടെ നടക്കുന്ന അഴിമതികൾ അവിടേ നിന്നും കവിഞ്ഞൊഴുകി രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളിലേക്കും അവരുടെ മക്കളിലേക്കും വ്യാപിക്കുന്ന മുൻപെങ്ങുമില്ലാത്ത ഒരവസ്ഥയിലൂടെ കടന്നുപോവുകയാണ് കേരളം... കേരള സർക്കാറുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവർക്കെതിരെ ഉയർന്നു വരുന്ന ആ രോപണങ്ങൾ, 90കൾക്കു ശേഷം ആഗോള തലത്തിൽ തന്നെ ഭരണകൂടങ്ങളുമായും രാഷ്ട്രീയനേതാക്കളുമായും കണ്ണിചേർക്കപ്പെട്ട ഉദയം ചെയ്യുകയും ശക്തിപ്പെടുകയും ചെയ്ത റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് മാഫിയകൾക്കെതിരെ താത്വികമായ നിലപാട് എടുക്കുന്ന ഒരു പാർട്ടിയുടെ ഉന്നതാധികാര സമിതി അംഗം കൂടിയായ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കേരളത്തെ മുറിച്ചു വാങ്ങാൻ കെൽപ്പുള്ള പുത്തൻ റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് മാഫിയകളുമായുള്ള ബന്ധം ഇവയൊക്കെയും നാട് ചർച്ച ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ് പശ്ചിമഘട്ടത്തിലെ അവസാനത്തെ പാറക്കെട്ടുകളെപ്പോലും വിറ്റു തിന്നാനുള്ള നീക്കം ക്യാനി മാഫിയകളുടെ ഭാഗത്തു നിന്നും ശക്തിപ്പെടുന്നതുമാത്രമൊരു നീക്കം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുക, നിരന്തരം ആവർത്തിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ മാനവികതയും പ്രതികരണശേഷിയും പാരിസ്ഥിതിക കാഴ്ചപ്പാടും ഉള്ള ആരോടും പ്രതികരിച്ചു പോവുക സ്വാഭാവികമാണ് അത്തരമൊരു പ്രതികരണമാണ് മലയാളത്തിലെ പ്രമുഖ കവികളിലൊരാളായ വീരാൻ കുട്ടിയിൽ നിന്നുമുണ്ടായതും തന്റെ അഭിപ്രായങ്ങൾ അദ്ദേഹം ഫേസ്ബുക്ക് കുറിപ്പുകളാക്കി പ്രസിദ്ധീകരിച്ചതും.

ഫാസിസത്തിലെ എല്ലാ ധാരകളുടേയും അടിസ്ഥാന ആശയസംഹിത, “നൂണകൾ” ആയതിനാൽ തന്നെ, കവിയുടെ പ്രതികരണത്തെ മലയാള മേഖലയിലെ പാവങ്ങൾക്കെതിരായ പടയാളം എന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചു കൊണ്ട് ഗീബർ സിയൻ ശൈലിയിൽ വ്യാജവും അല്ലാത്തതുമായ പ്രൊഫൈലുകളിൽ

നിന്നും കവികളെതിരെ, കേരളത്തിന് കേട്ടു കേൾവിയില്ലാത്ത തരത്തിലുള്ള ആക്രമണങ്ങൾ ഉണ്ടായി. വീരാൻ കുട്ടി മാഷുടെ “മൺവീർ” എന്ന പുസ്തകം ചുട്ടെരിക്കുകയും അത് അഭിമാനപൂർവ്വം ചിലർ ഫേസ്ബുക്കിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തു. ചില സാംസ്കാരിക പൊയ്മുഖങ്ങൾ ആ നീച പ്രവൃത്തിയെ ഡോ: അമ്പേർക്കർ മനുസ്മൃതി കത്തിച്ചതിനോടു പമിക്കുന്ന നിർലജ്ജമായ ചുരുളി വർത്തമാനങ്ങൾ നാം പലയിടങ്ങളിൽ നിന്നായി കേൾക്കുന്നുമുണ്ട്.

കെ.റെയിൽ ഇരകളെ അവരുടെ കിടപ്പുമുറികളിൽ നിന്നും വലിച്ചെറിഞ്ഞപ്പോൾ മൗനം പുണ്ടവർ, വിഴിഞ്ഞത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ അപകീർത്തിപ്പെടുത്തിയും വർഗ്ഗീയ വാദികളാക്കിയും അദാനിക്കുവേണ്ടി തല്ലിയോടിച്ചപ്പോൾ അതിനു ന്യായീകരണവാദങ്ങൾ ഉയർത്തിയവർ ഒക്കെയാണ് ഇപ്പോൾ മലയാളത്തെ പാവങ്ങളുടെ “മനുഷ്യപ്പരിച്ഛിന്നം” സാങ്കല്പികമായി എടുത്തണിഞ്ഞ് പോരിനിറങ്ങിയിട്ടുള്ളത്

വിഷസഞ്ചികളിൽ കോർപ്പറേറ്റ് കൊടും വിഷം സൂക്ഷിക്കുന്ന കടന്നൽ കുട്ടങ്ങൾക്ക് വശമില്ലെങ്കിലും, രാഷ്ട്രീയ ചിന്ത അനുഭവിച്ചില്ലാത്ത സാംസ്കാരിക മനസ്സുകൾക്ക് കൃത്യമായിട്ടു മനസ്സിലാക്കാവുന്നതാണ് ഇതോരോന്നിന്റേയും ബലതന്ത്രം. കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങൾ, “റൊക്കം പണമല്ലാതെ” മറ്റൊന്നിനേയും പരിഗണിക്കാത്തുള്ള മൂലധന ദുരയുടെ സൃഷ്ടിയാണെന്നതിൽ ലോകത്തിലാർക്കും ഇന്നു തർക്കമോ സംശയമോ ഉണ്ടാകാനിടയില്ല. വർത്തമാനാവസ്ഥയിൽ കോർപ്പറേറ്റ് മൂലധനശക്തികളും അവരുടെ നാടൻ ഏജൻസികളും ഇടനിലക്കാരും എല്ലാ മര്യാദകളും മറന്ന്, അതേ മൂലധന വിഹിതത്താൽ വിലക്കെടുക്കപ്പെട്ട ഭരണാധികാരികളുടെ ഒത്താശയോടെ ലാഭം കൊയ്തെടുക്കാനുള്ള പ്രധാന മേഖലയായി “പ്രകൃതിയെ” കണക്കാക്കുന്നു... ആർക്കും വിലക്കെടുക്കാൻ പറ്റുന്ന പിന്നോക്ക വ്യവസ്ഥകളിലൊന്നായ ഇന്ത്യ പാരിസ്ഥിതിക ചൂഷണത്തിന്റെ പ്രധാന ഇരകളിൽ ഒന്നുമാണ് ചൂഷണത്തിനുള്ള സാംസ്കാരിക പരിസരം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ വഴികളും നന്നായറിയാവുന്ന കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് വലിയ അധ്വാനമില്ലാതെ വീണു കിട്ടിയ ഒരു വിഭാഗമാണ് കേരളത്തിലെ സാമൂഹ്യ മാധ്യമ രംഗത്തെ സൈബർ കൊടി സുനിമാരുടെ പടകൾ മുഴുവനും.

നിങ്ങൾ കോർപ്പറേറ്റുകളേയും ഭരണകൂടത്തേയും അംഗീകരിക്കുന്നുവെങ്കിൽ നിങ്ങൾക്കെന്തുമാകാം... നിങ്ങൾ അതിനെ എതിർക്കുന്നുവെങ്കിൽ നഗ്നപാദനും പ്രാകൃത ജീവിതം നയിക്കുന്നവനുമൊക്കെ മെന്നാണ് കടന്നൽ കുട്ടങ്ങളുടെ ന്യായം. ഇവരുടെ ആക്രോശങ്ങൾ കണ്ട് ചിരിക്കുന്നവർ കോർപ്പറേറ്റുകളും ഭരണകൂടങ്ങളും മാത്രമായിരിക്കണം എന്നു തിരിച്ചറിയാനുള്ള വിവേകം പോലും നഷ്ടപ്പെടുപോയവർ ആണ് ഇക്കൂട്ടത്തിൽ ഉള്ള ചിലർ... മറ്റു ചിലർ ആസൂത്രിത ഗൂഢാലോചനയുടെ ഭാഗമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവരും.

അതു കൊണ്ടു തന്നെ വീരാൻ കുട്ടി മാഷുടെ കവിതാ പുസ്തകം കത്തിക്കുകയും അതു ഫേസ്ബുക്കിൽ പ്രസിദ്ധീകരിക്കുകയും ചെയ്തത് ഒരാളുടെ മനോ വൈകല്യമാണെന്ന് കണക്കാക്കി തള്ളിക്കളയാനാകില്ല. ലോകം ഭരിക്കുന്ന കോർപ്പറേറ്റുകൾക്കു വേണ്ടി അവരുടെ ഏറാൻ മുളികളായ ഭരണകൂടങ്ങളുടേയും ബിനാമി സാംസ്കാരിക നായകന്മാരുടേയും മുൻ കൈയിൽ ലോകത്താകമാനം അരങ്ങേറുന്ന കടന്നാക്രമങ്ങളുടെ നവ കേരള പതിപ്പാണീ പുസ്തക ഭവനം.

ഇത് ലക്ഷണമൊത്ത ഫാസിസമല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമല്ല. കെ.റെയിലിനെതിരെ പറഞ്ഞു പോയത് രാജ വിദേഷം വരുത്തുമോ എന്നു ഭയന്ന് ഇനിയീ കവി മനസ്സിൽ വാക്കുകളില്ല എന്നു പറയുകയും ഉടനടി അക്കാദമിയുടെ ചെങ്കോൽ കൈകളിലേക്ക് പറന്നെത്തുകയും

ചെയ്യുന്ന വിധം,രാജസദസ്സിലെ ക വികളെപ്പോലും നാണിപ്പിക്കുന്ന അ വസ്ഥയിലേക്ക് കേരളത്തിലെ മുഖ്യ ധാരാ സാംസ്കാരിക പ്രവർത്തനം അധഃപതിച്ചിരിക്കുന്നു.

വിഴിഞ്ഞത്ത് അദാനിക്കു വേണ്ടി സർക്കാർ വിലാസം വർത്ത ക പ്രമാണിമാരുടെ പ്രസ്താവനക്കു കീഴേ തുല്യം ചാർത്തിക്കൊടുത്ത വരാണ് കേരളത്തിലെ സാംസ്കാ രിക വ്യവസായികളിൽ മിക്ക പേരും. അവരിൽ നിന്നും ഈ

സാംസ്കാരിക ഫാസിസം പടി ഇ റങ്ങി വന്നു നമ്മുടെ കതകിനു മുട്ടു ന്ന അർത്ഥത്തിലേക്ക് മാറിയിരിക്കു ന്നുവെന്നതിന്റെ തെളിവുകൂടിയാണ് അനീതികൾക്കെതിരെ സംസാരി ക്കുന്ന കവി വീരാൻ കുട്ടിക്കെതിരെ നടന്ന മാധ്യമ ആക്രമണം.

അതിജീവനത്തിനായി പോരടിക്കുന്ന ജനതക്കൊപ്പവും നി ലനിൽപ്പിനായി അവസാന ശ്വാസ ത്തിന്റെ അലമുകൾ ദുരന്തങ്ങളാ യി പുറത്തേക്കു വിടുന്ന പ്രകൃതി

യുടെ നിലനിൽപ്പിനൊപ്പവും ഐക്യ പ്പെടുക എന്നതു തന്നെയാണ് സാം സ്കാരിക പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ആ ദ്യാക്ഷരം എന്നു തിരിച്ചറിയേണ്ട ഈ കാലത്ത് പുസ്തകങ്ങളെപ്പോ ലും എഴിച്ചു കളയുന്ന കോർപ്പറേറ്റ് വിധേയത്വങ്ങളുടേതായ സാംസ്കാ രിക അപശബ്ദങ്ങൾക്കെതിരെ സാം സ്കാരിക പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ അ നന്യസ്ത മനസ്സിലുള്ള മുഴുവൻ പേ രും പ്രതികരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥി ക്കുന്നു.

ഭരണഘടനാപരമായ സംവരണ ലക്ഷ്യങ്ങളെ അട്ടിമറിക്കുന്ന മുന്നോക്ക സംവരണത്തിനെതിരെ സംവരണ സംരക്ഷണ സമ്മേളനം

ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടന വിഭാ വനം ചെയ്യുന്ന സംവരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ലക്ഷ്യങ്ങളെ ലംഘിക്കു ന്നതാണ് സാമ്പത്തികമായി പിന്നോ ക്കം നിൽക്കുന്ന മുന്നോക്കക്കാർക്ക് 10% സംവരണം അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് മോദി സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന 103-ാം ഭരണഘടനാ ഭേദഗതിയും അതിനുള്ള സുപ്രീം കോടതി അം ഗീകാരവും. സാമ്പത്തിക നിലയെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയ ഈ പുതി യ സംവരണം എല്ലാ അടിച്ചമർത്ത പ്പെട്ട, പിന്നാക്ക ജാതികളെയും എസ്. സി- എസ്.ടി. ഒബിസി എന്നീ വിഭാ ഗങ്ങളേയും പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാ ക്കിയതിനാൽ ഇത് ഭരണഘടനയിൽ പ്രതിപാദിച്ചിരിക്കുന്ന സമത്വ തത്വ ത്തിന് തന്നെ എതിരാണ്. സാരാംശ ത്തിൽ, സംവരണത്തിലെ ഈ വ്യ തിയാനം തികച്ചും സവർണ്ണ ജാതി കേന്ദ്രീകൃതവും ആർഎസ്എസ് ന വഹാസിസത്തിന്റെ പ്രത്യയശാസ്ത്ര പരമായ അടിത്തറയായ മനുസ്മൃതി യുടെ ആശയങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെ ട്ടതുമാണ്.

ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയനു സരിച്ച് സംവരണം ഒരു ദാരിദ്ര്യനിർ മ്മാർജ്ജന പദ്ധതി യോ സാമ്പത്തി കാസമത്വങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗമോ ആയിരുന്നില്ല. ഇന്ത്യയിലെ ഭൂരിഭാഗം തൊഴിലാളികളും അധാ നിക്കുന്നവരും ചരിത്രപരമായി അടി ച്ചമർത്തപ്പെട്ടവരും 'അസ്പൃശ്യരുമാ യ' അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട ജാതികളിൽ പ്പെട്ടവരായതിനാൽ, പൊതു ഇട ങ്ങൾ കൈയേറി ഭരിക്കുകയും മു ഴുവൻ സാമ്പത്തിക സ്രോതസ്സുകളും

രാഷ്ട്രീയ അധികാരവും സാംസ്കാ രിക/ബൗദ്ധിക മണ്ഡലങ്ങളും നിയ ത്രിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഉയർന്ന വ രേണ്യ ജാതികളിൽക്കിടയിൽ ഈ അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ പ്രാ തിനിധ്യവും സംരക്ഷണവും ഉറപ്പാ ക്കാനാണ് ഭരണഘടനാപരമായ അ വകാശമായി ജാതിസംവരണം കൂട്ടി യിണക്കിയിരിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ, ഭ രണം, വിദ്യാഭ്യാസം, പൊതുമേഖല കൾ എന്നിവയിൽ അടിച്ചമർത്തപ്പെ ട്ട ജാതികളുടെ പ്രവേശനം സുഗമ മാക്കുക എന്നതായിരുന്നു സംവരണ ത്തിന്റെ ലക്ഷ്യം. 2014 മുതൽ മോദി ഭരണത്തിന് കീഴിലുള്ള തീവ്ര വല ത്തുപക്ഷ നവലിബറൽ-നവഹാസിസ ത്തിന്റെ ആരോഹണത്തോടെയാണ് ജാതി അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള സം വരണത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ഈ അംഗീ കൃത നിലപാടിനെ അട്ടിമറിക്കാനു ല്ള ശ്രമം ശക്തിപ്പെടുന്നത്. മനുഷ്യ ത്വ രഹിതമായ ജാതിവ്യവസ്ഥ നവ കാവിഹാസിസത്തിന് കീഴിൽ പുതി യ പുതിയ ന്യായീകരണങ്ങളും മാ ന്യതയും നേടുകയും ജാതി അതി ക്രമങ്ങളും വിവേചനങ്ങളും വർദ്ധി ത വീര്യത്തോടെ തിരിച്ചുവരികയും ചെയ്യുമ്പോൾ, സാമ്പത്തികമായി പി ന്നോക്കം നിൽക്കുന്നു എന്ന വാദ ത്തിന്റെ മറവിൽ പത്തുശതമാനം വ രേണ്യ സംവരണത്തെ പ്രശംസിച്ചു കൊണ്ട് താഴ്ന്ന ജാതിക്കാർക്കുള്ള സംവരണത്തെ അവഹേളിക്കുന്ന സുപ്രീം കോടതിവിധിയെ വളരെ പി ത്തിരിപ്പാനും ആശയപരമായി ബ്രാഹ്മ ണ മേധാവിത്തപരവും പഴയകാല സമരങ്ങളിലൂടെ കഷ്ടപ്പെട്ട് നേടിയെ

ടുത്ത തൊഴിലാളികളുടെയും അടി ച്ചമർത്തപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെയും എല്ലാ അവകാശങ്ങളും കവർന്നെടുക്കുന്ന കോർപ്പറേറ്റുകളെ തൃപ്തിപ്പെടുത്തു ന്നതുമായിത്തന്നെ കാണേണ്ടതുണ്ട്. രാജ്യത്തെ സാമ്പത്തിക അസമത്വ വും ദാരിദ്ര്യവും സംവരണത്തിലൂടെ പരിഹരിക്കാനാവില്ല. അതിന് കഴിയ ണമെങ്കിൽ അസമത്വവും ദാരിദ്ര്യവും തൊഴിലില്ലായ്മയും രൂക്ഷമാക്കുന്ന കോർപ്പറേറ്റ് നയങ്ങൾ അവസാനിപ്പി ച്ച് ജനപക്ഷ-പരിസ്ഥിതി സൗഹൃദ വികസന നയം ആവിഷ്കരിച്ചു നട പ്പാക്കുകയാണ് വേണ്ടത്. അതിനായു ല്ള പ്രക്ഷോഭ സമരങ്ങളേയും സം വരണം അടക്കമുള്ള ജനാധിപത്യ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള സമരങ്ങളേയും യോജിപ്പിച്ച് മുന്നോ ട്ടു കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയണം.

തൊഴിലാളി - മർദ്ദിത ജന ത്വയുടെ ഐക്യത്തെ തകർക്കാനും ജാതി വ്യവസ്ഥയെ തീവ്രമാക്കി ഹി ന്ദുരാഷ്ട്ര നിർമ്മാണത്തെ ത്വരിതപ്പെ ട്ടുത്താനും ലക്ഷ്യം വെച്ചുള്ള സാമ്പ ത്തിക സംവരണം എന്ന സവർണ്ണ സംവരണത്തിനെതിരെ എറണാകു ളം ഹൈക്കോടതി ജങ്ഷനിൽ നട ത്തിയമുന്നോക്ക സംവരണത്തിനെ തിരായ സംവരണ സംരക്ഷണ സ മ്മേളനം സ.പി.ജെ.ജയിംസ് (ജനറൽ സെക്രട്ടറി) ഉൽഘാടനം ചെയ്തു. രാ ജഗോപാൽ വാകത്താനം, അനൂപ് ഉ മ്മൻ, ഷാജഹാൻ അബ്ദുൾ ഖാ ദർ, എ.ജെ ഷീബ, എൻ.കെ. ദാസൻ , ടി.സി.സുബ്രഹ്മണ്യൻ, എം.കെ. കൃ ഷ്ണൻ കുട്ടി തുടങ്ങിയവർ സംസാ രിച്ചു.



സിപിഐ(എം.എൽ.) റെഡ്സ്റ്റാർ കേന്ദ്രകമ്മിറ്റി കലണ്ടർ പ്രകാശനം



സിപിഐ(എം.എൽ.) റെഡ്സ്റ്റാർ നാട്ടിക ഏരിയ കമ്മിറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എടുമുട്ടം സെന്ററിൽ നടന്ന സർദാർ ഗോപാലകൃഷ്ണൻ രക്തസാക്ഷി ദിനാചരണ പൊതുയോഗം പാർട്ടി കേന്ദ്രകമ്മിറ്റിയംഗം സഖാവ് പി എൻ പ്രോവിന്റ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുന്നു.